
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13991399ماه ماه   فروردينفروردين  2929
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 3 5 7  فارسي
   3 4 5 7 ، زبان قرآنعربي

   2 4 5 7  دين و زندگي
   3 4 6 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-20 10 1فارسي  15  2- 3 1–11 10 3فارسي

  15  6- 9 21-40 20 1و3، زبان قرآنبيعر
  12- 13 51-60 10 1دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 3دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 1و3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  عام) (وقف چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 اي، كاظم كاظمي، اسماعيل گنجه دايي، محمدجواد قورچيان،ـن فـني، محسراـمقدم، مريم شمياييـابراهيم رضحسن پاسيار، داود تالشي،ن اصغري،ـمحس  فارسي
 ريكحسن وس

دي، ـود محمـي نصرآبادي، مسعـكاظمودار، محمدعلي ـت درضا سوري، هيرش صمديـايي، محمـدعلي جناني، حسين رضـسيدمحمدرويشعلي ابراهيمي،  عربي، زبان قرآن
 خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي

،  كبير نيـمرتضي محس، ازنيـ، محمدابراهيم م، سكينه گلشنيبقا، محمدرضا فرهنگيانوالفضل احدزاده، محمد رضاييـمحبوبه ابتسام، ابمحمد آقاصالح،  ندگيدين و ز
 سيدهادي هاشميهادي ناصري،

  شهراد محجوبيمحسن كردافشاري، نژاد، ساسان عزيزيعلي عاشوري،علي شكوهي،مهدي احمدي، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي،  زبان انگليسي

 هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  -  مرتضي منشاري، مريم شميرانيمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسي
، زبان عربي

  ليلا ايزدي  -  پور اسماعيل يونس ،حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي طمهفا  قرآن

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازنيصالح احصائي،  سكينه گلشني بقامحمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  يفريبا توكل محدثه مرآتي آناهيتا اصغري  آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

يدگروه فني و تول

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?

forum.konkur.in



   2: ةصفح  ياضيدوازدهم رعمومي   99فروردين  29 آزمون -)7( ةپروژ 
 

 
 

 

 

 

 

  

    
        
  ؟نيستشده در كدام گزينه درست  با توجه به بيت، معني واژة مشخص - 1

  در لاغر شكاري (نيرومند) يشگرفتيري بدان   دـتيري ز غمزة خود انداخت بر من آم) 1
  )دعوتراق (ـان فـم وكيل قضا و دلم ضمـتن  جان كه شده است وصلت كنم به دعويچگونه  )2
  )يگانه دانستن خدات (ـدسـآم تفريدد ـيـوحـره سوي ت  تـدسـد آمـيـوحـل تـرفت را اصـعـم )3
 دار (توشه)ـغ مـر دريـسف زاده و ـاز او وظيف  رـاعـبرد ش يـاق مـه آفـو بـارم تـكـم )4

  ؟خورد املايي به چشم مي غلطدر كدام گزينه  - 2
1 (گاه ناك، عماد و تكيهرنج و تعب، حول و ترس )2  نيازي ه، استغنا و بيسورت و تندي، شيون و ضج  
3( غدر و حيله، عيار مهرمخاصمت از وجه گرده )4   آيين  هريوة پاكة قليل، اعانت و ياري، عد ،  
 ؟آمده است بيتدر كدام » تعليل استعاره، كنايه، تشبيه، حسن«هاي  آرايه - 3

  م راـاراج غـان تـهـدر جـد انـديـن  را مـلـرزد عـبي ـتـرو از راسـو سـچ) 1
  دـنـك يـي مـدايـن جـيـكـسـن مـاز م  شـمـت از غـته اسـر شكسـي عمـتـشـك) 2
  ا نديدنپسيل، محو در بحر، از پيش  شد  بيني، سنگ ره وصال است ق، پيشـدر عش) 3
   داختـز شادي بر آسمان انلاه ـان كـهـج  ه بر جهان انداختـساي تـاب رخـو آفتـچ) 4
  ؟كدام است» تضاد، جناس، تشبيه، كنايه«هاي  يهرتيب توالي ابيات زير از لحاظ داشتن آرات - 4

  ير كار آيد نه از رايـنه از تدب    پاي دنه وگر توفيق او يك سوالف) 
  ال گرددـبـا اقـارهـه ادبـمـه    رددـال گـرين حـاگر لطفش قب) 
   ادند؟ـاش نام نه كي ود؟ كجا بود؟ـي بـك    اش نام نهادند كاووس كياني كه كيج) 
  ودـش بـركـده و سـوزنـرم رو، سـگ    د كه چون آتش بودعاشق آن باشد) 
  ج، الف، د، ب )4  ج، ب، د، الف )3  ب، ج، الف، د )2  ب، ج، د، الف )1
  ؟در كدام بيت متفاوت است» اينجا«نقش دستوري واژة  - 5

  ت اينجاـرور اسـان و سـحـزل راحت و ريـنـم  موسم عشرت و شادي و نشاط است امروز) 1
  روشنم گشت چو خورشيد كه طور است اينجا  مـبين يـه من مـلي است كاگر آن نور تج )2
  ت اينجاـور اسـاري ز حضـالي از غيبت و عـخ  ون درنگريـيار هم غايب و هم حاضر و چ )3
  وش كه از صومعه دور است اينجاـي نـام مـج  سخن از خرقه و سجاده چه گويي خواجو )4
 

  128تا  109هاي  / صفحه14پايان درس  تا 13مرغ و سيمرغ)/ درس  ادبيات حماسي (خوان هشتم)، ادبيات داستاني (سي :3فارسي
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

    162تا  10هاي  / صفحه1كل مباحث فارسي  :1فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

هاي گذشته را مطالعه كنيد. هاي كنكور سال شود سؤالات آرايه هاي ادبي و آشنايي با سبك سؤالات كنكور، توصيه مي براي تسلط بر سؤالات آرايه  
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  ؟شود در كدام گزينه نقش تبعي يافت مي - 6

  وختـكه نخفتيم شب و شمع به افسانه بس  يـوش دمـافظ و مي نـه بگو حـرك افسانـت) 1

  دـجاني كن رانـر جان درنيندازد گـجان اگ  دـزلف سرمستش چو در مجلس پريشاني كن )2

  دـروري دانـپ دهـنـود روش بـه دوست خـك  زد مكنـرط مـه شـان بايو گدـو بندگي چـت )3

  صلاح ما همه آن است كان تو راست صلاح  باحـت مـق اسـاشـن عوـاگر به مذهب تو خ )4

 ؟است ها متفاوت با ساير گزينههاي پيشين و پسين  وابسته بيت، مجموعدر كدام  - 7

  رآيدـه بـآن كلالچو از ميان چمن بوي   نبلـة سـلالـد كـكنـشـل بـر گـيم در سـنس) 1

  رآيدـزار لاله بـي هـاقـارض سـاغ عـز ب  دـرآيـه بـالـيـرق پـشـي از مـاب مـتـو آفـچ) 2

  اله برآيدـاي ز بيانش به صد رس كه شمه  حكايت شب هجران نه آن حكايت حالي است) 3

  خود كام تنگدستان كي ز آن دهن برآيد  مـانـه تنگ جـد بـش آمـانـرت دهـسـاز ح) 4

 ؟شود ميمفهوم بيت زير از كدام گزينه دريافت  - 8

بـرمـيـش« يـايـردي  رهـد ا ش ن  ا    »ژرف ره دور است و دريا ژرف كه زان  رفـگـر

  اـم مـان زخـمـدارد آسـابت نـاختر ث  كند هر قطره خون، طوفان ديگر زير پوست مي) 1

  ديـرآمـوي، دليري، سـجـادلي بـدري  قـوز عشـد سـنـه دانـه چـتـرفـن ان رهـامـخ) 2

  اـاره زاد مـد پـد از دل صرـاده كـآم  ق دادـان عشـه بيابـر بـه سـي كـسـا را كـم) 3

 اـرت مـيـد غـنـازد سپـصدا بلند نس  وردـخ  هـوطـزار غـوزان هـش سـر در آتـاگ) 4

زار باصفا بياسايم. مرا از اين سـفر معـذور   لاكنون آرزويي بيش ندارم و آن اين است كه بدان گلشن خرم بازگردم و در آن گ«مفهوم مقابل  - 9

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » ستداريد كه مرا با سيمرغ كاري ني

  ممرا به باده چه حاجت كه مست بوي تو باش  وانـاقي رضـمي بهشت ننوشم ز جام س) 1

  تـران گفـجـه ارـگه از روزـت كـس ا كنايتي  حديث هول قيامت كه گفت واعظ شهر )2

  و راـم تـنـا كـنـت رعـامـداي قـا فـك جـي  طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند )3

  ا راـه نعمت فردوس شمـمـا را و هـت مـدوس  گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خواهي )4

 ؟نداردقرابت » با اهل فنا دارد هركس سر يكرنگي/ بايد كه به رنگ شمع از رفتن سر خندد«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 10

  تا بود در عشق مرغ جانت جست    شستبايد به خون خويش  روي مي) 1

  بـلـاي او طـق رضـاي حـدر رض    بـلـواي او طـر و هـيـاو گراه ) 2

  ودـق او بـريـتن طـويشتن كشـخ    ودـر نيكو بـق اگـي در عشـقـاشـع) 3

  ادـازي فتـبـانـكمترين چيزيش ج    سازي فتادـق دمـا عشـه را بـركـه) 4
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 ؟است نادرستمعني مقابل چند واژه  - 11

گر)، (خلنگ: نوعي درخت بسيار سخت)، (باره:  فلاك: آسمان)، (برگاشتن: برگشتن)، (مدبر: چاره(دلّاك: قيم)، (آخره: خميدگي پشت)، (ا

  تر) حصار)، (بهيمه: ستور)، (اشرف: افراشته

  پنج) 4  چهار) 3   سه) 2  دو) 1

  ؟غلط املايي است فاقد بيتكدام   - 12

  توده نيسـص آسـچ شخـه هيـانـدر زم  ه به گيتي هيچ كارـّصـق يـت بـسـيـن) 1

  اريـاخسـرغان شـشوريدگان عشقش م  هاي بوستاني كشان حسنش گل خاري) 2

  گر مباهات كند با تو يكي مسكين است  قيصر روم بزرگ است وليكن به قياس) 3

 راـار مـريـت شهـام تو دادسـمـه اهتـب  وبـت خـعـزار خلـرا با هـعمارت شع) 4

 ؟هستند» آباد  معصومهاني، فخرالدين علي صفي، قب ارنزآندره ژيد، «ترتيب منتسب به  آثار كدام گزينه به - 13

  ام من زندههاي تازه، سمفوني پنجم جنوب، اخلاق محسني،  هاي زميني و مائده مائده) 1

  شكن دريادلان صفهاي تازه، پيوند زيتون بر شاخة ترنج، اخلاق محسني،  هاي زميني و مائده مائده) 2

  شكن دريادلان صفالطوايف،  نج، لطايفبينوايان، پيوند زيتون بر شاخة تر) 3

 ام من زندهالطوايف،  هاي تازه، سمفوني پنجم جنوب، لطايف هاي زميني و مائده مائده) 4

 شود؟ هاي كدام گزينه در بيت زير تماماً يافت مي آرايه - 14

  »لعل را از عقيق تو خون در جگر    نافه را از كمند تو دل در گره«

  تعليل، استعاره تشخيص، تشبيه، حسن) 2    تعليل ناستعاره، كنايه، جناس، حس) 1

  ، كنايه، اسلوب معادلهمجازاستعاره، ) 4    ، تشخيص، ايهام، تلميحمجاز) 3

 درست است. …بيت گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 15

  )تعليل حسن(تشبيه، تا سحرگاهان قضا كردم نماز خويش را   تابـاز آفـاختم بـنـشـار او نـسـه رخـاز م) 1

  ، استعاره)آميزي حسهاي محزون كه به يادگار دارد ( چه ترانه  هاي شيرين دل چون شكسته سازم ز گذشته) 2

  را (ايهام تناسب، تشبيه)ـا داد مـه شفـت كـحبـون مـانـاز قـن  دـسوز حس تب عشق آمد و كشت آتش جان) 3

  جمع آب حيوان است (تلميح، اسلوب معادله) رو چو شود كه آب  »بـائـص«ان ـراي نـود بـز آب رخ خـريـم) 4
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 به شيوة بلاغي سروده شده است. …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  - 16

  ال ندارد ستديـنبـن داد ز دـه ايـزان ك  ان مشكل كردـد دادن جـعادت داد و ست) 1

  و نبودـاك كـو خـگـار مـدر كوي آن نگ  اـف غير چه آوردي، اي صبـكم ز زلـشـم) 2

  درد است دواي تو و اين درد تو را نيست  ست مرا چاره و اين چاره مرا هستعشق ا) 3

  وشيار كنـش را هـويـگر خـنـت مـسـم  دـان لتـت غفـسـله مـم جمـالـق عـلـخ) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 17

  اشتموج درياديده را نتوان به ساحل بازد    لنگر تن روح را نتواند از پرواز داشت) 1

  ل گرددـي ساحـام پ نيستم موج كه سعي    ناف درياست چو گرداب مرا لنگرگاه )2

  ار رومـكن يـاي بـه دريـاده بـشـان گـيـم    مرا ز باد مخالف چو موج پروا نيست )3

  بريم ما ر ميـز خطـخي وجـه مـي بـتـشـك    تـآسودگي مقدمة خواب غفلت اس )4

 ؟نداردي كدام بيت با ساير ابيات تناسب مفهوم - 18

  ر لذيذـنجـاوك خـق ز جانان، نـاشـر دل عـب  رـريـد حـا مغيلان شـدر هواي كعبه اندر پ) 1

  بينم گياهش را كه غير از درد و رنج و غم نمي  بارد مياران كدامين ابر يبه دشت عشق اي ) 2

  اـه انـابـچون عشق حرم باشد، سهل است بي  دـد شايـرسـا را بـرنجي م تبـلـگر در ط) 3

 لاي بحر و بر بايد كشيدـداري، ب جـحل ـمي  بازي طريق عاشقان بايد سپرد ق ميـشـع) 4

  ؟هم نزديك است مفهوم نهايي كدام ابيات به - 19

  تـاس دـب دـرسـتـز وي نـدار كـانـهـج  تـاس زدـهان ايـر در جـروزگـيـه پـكف) ـال

طـبب)  قـاعـه  يـت  ا ميـرب  فـت زد  ا ي    تـطاعـتـت اسـسـرت هـه گـدم در نـق  تـوان 

  خواركرد وان كه هست از تو عزيز او را كه يارد   آن كه هست از تو بلند او را كه يارد پست كرد) ج

  دـاشـايت آن بـفـن، كـك يـر مـكـش  دـاشـت آن بـايـه او داد غـرچـه) د

  ج، الف )2    جب، ) 1

   ج، د )4    ب، الف )3

 ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير قرابت معنايي  - 20

  »خود را به نيكي به مردم نماي و چون نمودي به خلاف نموده مباش، تا گندم نماي جوفروش نباشي.«

  كه از دورويي خويش است پي سپر كاغذ  دـويـگ يـگ بلند مـه بانـه بـامـزبان خ) 1

  وـدم نخوري جان من از كشتة جـنـر گـب  سـبا بدي چشم نكويي نتوان داشت ز ك) 2

  دودـون پشيز زرانـان چـلاف زبـه دل خـب  زبان يك نهاد باش و مباشبه فعل و قول ) 3

 دـنا هـيـنه آن گروه كه ازرق لباس و دل س  مـگـرن كـان يـكش ت درديـمـلام هـغ) 4
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 ) ٢٧ - ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلى العربية:( 
  :!»ي قُلوبِهِم و االلهُ أعلَمُ بِما يَکتمُونيَقُولونَ بِأفواهِهِم ما ليسَ ف« - 21
 !دهيدبه آنچه انجام ميداناتر است گويند كه در دلشان نيست و خداوند هايشان چيزي را ميبا دهان) 1

 !د داناتر استيكنهايشان نيست و خداوند به آنچه عمل ميگويند كه در دلبا زبانشان چيزي را مي) 2

 !د داناتر استنكنهايشان نيست و خداوند به آنچه پنهان ميگويند كه در دلا ميهايشان چيزي ربا دهان) 3

 !است آگاهد نكنهايشان نيست و خداوند به آنچه پنهان ميگفتند كه در دلشان چيزي را ميبا دهان) 4

  »:مِنَ النّاس مَنْ يَجْري له أجْرُ أعْمالٍ بَعْدَ مَوْتهِ أيْضاً!« - 22
  ان دارد!               يپاداش اعمال ايشان پس از مرگ همچنان جر) مردماني هستند كه 1
 ) از ميان مردم پاداش كارهاي هركس همچنين بعد از وفات او جاري خواهد شد!2

 شود! ) هست از بين مردم كسي كه كيفر اعمال براي وي بعد از مردن جاري مي3

 شود! نيز جاري مي) از مردم كسي هست كه برايش پاداش كارهايي پس از مرگش 4

  … فرزدق :»لا خوفَ له! منْ  رَ هْ به جَ  لکنَّه جَهَرَ حبَّه و  ستُرُ کانَ الفرزدق يَ « - 23
  !نمودآن را آشكار  نداشتسرانجام همچون كسي كه ترسي  او وليكرد،   مخفيعشق خود را  )1
  ش كرد!ر او نيست به تحقيق فادا آن را همانند كسي كه ترسي ام ،كرد محبتش را پنهان مي )2
  !آشكار كرد نداشت،آن را همانند كسي كه هيچ ترسي  او اام ،كرد عشقش را پنهان مي )3
  سرانجام آن را به تحقيق آشكار كرد! او ولي ،كرد مخفياش را  علاقه )4
 »:ـمْ بِسُـلوکِهِمْ!يَخافُ بَعْضُ الوالِدَيْنِ مِنْ أنْ يَرْغَبَ أوْلادُهُمْ في مُجالَسَةِ زُمَلاءَ مُشاغِبينَ يَضُـرّونَهُ « - 24
شان به آنان آسيب هايهاي اخلالگري كه با رفتار شاگردي هم نشيني با كه فرزندانشان به هم اين ) برخي والدين از1

  بيمناك هستند!   ،مند شوند رسانند علاقه مي
خود به  رفتار واخلالگري  هايي كه با شاگردي مندي فرزندان به نشستن در كنار هم ) بعضي از اوليا پروا دارند از علاقه2

  رسانند!  آنان آسيب مي
ها ضرر  خويـش به آن ةبا رفـتارهاي اخلالگرانكه آموزاني  ) بعضي از پدر و مادرها از تمايل فـرزندان به دوستي با دانـش3

  !ندزنند، هراسان مي
ي كه با كردار خود به ايشان زيان ا كننده به نشست و برخاست با دوستان شلوغ شاناي از پدران از رغـبت پسران ) عده4

  پروا دارند! ،رسانند مي
  

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   57صفحة  تا 49 صفحة 4 الفَرَزدقُ درس :3 قرآن زبان عربي،
  المعجمو  100صفحة  تا 1 صفحة ،1مباحث كل كتاب عربي، زبان قرآن  :1 قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1و  3عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 امروز چيست؟ گذاري شما براي آزمون هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 هاي غيرپاسخ استفاده كنيد تا انتخاب شما، درست باشد. ي به گزينة پاسخ، از روش حذف گزينهياب براي دست  
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  عيّن الصّحيحَ:  - 25
شود كه چهل صبح  مي آشكاردانش براي كسي  سار چشمه :الله أَربعين صباحاً! صَ ينابيع الحکمة لِلّذي أخلَ  رُ ظهَ تَ  )1

 !باشدخالص  براي خدا

 اند! را سرودههاي عجيب  در آن زمان قصيدهه هنگام مبارز :نة!زمقِتال في تلک الأال د عندَ نشَ کانت القصائد العجيبة تُ  )2

سي و  تقريباًبغداد و مدائن  مميان شهرة : فاصل!نَ کيلومتراً تقريباً ثو و ثلا ي بغداد و المدائن تسعةبين مدينتَ  مسافةال )3
  است!نه  كيلومتر 

ها در  سرعت دلفين علمي بر هاي هدر اين مقال :!الدلافين في البحارة وکَّد علی سرعيفي هذه المقالات العلميّة  )4
  !شود ميكيد أدرياها ت

  :الخطأعيّن  - 26
  شود،  گونه كه براي هر جسمي غذاهايي يافت مي هر فكري غذايي دارد همان ،:لکلِّ جسم ما توجَدُ أطعمةٌ ک لکلّ فکرٍ طعامٌ  )1
  كند، غذاي مناسبي را جذب مي انگم بي ،جسم نيرومند ذبُ غذاءً مناسباً جذباً،:جي يّ الجسم القو  )2
  كنيم، ها را مطالعه مي هايي هستند كه آن و خوراك فكر، همان كتاب :،نطالعها يالکتب الّت يو طعامُ الفکرِ ه )3
گونه  گردد همان و انسان خردمند دنبال غذاي فكري مي !:بحثَ المشتاقينَ  يٍّ فکر و الإنسان العاقِلُ يَبحثُ عن غذاءٍ  )4

    گردند! ن ميكه مشتاقا

  :عيِّن الصَّحيح؛ »كند! هاي مختلف مرا حيران مي ها براي پيشگيري از بيماري هاي برخي گياهان دارويي و استفادة آن خاصيت« - 27
  المختلفة! الأمراض لمنعِ  الطّبّيّةِ و استخدامه الأعشابِ  بعض يُحَيِّرُني خواصُّ ) 1
  المختلفة! الأمراض للوقاية مِن و استعمالها الطّبّيّةِ  الأعشابِ  بعض تُحَيِّرُني خواصُّ ) 2
  مختلفةٍ! أمراضٍ  للوقاية مِن طبّيّةٍ و استعماله أعشابٍ  بعض تُحَيِّرُني خصائصُ ) 3
    المختلفة! الأمراض لمنعِ  طبّيّةٍ و استخدامها أعشابٍ  بعض حَيَّرَت خواصُّ ) 4

  »حَياةِ فِي الظُّلُماتِ!وَ قَد تفَُتَّشُ عَيْنُ الْ «عيّن المناسب فِي الْمَفهوم:  - 28
  !نجويي در دل ويران چرا؟  ) هر كجا ويران بود آنجا اميد گنج هست/ گنج حق را مي1
  ) سعدي از سرزنش غير نترسد هيهات/ غرقه در نيل چه انديشه كند باران را 2
  ) ز خاك تيره نديدم به غير تاريكي/ ز پير چرخ نديدم به غير مكاري3
  خامي، نيايد بوي دل از تو/ كجا ديدي كه بي آتش كسي را بوي عود آيد ) بسوز اي دل كه تا4
 ) يُناسب النّصّ بما ) ٣٣ - ٢٩اقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة:  
، ينيِّ الجاهلة بواسطة بيّ شهر العر الأمس علی الرّمل، يقولون لأنَّ عند تسمية ة أشعة الشّ تعنی شدّ » رمض«ة کلمة رمضان من مادّ «

شهر القمرية، الاسم الوحيد في القرآن هر من بين الأسمّی شهر رمضان. و هذا الشّ يُ في فصل الصيف، و کان کان هذا الشهر 
مع رؤيته في وقت  هر مع رؤية الهلال و نهايتهيوماً و لکن مع بداية الشّ  نَ خری ثلاثوهر کما في الأشهر الاُ هذا الشّ  يفالکريم. 

ادس وراة في اليوم السّ ل ليلة من شهر رمضان، التّ نزل صحف ابراهيم في أوّ تسعة و عشرين يوماً.  هر قد يکونلاحق، خلال الشّ 
. الصيام فريضة القدر يمن شهر رمضان، الانجيل في اليوم الثالث عشر من شهر رمضان، ربيع القرآن شهر رمضان و فيها ليال

قد کان تأسيس السوقين في هذا تقاليد العربية المن  .ة و يمنع تأثير الشيطانة و الجسمييّ النفس حةاالرّ  سبّبياالله علی الانسان، لأنّه 
  !»لی العاشر من رمضان و سوق الصنعاء، نصف رمضان إلی نصف الشوالإل وّ هر. سوق عدن الأ الشّ 
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  ؟الخطأما هو  - 29
  من التقاليد العربية تأسيس السوقين في شهر رمضان! )1
  !كمن شهر رمضان المبار ل وّ نعقد سوق صنعاء في النصف الأت )2
  ة!ة و الجسديّ يّ فسسبّب الراحة النّ يُ الصيام  )3
  صيام شهر رمضان علی الناس واجب! )4
  :حيح علی حسب النصّ ن الصّ عيّ  - 30
  عند تسمية الشهور کان شهر رمضان في فصل الخريف! )1
  ی مع رؤية الهلال!هنترمضان المبارک يبدأ مع رؤية الهلال و يَ  )2
  القمرية في القرآن الکريم! شهرالأ تکر ذُ  )3
  الصيام يمنع آثار الشيطان في شهر رمضان فقط! )4
  …علی خلاف بقيّة الشهور  :إملأ الفراغ - 31
  شهر رمضان ثلاثون يوماً! )2    يف!رمضان في الصّ  )1
  بعد الإسلام!رمضان هر هذا الشّ  يسُمّ  )4  !كنزلت الکتب المقدسة في رمضان المبار  )3

  »:سبّبي« - 32
   فعليةٌ  جملةٌ  فاعله مع و فعل/  )»تَفعيل« عَلی وزن مصدره و ،»يُفَعِّلُ « وزن علَی( ثلاثي مزيد - للمخاطب) 1
  فعليةٌ  الجملة محذوف، و و فاعله فعل/  مجهول - ثلاثي مزيد - للغائب - مضارع) 2
  »الرّاحة«مفعوله » / تَسبيب«و مصدره » س ب ب« حروفه الأصلية  -للغائب -ضارع فعل م) 3
  فعليةٌ  جملةٌ  فاعله مع و فعل/  معلوم -) تَفَعُّل وزن على مصدره( ثلاثي مزيد) 4

  »: نَ يالجاهليّ « - 33
  إليه مضافف بأل/ معرّ  –جمع سالم للمذکّر ) 1
  إليه معرفة/ مضاف –») الجاهل«جمع مکسّر أو تکسير (مفرده  –اسم ) 2
  )/ فاعلج هـ ل(حروفه الأصليّة:  - جمع سالم للمذکّر ) 3
   معرّف بأل/ فاعل –) لَ هِ جَ : فعله( -جمع سالم للمذکر -اسم) 4

  :الكلمات حركات ضبط في الصّحيح عيّن - 34
  !  طازَجَاً  وَ  النّاسُ المِشْمِشَ مُجَفِّفَاً  يَأکُلُ ) 1
  يَتَعايِشُ النّاسُ في مَدينَتي تَعايُشاً سِلميّاً!) 2
  بالِغاً! تَجتَهِدُ المُعَلِّمَةُ لِتَعليمِ تِلميذاتِهااجتِهاداً  )3
   يُلاحَظُ النّاسُ غَيمَةً عَظيمَةً وَ رَعْداً وَ بَرْقاً في السَّماء!) 4
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 :عيّن الصّحيح للتوضيحات التالية - 35
  کثيراً! يجدّ و  الهَزيمةيَخافُ مِن  لا يالمُنقِذ: الّذ )1
  »!الأجياش« هالجَيش: مجموعة کبيرةً من الجنود و جمع )2
   الغابة!يُرسِل أخبارَ  البَطّ: طائرٌ  )3
  حيباً!ر ت يُرَحّبُهيُحبُّ الضيفَ و  يالمِضياف: الّذ )4

   عن الباقي: يختلفعيّن نوع الجمع  - 36
  اَلْعُشْبُ الطِّبيُّ نَباتٌ مُفيدٌ نستفيدُ مِنهُ کَالدَّواءِ!) 2  نَحْنُ نکتُبُ واجباتِـنا الدِّراسيةَ بِأنْفُسِنا! ) 1
  فَقَد استفادَ الشّعراءُ من الأحاديث في أشعارهم!) 4   !مزوجة بِلُغَتَينِ نَجِدُ في آثارِ بعض الشّعراء أبياتاً مَ ) 3

  فيها حَرف الجَرّ: يتعَيِّن العبارة الّ  - 37
   !يَعلَمُ المُذنِبُ أنَّ االلهَ سَتاّرُ العُيوبِ  لا) 1
   !اسإنَّ الحُکّامَ العادِلينَ محبوبونَ عنِدَ النّ ) 2
  مع مهندسِ الصّيانةِ! ول الاستقبال: يأتي المُشرفُ ؤ قالَ مس) 3
  !الجليسُ الصالحُ خيرٌ مِن الوَحدَة) 4

  المجهول:فيها  ما جاءعيّن العبارة الّتي  - 38
  مِن الرّبيع! ةٍ قريب س الأشجارُ الصّغيرةُ في أيّامٍ تغرَ ) 1
  بالأزهارِ الجميلةِ في يومِ المعلّم! تزَيَّنُ قاعةُ المدرسةِ ) 2

 الدّيِنيّةَ! يعرِفُ الرّجلُ المُسلمُ الأحکامَ ) 3
  النّاسَ؟! واهَل تَعلَمُ أنّ الأنبياء بعِثوا لِيَهد) 4

  وع: نّ لِلفيه المَفْعُول المُطْلق  لَيْسَ  عَيِّن ما - 39
   مَن هَرَبَ مِنَ الواقع واجَهَ مشاکل کثيرةً مواجَهَةً!) 1
  !يَنْظُرونَ إلی العالمِ نظرَ العابدين فيه) 2
  شَ البُخَلاء!عيشُ المؤمنُ في الدنيا عيلا يَ ) 3
   !يُخبِرُ القرآنُ الناسَ عن الحقائقِ العظيمة إخبارَاً عجيباً ) 4

  :نوعه يختلف عيّن المفعول المطلق - 40
 هَل نظرتِ إلی أسبابِ فَشَلِكِ في دراستك نظراً دقيقاً؛ أيّتها الطّالبة؟!) 1

 تبرَهُ!بأنّ االله خلق الإنسانِ ليخ هَمْ مَن يتفکّر في عالم الخلق تفکّراً يَفْ ) 2
 !اِصبِروا أمامَ مَشاکِلکُم في هذه الدّنيا صبرَ المؤمنين الحقيقييّن بااللهِ ) 3

  رأتها الاُمّ عند الغروب و ابتسمت لها ابتسامةً جميلةً!) 4
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ريزي كرده بود، كدام  فضيلت پيهاي با كانون رشد و تربيت انسان جايگاه ارتقاي صر اصلي برنامة مهمي كه رسول خدا (ص) براياعنيكي از  - 41
  ؟است و عامل مؤثر در تحول عظيم آن، چه بود

  و تلاش مسلمين (ص) اهتمام پيامبر - هاي اصيل او احياي منزلت زن و ارزش) 1
  قول و فعل نبوي - هاي اصيل او احياي منزلت زن و ارزش )2
  قول و فعل نبوي -  قائل بودن به حق تحصيل براي زنان )3

  و تلاش مسلمين (ص) اهتمام پيامبر -  ودن به حق تحصيل براي زنانقائل ب )4
با كدام  ،د و قرآن كريمموجود آ يان بهيبراساس تحريفات وارده بر كتاب تورات، كدام تلقي نادرست نسبت به جايگاه زن در اذهان اروپا - 42

  شمارد؟ اين برداشت ناصواب را مردود مي ،برهان
  رسند. همسران در ساية مودت و رحمت به آرامش مي - د ش زن همچون يك كالا تلقي مي) 1
  مرد و زن داراي منزلت يكساني هستند. - شد  زن همچون يك كالا تلقي مي) 2
  مرد و زن داراي منزلت يكساني هستند. -زن موجودي درجه دوم است ) 3
  رسند. همسران در ساية مودت و رحمت به آرامش مي -زن موجودي درجه دوم است ) 4
عدم تقرب به آن در كلام وحي چگونه ذكر شده است و پيامد ناميمون آن در عصر كنوني كدام ضرورت ل تحريم گناه كبيرة زنا و دلي - 43

  ؟است
  ها خطر افتادن سلامت جسمي و روحي انسان  به -» فاحشةًكان «) 1
  ها پرورش كينه و دشمني و كدورت ميان انسان -» فاحشةًكان «) 2
3 (»ها رورش كينه و دشمني و كدورت ميان انسانپ -» كبيرٌ اثم  
4 (»ها خطر افتادن سلامت جسمي و روحي انسان  به -» كبيرٌ اثم  
  ؟اي از آثار مثبت روزي حلال در زندگي انسان، كدام است است و نمونه چه اقداماتي جامعه، سلامت اقتصادي لازمة پاسباني مردم از - 44
  تربيت فرزند صالح -و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر (ص) اسوه قرار دادن نبي مكرم اسلام) 1
  دور شدن از رباخواري -و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر (ص) اسوه قرار دادن نبي مكرم اسلام) 2
  دور شدن از رباخواري -هاي مادي برخلاف زندگي غربي كاهش توجه به رفاه اقتصادي و لذت )3
  تربيت فرزند صالح -هاي مادي برخلاف زندگي غربي رفاه اقتصادي و لذت كاهش توجه به) 4
  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1و  3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ مي سؤال به چند سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:    124تا  94هاي  فحه/ ص9تا پايان درس  8هاي استوار/ درس  احكام الهي در زندگي امروز/ پايه  :3دين و زندگي 
  148تا11هاي/ صفحه12تا پايان درس1/ درس1كل مباحث دين و زندگي  :1دين و زندگي 

 يادگيري3هاي مبتني برخود آيه  ) دانستن پيام2) حفظ بودن صورت آيه 1كامل آيات براي هر آيه بايد موارد زير را بررسي كنيد: براي اطمينان از يادگيري (
  ) دانستن ارتباط ميان آيه و متن كتاب درسي4شده براي آيه در كتاب درسي  هاي بيان پيام
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چه امري بود و ملاصدرا در وصف رشد علمي در ساية تمدن باشكوه ثمرة ميمون  ،ساختن مدرسه در كنار مسجد در دورة تمدن اسلامي - 45
  ؟آورد اسلامي از چه موضوعي سخن به ميان مي

  مطابقت علوم طبيعي و الهي با يكديگر - علاقه و شوق مسلمانان به دانش )1
  هماهنگي ميان دين و تفكر عقلي - علاقه و شوق مسلمانان به دانش) 2
  هماهنگي ميان دين و تفكر عقلي -وجوب طلب علم بر هر مرد و زن )3
  مطابقت علوم طبيعي و الهي با يكديگر -وجوب طلب علم بر هر مرد و زن) 4
و فرهنگ و معارف اسلامي  اشاعة نيتها به  هاي فشرده، مجلات و روزنامه لوح و توزيع و تبليغ تلويزيونيهاي سينمايي و  فيلمحكم ساخت  - 46

  ؟و حكمت تحريم زنا كدام است مبارزه با تهاجم فرهنگي چيست
  عدم تزلزل بنيان خانواده -مستحب و داراي پاداش اخروي ) 1
  عدم تزلزل بنيان خانواده -صالح عمل  مصداق از واجبات كفايي و) 2
  جلوگيري از زيان روحي و اجتماعي  -عمل صالح  مصداق از واجبات كفايي و) 3
  جلوگيري از زيان روحي و اجتماعي  -مستحب و داراي پاداش اخروي ) 4
47 - ؟پيامد چه عللي است ،ترين جوامع آن روز گرايي و شيفتة علم ساختن جاهل جاهليت و خرافه انكسار سد  
  آموزي به علم هاي دائمي رسول خدا (ص) تشويق و نزول تدريجي آيات قرآن) 1
  در كسب علم درپي مردم هاي پي  تلاش و نزول تدريجي آيات قرآن) 2
    در كسب علم درپي مردم هاي پي  تلاش و دعوت مكرر قرآن كريم به خردورزي و دانش )3
  آموزي به علم خدا (ص) هاي دائمي رسول تشويق و درپي مردم هاي پي تلاش) 4
هايي كه ماية  داند چه پاداش كس نمي هيچ«علت تعيين مجازات خاص از سوي خداوند كريم براي برخي گناهان چيست و آية شريفة  - 48

  مؤيد چه موضوعي است؟» … شدهها نهفته  هاست براي آن روشني چشم
  نشدني وصف يها دريافت پاداش -. دنشو گناهاني كه مانع رسيدن به سعادت مي اثر علم مطلق الهي به) 1
  پيروي از احكام الهي -د. نشو گناهاني كه مانع رسيدن به سعادت مي اثر علم مطلق الهي به) 2
  پيروي از احكام الهي -ند. نك وجود انسان را آزرده مي ي كهتأثيرگذاري و تخريب برخي از گناهان )3
  نشدني وصف يها دريافت پاداش -د. نكن نسان را آزرده ميوجود ا ي كهتأثيرگذاري و تخريب برخي از گناهان) 4
گردد و  ، كدام ثمره عايد ما مي»جار الَفقه ثمُ المتجريا معشَر التُّ«عمل بپوشانيم كه: طالب (ع) جامة  بن ابي اگر به اين فرمايش حضرت علي - 49

  ؟استاجتناب از خريد كالاهاي خارجي در چه صورتي واجب 
  گرايي گري و مصرف  اشرافي  رواج - تصاد به كسب حرام، از جمله ربا عدم آلايش اق) 1
  وابسته شدن به بيگانگان - عدم آلايش اقتصاد به كسب حرام، از جمله ربا ) 2
  وابسته شدن به بيگانگان - كمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب آثار مثبت روزي حلال  )3
  گرايي گري و مصرف  اشرافي  رواج - آثار مثبت روزي حلال كمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب ) 4
يابيم كه فرهنگ ايران عصر ساساني با  درمي فرماندة لشكر مسلمانان ،بن عبداالله  زهرةفرماندة سپاه ايران با  ،زاد مذاكرة رستم فرخ با مطالعة - 50

كدام معيار تمدن اسلامي است و كدام آيه با آن مرتبط  در چه موضوعي اختلاف داشتند و اين موضوع مؤيد فرهنگ مسلمانان در آن زمان
  ؟است

  »…نات بالبي رسلنا لقد ارسلنا« -محور  جامعة عدالتبرپايي  –برابري افراد جامعه ) 1
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر « -جامعة توحيدي برپايي  -برابري افراد جامعه ) 2
  »…نات بالبي رسلنا لقد ارسلنا« - محور  لتجامعة عدابرپايي  - زن و مرد  حقوق برابري) 3
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر « - جامعة توحيدي برپايي  - زن و مرد  حقوق برابري) 4
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لُها و من ورائهمِ برزخٌ هو قائ كلَمةٌحتيّ اذا جاء اَحدهم الموت قالَ رب ارجعِونِ لَعليّ اعملُ صالحاً فيما تركت كلّا انّها « اتكدام عبارت از آي - 51

ارزشي سخنان آنان را چگونه ابراز  دلالت دارد و خداوند كم ،شود ها ستانده مي به كافر يا مشرك بودن افرادي كه جان آن ،»الي يومِ يبعثونَ

  ؟دارد مي

  »من ورائهم برزخٌ و« -» قالَ رب ارجعونِ«) 2  »هو قائلُها كلَمةٌانَّها « - »قالَ رب ارجعونِ) «1

3 (»لُ صالحاً فيما تَركَتليّ اعَمنَّها « -» لَعمةٌاَلُها كلقائ و4  »ه (»لُ صالحاً فيما تَركَتليّ اعَمرزخٌ« -» لَعهمِ برائن وم و«  

به افراد داراي ارادة محكم در طلب نعمت  ،»الآخرةِدنيا و االلهِ ثَواب ال ثَواب الدنيا فعَند يريدمن كانَ «تعالي در آية شريفة خداوند تبارك و  - 52

  ؟كند اي مي و پاداش، چه توصيه

  شايسته است كه تنها تقرب و نزديكي حقيقي و ظاهري به خدا، مقصد نهايي انسان باشد.) 1

  تر است. ن باشد، آن هدف كاملطلبي انسا نهايت كنيم، بهتر بتواند پاسخگوي استعدادهاي متنوع و بي اگر هدفي كه انتخاب مي) 2

  اگر انسان ساير امور فرعي را رها كند و به هدف اصلي زندگي خود بها دهد، او را باكي نيست.) 3

هاي مادي و آباداني آخرت  زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصيل زندگي و انجام امور دنيوي خود براي رضاي خدا، به بهره  انسان) 4

  .رسد مي

كرده است، با استمداد از كدام قوه اين عملكرد را دارد و  عطاكه خداوند براي برگزيدن راه رستگاري و دوري از شقاوت به انسان  اي وديعه - 53

  سازد؟ انسان را به چه امري گرفتار مي ،آيات قرآن، فقدان آن براساس

  انقرار گرفتن در زمرة دوزخي - اختيار ) 2    قرار گرفتن در زمرة دوزخيان -عقل ) 1

  ناسپاسي در برابر نعمت هدايت - اختيار ) 4  ناسپاسي در برابر نعمت هدايت -عقل ) 3

  ؟شود به كدام سبب سراي سلامتي ناميده ميبهشت برين، طبق آيات قرآن كريم،  - 54

  »الدنيا الّا لَهو و لَعب الحياةُو ما هذه ) «2  »آمنَ بِااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً) «1

  »ونَم و لا هم يحزَنهِيخوف علَ فَلا) «4    »ما خلَقناهما الّا بِالحقِّ) «3

العملي از خود  چه عكس» دادن نامة اعمال«و » شهادت دادن اعضاي بدن«در هريك از حوادث گناهكار  بدكار و هاي انسان ،در قيامت  - 55

  ؟دهند نشان مي

  با سوگند دروغ خوردن خود اعمال ناشايست انكار -م جمادات انكار كردن حقايق و تكلّ) 1

  با سوگند دروغ خوردن خود انكار اعمال ناشايست - اعتراض و سرزنش كردن اعضاي بدن ) 2

  جو كردن راه فرار از اعمال خويش و  جست - اعتراض و سرزنش كردن اعضاي بدن ) 3

  عمال خويشجو كردن راه فرار از ا و  جست -م جمادات انكار كردن حقايق و تكلّ) 4
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يك از براهين اثبات ضرورت معاد را  ل نمود و اين موضوع، كداممدلّتوان  آفريني از خداوند را با كدام عبارت شريفه مي به دور بودن عبث - 56

  كند؟ تبيين مي

  عدل الهي - » و اَنّكم الينا لا ترجعون«) 2  حكمت الهي - » و اَنّكم الينا لا ترجعون«) 1

  عدل الهي -» اَفَحسبتمُ اَنَّما خلََقناكمُ عبثاً«) 4  حكمت الهي -» نَّما خلََقناكمُ عبثاًاَفَحسبتمُ اَ«) 3

ترتيب  ، شرط خانه كردن محبت خدا در دل انسان به»لا اله الّا االله«هاي ديانت در عبارت شريفة  شده از پايه با توجه به ترتيب ذكر  - 57

  ؟چيست

  شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. - .در دل جاي دهيم ،از خدا دارندكه رنگ و نشاني  را محبت كساني) 1

  .برطرف كنيمرنج و محروميت مردم مظلوم را با بيزاري از باطل  - .در دل جاي دهيم ،كه رنگ و نشاني از خدا دارند را محبت كساني) 2

  .برطرف كنيمردم مظلوم را با بيزاري از باطل رنج و محروميت م -شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. ) 3

  در دل جاي دهيم. ،كه رنگ و نشاني از خدا دارند را محبت كساني -شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. ) 4

عامل  است و چگونگي و نوع پوشش تحت تأثير كدام شدهحكمت حجاب در ميان زنان مسلمان صدر اسلام بيان  ،در كدام عبارت قرآني - 58

  ؟است

  دستورات خداوند در اديان الهي -» هنّبمن جلابي يدنين عليهنّ«) 1

  دستورات خداوند در اديان الهي - » لا يؤذينفَ فنرعذلك ادني ان ي«) 2

  اموها و اق آداب و رسوم ملت - »  يؤذينفَلاذلك ادني ان يعرفن «) 3

  اموقها و ا آداب و رسوم ملت -» هنّبمن جلابي يدنين عليهنّ«) 4

خواهد داشت و مطابق حديث شريف امام صادق (ع)، ضعف و سستي  وياي در وجود  هاي عفاف در روح انسان چه ثمره قوت يافتن رشته  - 59

  ؟كند دينداري فرد چگونه ظهور و بروز پيدا مي

  جلب توجه با انجام گناه -باوقار شدن نوع پوشش و آراستگي ) 1

  نما لباس نازك و بدنپوشيدن  -باوقار شدن نوع پوشش و آراستگي ) 2

  نما لباس نازك و بدنپوشيدن  -پرهيز از آراستگي ظاهري ) 3

  جلب توجه با انجام گناه -پرهيز از آراستگي ظاهري ) 4

در  ،پدر و مادر به سفري واجب برود فرزندي كه با نهي سپس برگردد و تكليف بماند و شهريروز در  12خواهد  مي كه مسافريوظيفة  - 60

  ؟ترتيب چيست به وزهمورد ر

  تواند روزه بگيرد. نمي -بايد روزه بگيرد.  باشد، انجام نداده ،كند برسد و كاري كه روزه را باطل مي به وطن اگر قبل از ظهر) 1

  تواند روزه بگيرد. نمي -بايد روزة آن روز را تمام كند.  ،برسد وطناگر بعد از ظهر به ) 2

  روزه بگيرد.بايد  -ايد روزة آن روز را تمام كند. ب ،برسد وطناگر بعد از ظهر به  )3

  بايد روزه بگيرد. -بايد روزه بگيرد.  ،باشد انجام نداده ،كند برسد و كاري كه روزه را باطل مي به وطن اگر قبل از ظهر) 4
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61- The boss said that any workers wishing to leave unexpectedly … his request letter to his 

secretary.  

1) may sent  2) may be sent  

3) should send  4) should be sent 

62- I am sure we … succeed and get the best result as we have worked hard enough. 

1) will 2) will be 3) are going to  4) will have 

63- I was extremely nervous about speaking at the conference. To be honest, I … in front of so many 

people before. 

1) didn’t stand 2) had not stood 3) was not standing 4) have not stood 

64- I was put in an emergency situation to make a wise decision. Sadly, a lot of … raced through my 

mind, and I couldn’t come out with a reasonable one. 

1) emotions 2) actions 3) knowledge 4) thoughts 

65- Medicine minister believes that the … number of Coronavirus patients is less than what the social 

media claims. 

1) actual 2) worrying 3) preventive 4) heavy 

66- As there was not a direct flight, they had to change planes twice before reaching their final … . 

1) entertainment 2) destination 3) attraction 4) suggestion   

67- It is said that the reduction of nuclear defenses can cause an increase in the … of a nuclear war in 

the future. 

1) distance 2) communication 3) possession 4) possibility 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10چند از گذاري  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

3زبان انگليسي : Renewable Energy / 3/ درس 99 تا 83 هاي هصفح دقيقه   15وقت پيشنهادي:   
 1زبان انگليسي : 1انگليسي   كل مباحث زبان /4تا پايان درس  1/ درس 119پايان صفحة تا  15صفحة 

 

ين حوزه دريافت كنيد.هاي مربوط به خود را از مسئول دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

.هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيد  
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68-  Perhaps there is a/an … technical solution, though as yet that doesn’t seem to be the case.  

1) energetic 2) boring 3) neat 4) careful  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 
When we consider how the world has changed since our great-grandparents’ time, it’s important 

to remember how transport has changed. Of course, people don’t like traffic now, but even in the 

past, people used to think that the roads were dangerous. When car was a new …(69)… , a man 

would walk in front of cars with a red flag, warning everybody. Now of course, we have got used 

to …(70)… . 

Another thing we don’t find …(71)… any more is the different types of things in our shops. As 

we go to our local supermarkets, we see tea from China, bananas from South America and radios 

from Japan. All these products must be carried. Every day these things are …(72)… from one 

part of the world to another, by all kinds of means of transport such as trucks, ships, planes, etc.  

69- 1) cradle  2) invention 3) experiment 4) belief 

70- 1) themselves  2) they  3) their 4) them 

71- 1) suitable  2) rapid 3) strange 4) strong 

72- 1) controlled  2) solved 3) moved 4) developed 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 
Passage 1 
The solar system is the Sun and the objects that travel around it. The Earth is a part of the solar 

system because it also travels around the Sun. The Sun is a star similar to the other stars in the sky, 

but it is much closer to the Earth. The Sun is mostly a big ball of gases composed mainly of hydrogen 

and helium. There are seven other planets that travel around the Sun, too. These planets, in order, 

include Mercury, Venus, Mars, Jupiter, Saturn, Uranus, and Neptune. The Earth is located between 

Venus and Mars. The path a planet uses when traveling around the Sun is oval-shaped and is called 

an orbit. Each of the planets in the solar system takes a different amount of time to orbit or travel 

around the Sun. The four inner planets, Mercury, Venus, Earth and Mars are made of rock 

containing many different minerals. The four outer planets, Jupiter, Saturn, Uranus, and Neptune 

are mostly made up of different gases. Jupiter is mainly helium, hydrogen and water. The four outer 

planets also have rings that encircle them with Saturn having the most rings.  

Other objects in space include the moons of six planets. A moon is a celestial object (object in 

space) that orbits another body in space. There are approximately 173 moons throughout the solar 

system. The Earth has a single moon, Mercury and Venus have none, and the planet with the most 

moons is Jupiter with 63. Not far behind Jupiter, is Saturn with 62 moons. The asteroid belt is 

another object in the solar system. The asteroid belt contains irregularly shaped bodies called 

asteroids which are believed to be left over from the beginning of the solar system, 4.6 billion years 

ago. The objects are rocky and irregular in shape, and some may be hundreds of miles across, but 

most of the asteroids are very small. 

 

forum.konkur.in



   16: ةصفح  ياضيدوازدهم رعمومي   99فروردين  29 آزمون -)7( ةپروژ 
 

73- What is the difference between the Sun and other stars of the universe? 

1) The Sun is much farther away. 2) The Sun shines brighter than the others. 

3) Other stars are farther from the Earth. 4) The Sun is much larger than the others. 

74- Which of the following is the CORRECT order of the outer planets? 

1) Jupiter, Saturn, Neptune, Uranus 2) Jupiter, Saturn, Uranus, Neptune  

3) Saturn, Jupiter, Uranus, Neptune 4) Jupiter, Uranus, Neptune, Saturn 

75- Which of the following is the definition of asteroids?  

 1) Irregularly shaped bodies which are believed to be left over from the beginning of the solar 

system 

2) Celestial objects that orbit another body in space 

3) Similar to stars in the sky but they are much closer to the Earth  

4) The name of the things encircling several planets of the solar system 

76- What do the four outer planets have in common? 

1) The gasses that they’re mostly made up of 

2) The number of the rings they have 

3) Orbicular things surrounding them 

4) Minerals which make up their surfaces 

Passage 2 
The use of electronic mail (e-mail) has been widespread for more than a decade. E-mail simplifiles the 

flow of ideas, connects people from distant offices, eliminates the need for meetings and often boosts 

productivity. However, e-mail should be carefully managed to avoid unclear and inappropriate 

communication. E-mail messages should be concise and limited to one topic. When complex issues 

need to be addressed, phone calls are still the best. 

[A] E-mail provides most authentic and secure means of communication. [B] Nowadays, e-mail 

communication has extended to more than business among emlployees. [C] It opens doors to many 

ethical and technological complications. [D] In some cases, employees tend to spread rumors about 

other organizations, disclose information or data to unwanted parties, use offensive language in their 

communication which conflict the ethical practices of an individual in organizations. 

77- The main idea of the passage is that e-mail … . 

1) is not always the easiest way to connect people from distant offices 

2) has changed considerably since it first began a decade ago 

3) causes people to be unproductive when it is used incorrectly  

4) is effective for certain kinds of messages if it is managed wisely 

78- Which of the following would be the most appropriate title for the passage? 

1) Appropriate Use of E-Mail 

2) E-Mail’s Popularity  

3) E-Mail: The Ideal Form of Communication 

4) Why Phone Calls Are Better Than E-Mail   

79- The letters [A], [B] , [C] and [D] in the 2nd paragraph indicate where the following sentence can be 

added as a supporting sentence. Where would the sentence best fit? 

[Furthermore, employees tend to send large amount of attachments, movies and sound clips 

to one another or to a large group of people.] 

 1) [A] 2) [B] 3) [C] 4) [D] 

80- The underlined word “spread” in the 2nd paragraph is closest in meaning to … . 

1) get along 2) reflect on 3) get around 4) get away 
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محمد  - محمدحسن محمدزاده مقدم - حسن رحمتي كوكنده-پورسهند راحمي–كيشمرتضي خوش-محمدرضا پورجاويد  شيمي
 وزيري

  علمي روهگ

و  پايهرياضي   نام درس
  2حسابان 

مار و احتمال و آهندسه، 
  شيمي  فيزيك  رياضيات گسسته

 كاظم اجلالي  گزينشگر
  محمد وزيري  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني

 مرضيه گودرزي  ويراستاري گروه
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 مجتبي تشيعي
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  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  ---   ويرايش استاد
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fتغيير تابع اي  آهنگ لحظه - 81 (x) x  در كدام طول با آهنگ تغيير متوسط آن در بازة[ , ]1  برابر است؟ 4

1( 3   2 (3
2   3 (3  4 (9

4   

fاگر مماس بر نمودار تابع  - 82 (x) x ax bx   3 2 xدر نقاط  4  xو  2  1  موازي محورx  ها باشد، حاصلb

a
 كدام است؟ 

1( 4   2 (4   3 (2   4 (2   

|اگر  -83 x | x[x]
f (x)

x [x]

 



fباشد، حاصل  2 ( ) f ( )  1 ]كدام است؟ ( 1  ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 
5
4   2 (4

5   3 (
4
5   4 (5

4   

اگر  - 84
| x | ; x

f (x) [x] : x

x ; x

  


   


 

2

3

4 1
1 1

1
fباشد، دامنة     كدام است؟ )[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1( { , , , , }  2 2 1 0 1   2 ({ , , , } 2 1 0 1   3 ({ , , } 2 1 0   4 ({ , , , } 2 2 1 0   

x[x]تابع  -85 b ; x
f (x)

a | x | ; x

  
     

1
1 1 xدر  1  1 پذير است. حاصل  مشتقa b ) كدام است؟[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 2  2 (1  3 (2-  4 (1-  

fتابع اي  اولين نقطة گوشه - 86 (x) | sin x |  1     با طول مثبت را در نظر بگيريد. عرض از مبدأ نيم مماس چپ بـر نمـودار تـابع در

 اين نقطه كدام است؟

1(  1     2 (2   

3 ( 1     4 (  2   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10شما در آزمون قبل چند از  عملكرد
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  110تا  84هاي  صفحه :مشتق:  2حسابان
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xو خط ممـاس بـر آن در    gنمودار تابع  -87  رسـم شـده اسـت. اگـر      مقابـل در شـكل   2

f (x) sin
x


  باشد، حاصل

h

f (g( h)) f (g( ))
lim

h

 
0

2 2

3

 كدام است؟ 

1( 
18     2 (

 6   

3 (
 3     4 (

 9   

sinمشتق تابع  -88 x sin x
f (x)

cos x cos x





2
xدر  2


  كدام است؟ 9

1( 3   2 (3
3   3 (2  4 (

31 3   

fمشتق دوم تابع  - 89 (x) (x ) (x )  3 21 xدر  1   كدام است؟ 1

1( 2 2   2 (2 2   3 (2   4 ( 2   

fاگر  - 90 ( ) (f ( )) f ( ) g( ) g ( ) g ( )        310 0 0 0 0 0 fباشد، مشتق دوم تابع  22

g
xدر     كدام است؟ 0

1(  32 4   2 (8   3 (3 4   4 ( 32 4  

 

  
 و جملة هفتم دو برابر جملة ششم است. جملة اول آن كدام است؟   5هاي دوم و سوم برابر  در يك دنبالة حسابي مجموع جمله -91

1( 1-  2( 4  3( 1  4( 4-  

,جملة اول دنبالة هندسي 10مجموع  - 92 , , ...1 2 ,با مجموع چند جملة اول دنبالة حسابي  4 / , , ...55 60 5  برابر است؟   66

1( 10  2( 12  3( 14  4( 20  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

  رياضي پايه
 دقيقه 15 :يقت پيشنهادو                                                 90تا  37و  6تا  1هاي  صفحه: 1/ حسابان  117 تا 94و  68تا  47، 27تا  1هاي  صفحه: 1رياضي 
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aاگر  - 93 


2
3 1

bو   
 3 3

2
9 3 1

aباشد، حاصل   b  3 1  ست؟  كدام ا 1

1( 6 2   2( 6 3   3( 62 2   4( 62 3   

 كدام است؟   abاست. حاصل  fشكل زير نمايش پيكاني تابع خطي  - 94

1( 10    2( 10-  

3( 15    4( 15-  

xبرد تابع  - 95
f (x)

x


 

2
9 3

 ؟نيستشامل چند عدد طبيعي  

1( 4  2( 5  3( 6  4( 7  

xاگر  - 96
f (x)

x





3

gو  2 {( , ), ( , ), ( , )}  3 1 2 3 1 fباشد، مجموع اعضاي برد تابع  1 g   كدام است؟ 

  9 )4  3 )3  -10 )2  صفر )1

fاگر  - 97 (x) x 5 و  10 fD , 1  كدام است؟   fofباشد، دامنة تابع  2

1(  ,1 2   2(  ,1 2   3( ,
   

91 5   4( ,
 
  

9 25   

xدامنة تابع  - 98
f (x) x

     3  بازة[ , )3 g(x)به صورت  gاست و تابع  5 x a     تعريف شده اسـت. اگـرx  صـفر تـابع    2

fog1  باشد، مقدارa است؟ ( كدام (.نماد جزء صحيح است ، 

1( 3  2( 1  3( 4  4( 5  

xاگر نمودار تابع نمايي  - 99 bf (x) a   1  به صورت زير باشد، مقدارf ( )1  كدام است؟   1

1( 1-    2( 2-  

3( 4-    4( 5-  

جواب معادلة  - 100
log (log )log x log x

 
62 3

1 1 1
 كدام است؟   5

1( log
2
5     2( log

3
5   

3( log 5     4( log 6   
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فاصلة كانوني بيضي باشد، در كدام حالت بيضي به يـك پـاره خـط     c2به ترتيب طول قطرهاي بزرگ و كوچك و  b2و  a2اگر  -101

 ؟شود  ميتبديل 

1 (a b   2 (b c   3( c

a


1
2   4 (b  0   

)Fاگر  -102 , )3 Fو  2 ( , )  3 )Mاي يك بيضي و ه نكانو 2 , )0  اشد، طول قطر كوچك بيضي كدام است؟ي روي آن بيضي با نقطه 2

1 (3  2 (4  3( 6  4 (8  

در يك بيضي، فاصلة هر كانون از دورترين رأس بيضي نسبت به آن، برابر طول قطر كوچك بيضي اسـت. خـروج از مركـز ايـن      - 103

 بيضي كدام است؟

1 (1
3   2 (1

2   3( 3
5   4 (3

4   

5كانون هاي يك بيضي با خروج از مركز  Fو  Fدر شكل زير  -104
بـه مسـاحت مثلـث     BFFهستند. نسبت مسـاحت مثلـث    8

A BB  كدام است؟ 

1 (5
8     2 (3

8   

3( 3
5     4 (1  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف 3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  يح بدهيد؟توانيد پاسخ صح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   59تا  47هاي   صفحه:   آشنايي با مقاطع مخروطي: 3هندسه
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 كدام يك از معادلات زير به يك سهمي تعلق دارد كه دهانة آن رو به چپ است؟ - 105

1 (y x y   2 2 2 1 0     2 (y x y   2 4 2 3 0   

3( x y x   2 2 2 1 0     4 (x y x   2 2 2 4 0   

yمعادلة خط هادي سهمي  -106 x y   23 4 6 5  كدام است؟ 0

1 (x  
1
2   2 (x 

1
6   3( x 

5
6   4 (x 

3
2  

m، كانون سهمي mبه ازاي كدام مقدار مثبت  - 107
x mx y   

2
2 3 روي نيمساز ناحية اول و سوم دسـتگاه مختصـات قـرار     02

 دارد؟

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

xند. اگر خط ك يقطع م 3و  5اي ه ها را در دو نقطه به عرضyيك سهمي محور  - 108  4دي اين سهمي باشـد، آنگـاه   ا، خط ه

 فاصلة كانوني اين سهمي كدام است؟

1 (2  2 (4  3( 6  4 (8  

 راتي كدام است؟واحد است. فاصلة كانوني اين ديش مخاب 48واحد و قطر قاعدة آن  12عمق يك ديش مخابراتي در مركز آن  -109

1 (8  2 (12  3 (16  4 (24  

)هر پرتويي كه از نقطة  -110 , )
11 xبر يك سهمي با خط هادي به معادلة  2  

1
 ـ  xمي تابد، در امتداد محور  2 ابـد. ايـن   ت يهـا بـاز م

 ند؟ك يها را با كدام طول قطع م xسهمي محور 

1(1
6   2 (1

4   3 (1
3   4 (1

2   
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نفـره از داوران تشـكيل    4اي  داور روسي قرار است كميتـه  2داور ژاپني و  3داور ايراني،  4در يك دوره مسابقات كشتي از بين  -111

 ؟در اين كميته حضور داشته باشداي كه از هر كشور حداقل يك داور  گونه توان اين كار را انجام داد به شود. به چند روش مي

1( 48  2 (72  3 (96  4 (144  
اي كـه هـيچ دو    گونـه  توانند در يك صف بايسـتند بـه   آموز پاية يازدهم به چند طريق مي دانش 6آموز پاية دوازدهم و  دانش 4 - 112

 ؟آموزي از پاية دوازدهم كنار هم نباشند دانش

1( ! !6 7   2 (! !5 6   3 (! !5 7   4 (! !4 6   
 ؟پذير باشد بخش 3بوده و بر عدد  2و  1توان نوشت كه فقط شامل ارقام  چند عدد هشت رقمي مي -113

1 (16  2 (42  3 (70  4 (86  
باشـند، بـه چنـد     ها يك طرفه هنمايش داده شده است. اگر همة جاد Dو  A ،B ،Cدر شكل زير مسيرهاي بين چهار شهر   - 114

 توان عبور كرد) (از هر شهر يا جاده حداكثر يك بار مي رفت؟ Dبه شهر  Aوان از شهر ت طريق مي

1 (18    2 (20  
3 (24    4 (27  

  

 نوشت؟ وانت ميو بدون تكرار ارقام  5، چند عدد پنج رقمي مضرب 6و  5، 4، 3، 2، 1، 0با ارقام  -115

1 (540  2 (600  3 (660  4 (720  
، يك طعم مخصوص درست مي كند. اگـر سـه نـوع از ايـن     اه هتا از اين ادوي 4نوع ادويه دارد كه با استفاده از هر  10يك آشپز  - 116

 د ايجاد كند؟وانت ميكه هيچ دوتايي از آنها با هم قابل استفاده نباشند، اين آشپز چند طعم مختلف  اي باشند هبه گون اه هادوي

1 (21  2 (140  3 (105  4 (35  
 نوشت؟ وانت مي، چند عدد هشت رقمي زوج 54353553با ارقام عدد  - 117

1 (35  2 (56  3 (72  4 (84  
اي كه از هر نوع گل، حداقل يك شاخه انتخاب  نوع گل مختلف انتخاب كرد به گونه 4ن شاخه گل از ميا 7 وانت ميبه چند طريق  -118

 شده باشد؟

1 (20  2 (35  3 (84  4 (120  
xمعادلة  - 119 x x x   1 2 3 4 xچند جواب صحيح و نامنفي دارد به شرط آنكه  12 1 xو  1 2  باشد؟ 3

1 (56  2 (84  3 (120  4 (165  

xهاي صحيح و نامنفي معادلة  تعداد جواب -120 x
x

  1 3
2

8  كدام است؟ 13

1 (36  2 (39  3 (41  4 (48  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10چند از  عملكرد شما در آزمون قبل

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   140تا 118هاي  صفحه: شمارش، بدون شمارش: )1(رياضي/61تا55هايصفحه:(شمارش) تركيبيات :رياضيات گسسته
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  ؟باشد، آنگاه حداكثر طول قطر كوچك اين لوزي چقدر باشد تا بتوان لوزي را رسم كرد 10اگر طول ضلع يك لوزي برابر  - 121

1( 8 2   2 (10  3 (12   4 (10 2   

2ABكنند. اگر  قطع مي M، يكديگر را در نقطة ABCDهاي ذوزنقة  امتداد ساق -122  ،5CD   و محيط مثلثMAB   برابـر

  ؟كدام است ABCD ةهاي دو ساق ذوزنق باشد، مجموع طول 8

1( 8    2 (9  

3 (10    4 (12  

2BDالساقين است. اگر  الزاوية متساوي قائم ABCدر شكل زير مثلث  -123   و 15DBC    باشد، اندازةDC ؟كدام است  

1( 3 1     2 (2 1   

3 (2
2     4 (3

2   

كـدام   NMCDبـه مسـاحت چهارضـلعي     BMNاست. نسبت مساحت مثلث  BCوسط  ABCD ،Mالاضلاع  در متوازي -124

  ؟است

1( 1
6     2 (1

5   

3 (1
4     4 (1

3   

  ؟همواره درست استدر فضا هاي زير  يك از گزاره كدام - 125

  اند. دو صفحة متمايز عمود بر يك صفحه، با هم موازي) 2  اند. دو خط متمايز عمود بر يك خط، با هم موازي )1

  ند.ا دو صفحة متمايز عمود بر يك خط، با هم موازي) 4  اند. دو خط متمايز موازي با يك صفحه، با هم موازي) 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ يسؤال به چند سؤال م 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 10وقت پيشنهادي:   96تا  9هاي  صفحه: كل كتاب:1هندسه
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گزارة  -126 ~ p p q q     ؟ارز است هاي زير هم يك از گزاره با كدام  

1( p   2 (q  3 (T   4 (F   

مجموعة  -127 A B C  ؟هاي زير برابر است همواره با كدام يك از مجموعه  

1(  A B C    2 (   A B A C   3 ( A B C    4 (   A B A C     

از مجموعة  - 128 20 21 22 109, , ,  7است ولـي مضـرب    3كنيم. با كدام احتمال اين عدد مضرب  را به تصادف انتخاب مي عددي ,...

  ؟نيست 3است ولي مضرب  7نيست يا مضرب 

1( 11
30   2 (19

45  3 (43
90   4 (17

90   

مهره به تصـادف و   2مهرة آبي و يك مهرة قرمز است.  5مهرة قرمز و دومي شامل  2مهرة آبي و  3لي شامل دو ظرف داريم كه او -129

كنيم. احتمال اينكـه   تصادف از ظرف دوم خارج مي اي به دهيم. سپس مهره با هم از ظرف اول خارج كرده و در ظرف دوم قرار مي

  ؟مهرة انتخابي از ظرف دوم قرمز باشد، كدام است

1( 1
5   2 (3

20  3 (9
40   4 (1

4   

ها رو بيايد و مجموع دو تـاس، عـددي دو    كنيم. احتمال اينكه فقط يكي از سكه طور همزمان پرتاب مي سه سكه و دو تاس را به - 130

  ؟رقمي باشد، كدام است

1( 1
16   2 (1

12  3 (1
8   4 (1

6   

  ترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  قبلآزمون  10چند از 
    

قيقهد 10وقت پيشنهادي:   : آمار و احتمال1/ رياضي، احتمالمباني رياضياتآشنايي : آمار و احتمال
 151تا  141هاي  صفحه: 1/ رياضي  72تا  1هاي  صفحه: آمار و احتمال
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) و 1) موازي است. در اين صورت زاوية بين پرتو تابيده شده به آينـة ( 1) با آينة تخت (2در شكل زير پرتو بازتاب از آينة تخت ( -131
 چند درجه است؟) x(زاوية ) 2پرتو بازتاب از آينة (

1( 115    2 (100  
3( 110    4 (95  

Hzترتيـب برابـر بـا     در يك محيط شفاف به ي الكترومغناطيسيموج يك پرتو بسامد و طول -132 144 mو  10 75  .اسـت  10

5با ضريب شكست ديگري موج اين پرتو در محيط شفاف  طول
km(چند نانومتر است؟  4

s
  53  انتشار نور در خلأ) تندي 10

1(  76 10  2 (600  3 (300  4 ( 73 10  

تابد و  در سطح جدايي دو محيط باز مي پرتو. بخشي از تابد به مرز جدايي هوا و محيط شفافي مينوري  پرتوي، زير مطابق شكل - 133

باشد، ضريب شكسـت   090بازتاب و شكست  هاياگر زاوية بين پرتوشود.  مي محيط شفافو وارد يافته كست شآن بخش ديگر 

sin(محيط شفاف كدام است؟  /053 0 8،sin /037 0  )nهوا1و  6

1( 3
2     2 (4

3   

3 (5
3     4 (5

4   

 صحيح است؟سطحي زير در مورد شكست امواج  هاي گزارهچه تعداد از  -134

  عمق آب، تندي امواج سطحي كمتر از قسمت عميق است. الف) در بخش كم
  يابد. سطحي، افزايش مي جهاي موج اموا ههعمق، فاصلة جب رود موج به ناحية كمب) با و

تر از زاوية  وارد محيطي شود كه تندي موج در آن بيشتر است، زاوية شكست بزرگ ،پ) اگر موج از محيطي كه تندي موج در آن كمتر است
  شود. تابش مي

  .عميق استعمق آب، بسامد امواج سطحي كمتر از قسمت  در بخش كم )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  پاسخ صحيح بدهيد؟توانيد  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   114 تا 89هاي  صفحه هاي موج برهم كنش: 3فيزيك
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موج در  و طول 1) را با 1موج در محيط ( شوند. اگر طول ) مي2) وارد محيط (1هاي موج تختي مطابق شكل زير از محيط ( جبهه - 135

نشان دهيم، نسبت  2) را با 2محيط (


1
2

 برابر كدام گزينه است؟ 

1( 3
3     2 (2

3
   

3 (3     4 (3
6   

درصـد   20شود، فاصلة دو جبهة موج متـوالي   مي Bوارد محيط شفاف  Aاز محيط شفاف رنگ تك نور يكه يك پرتو هنگامي -136

درصـد   20متـوالي  مـوج  شود، فاصلة دو جبهـة   Cوارد محيط شفاف Bنور از محيط شفاف ييابد و اگر همين پرتو افزايش مي

 است؟ Cچند برابر ضريب شكست محيط شفاف  Aيابد. ضريب شكست محيط شفاف كاهش مي

1( 3
4   2 (4

3  3 (1   4 (24
25  

داقل اختلاف فاصلة او از اين دو ديواره چند متـر باشـد تـا او    كند. ح تيراندازي مي ،اي موازي هم شخصي بين دو ديوارة صخره - 137

mصوت در هوا را برابر با تندي انتشارها را مستقل از هم بشنود؟ ( صداي پژواك حاصل از صخره

s
 فرض كنيد.) 340

1( 34  2 (17  3 (340  4 (170  

ترتيب از راست به چـپ چگونـه    دهيم، پهناي نوارهاي روشن و تاريك به اگر آزمايش يانگ را به جاي نور سبز با نور زرد انجام - 138

 كند؟ تغيير مي

  يابد. يابد، افزايش مي ) كاهش مي2  يابد. يابد، كاهش مي افزايش مي )1

  يابد. يابد، افزايش مي ) افزايش مي4  يابد. يابد، كاهش مي ) كاهش مي3

است. اگـر طـول    Hz320بعدي  يو بسامد تشديد Hz280هاي تشديدي يكي از بسامدثابت، در يك تار مرتعش با دو انتهاي  -139

 متر است؟ موج هماهنگ سوم تار چند سانتي باشد، طول cm20تار 

1( 40  2 (4
30   3 (40

3   4 (4/0  

گره وجود دارد. طول تار چند برابر طـول مـوج    7در يك موج ايستاده كه در تار مرتعش با دو انتهاي بسته تشكيل شده است،  -140

 آن است؟ رتشديد شده د

1( 7  2 (3  3 (7
2   4 (6  
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gضدعفوني آب و الكل با چگالي  محلول g340براي تهية  - 141

/
cm30 85 ،m1  گرم آب با چگاليg

cm31  را باm2   گرم الكل بـا

gچگالي 
/

cm30 ترتيب از راست به چـپ برحسـب گـرم، كـدام اسـت؟ (كـاهش حجـم رخ         به m2و  m1كنيم.  مخلوط مي 8

 دهد.) نمي

1( 40 ،300  2 (60 ،280  3 (80 ،260  4 (100 ،240  
از سطح  يمتر 5/1شود و تا ارتفاع  داري به سمت بالا پرتاب مي از پايين سطح شيب 0vسمي با تندي اولية مطابق شكل زير، ج -142

1رود. اگر اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم،  زمين بالا مي
ر بر چند مت ،باشد، تندي جسم در برگشت به نقطة پرتاب آنوزن  5

210m( ؟ثانيه است
g

s
  37و 0 6sin /(  

1( 2    2 (2 5   
3 (4    4 (4 5   

توان با تندي ثابت با اين  ، چند كيلوگرم بار را مي30sدرصد است. طي مدت زمان  80و بازدة آن  kW5توان ورودي يك بالابر  -143

10 ؟بالا برد 20mبه اندازةبالابر  N
g

kg

 
 

 
  

1( 200  2 (300  3 (600  4 (1200  
 ؟ق با كدام گزينـه اسـت  متري از سطح آزاد يك درياچة ساكن، مطاب 10عمق فشار كل در متري به  30در عمق كل نسبت فشار  -144

)10 N
g

kg
 ،g

cm
 Pو  آب31 Pa 5

0 10( 

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  
طع شاخة سمت راست است. اگـر در  مقطع شاخة سمت چپ، چهار برابر مساحت سطح مقسطح شكل زير، مساحت  Uدر لولة  - 145

 شـير متري جيـوه بريـزيم و سـپس     سانتي 50متري آب و در شاخة سمت چپ تا ارتفاع  سانتي 68شاخة سمت راست تا ارتفاع 
 ؟شـود  جـا مـي   متـر جابـه   چنـد سـانتي  نسـبت بـه حالـت اوليـه     سطح جيوه پس از برقراري تعادل ارتباطي دو لوله باز شود، 

)g

cm
  ،gآب31

/
cm

 313   و سطح مقطع لولة ارتباطي ناچيز است.) جيوه6

1( 1    
2 (4  
3 (8  
4 (9  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   172تا  1هاي  صفحه ،كل كتاب:  1فيزيك
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Lاي با آهنگ مطابق شكل زير، در حالت پايا شاره -146

s
ه به محل تقاطع رسيده، دو شاخه شـده و  گذرد. سپس شار ) مي1از لولة ( 2

) برابـر  2گذرد. اگر تندي شاره در لولة ( در حالت پايا مي cm275و cm225هاي  با مساحت مقطعترتيب  به) 3) و (2از دو لولة (

cmبا

s
cmسب) برح3باشد، تندي شاره در لولة ( 5

s
 ؟كدام است 

1(  25    2(  50  

3(  250    4(  500  

 يبا ضريب انبساط طولشكلي اي  دايرهفلزي  ةدماي صفح -147
K

 5 12 را چند درجة فارنهايت افزايش دهيم تـا مسـاحت آن    10

 ؟درصد افزايش يابد 8/0

1( 100  2 (200  3 (360  4 (180  

20مقداري آب  را بايخ صفر درجة سلسيوس  400gعايق،  داخل ظرفي -148 C كنـيم. اگـر پـس از برقـراري تعـادل       مي مخلوط

 ؟يخ ذوب نشده داخل ظرف باقي بمانـد، جـرم آب داخـل ظـرف پـس از برقـراري تعـادل چنـد گـرم اسـت           250gگرمايي، 

)J

kg.K
 c ،336Fآب4200

kJ
L

kg
  نظر شود.) صرفو تبادل گرمايي بين مخلوط و ظرف و از اتلاف گرما 

1( 600  2 (750  3 (850  4 (1600  

 a ،K200رود. اگر دماي گـاز در حالـت    مي cحالت به  a، از حالت متوالي اتمي طي دو فرايند آرماني يك مول گاز كامل تك -149

J( ؟چند ژول است abcباشد، تغيير انرژي دروني گاز طي مسير 
R

mol.K
 8 ، VC R

3
دمـا   ، فرايندي هـم bcو فرايند 2

  است.)

1( 4800  

2 (4800 -  

3 (2400  

4 (2400 -  

مربوط به يك ماشين گرمـايي باشـد كـه بـين دو منبـع بـا دماهـاي        تواند  ميهاي زير، مقادير داده شده  يك از گزينه در كدام - 150

C227  وC23 كند؟ كار مي 

1( W kJ 4 ،LQ kJ10 ،HQ kJ18   2 (W kJ1 ،LQ kJ 4 ،HQ kJ 7  

3 (W kJ 6 ،LQ kJ 4 ،HQ kJ10  4 (W kJ 5 ،LQ kJ 7 ،HQ kJ12  

1

2

3
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 است؟   نادرستكدام گزينه  -151

  صنعت پوشاك و صنعت بسته بندي را دگرگون ساخت. ،فناوري توليد پلاستيك) 1

  گوناگون هموار كرد. هاي يجراح يراه را برا ك،يوتبي آنتي و كننده حس يمواد ب ديو تول ييشناسا يفناور) 2
  دهد كه انسان به تدريج با مسائل ساده تري روبرو شده است. هد تاريخي در گذر زمان نشان مي) شوا3
  ازجمله وبا در جهان شده است. هايي يماريآب، مانع گسترش ب يةتصف يفناور) 4

 است؟ نادرست چه تعداد از موارد زير - 152

  گيرند. ميپرتوهاي مرئي، بخش كوچكي از گسترة پرتوهاي الكترومغناطيسي را در بر 

 توانند با ماده برهم كنش داشته باشند.پرتوهاي فروسرخ و فرابنفش نيز مي 

 هاي عاملي است.  سنجي براي شناسايي گروه هاي طيف ترين روش سنجي فروسرخ يكي از رايج طيف 

 ) ام.آر.آيMRIسنجي فروسرخ است كه در علم پزشكي كاربرد دارد.  ) يك نوع طيف 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دام گزينه صحيح است؟  ك - 153

  طور غيريكنواخت در هواكره پخش شده است.  هواي خشك و پاك مخلوطي از گازهاي گوناگون است كه به) 1
هواكره، اين مواد به  به ها دهساير آلاين پس از ورود  شوند اما در خروجي اگزوز خودروها مشاهده نمي COو  O3هايي مثل  ) آلاينده2

  آيند. وجود مي
  كنند.  هايي است كه اغلب رنگي هستند و چهره شهر را زشت مي ) هواي آلوده حاوي آلاينده3
  ها در شهرهاي گوناگون متفاوت است.  ها و مقدار هر يك از آن ) نوع آلاينده4

 است؟درست  چه تعداد از موارد زير - 154

 دهند.ال سازي واكنش را كاهش ميجرقه يا شعله فندك انرژي فع 

 تر خواهد بود.تر باشد، سرعت واكنش بيشهر چه انرژي فعال سازي واكنشي كم 

 مانند.رو در پايان واكنش باقي مياز اين نمي كنند؛ها در واكنش شركت كاتاليزگر 

 شوند.ها در صنعت فقط در دما و فشار بالا انجام ميبرخي واكنش 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي  هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  100تا  89هاي  صفحه:تراي روشنسوي آينده شيمي، راهي به: 3شيمي
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 كند؟ درستي تكميل مي كدام كلمات جاهاي خالي زير را به - 155

  دهد، اما آنتالپي واكنش .............. . سازي، سرعت واكنش را ............ مي كاتاليزگر در هر واكنش شيميايي با ................ انرژي فعال
  يابدكاهش مي –افزايش  –) كاهش 2  ماند. ثابت مي –كاهش  –) افزايش 1
  يابدافزايش مي –كاهش  –) افزايش 4  ماند. ثابت مي –افزايش  –) كاهش 3

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 156

  .اثرند بي ها فرآورده و ها دهنده واكنش يداريپا زانمي بر اما دهند؛ يم شيرفت و برگشت را افزا هاي سرعت واكنش زگرها،يكاتال) 1

  .بخشدهر كاتاليزگر به شمار معدودي واكنش سرعت مي) 2
  نانومتر وجود دارند. 10تا  2 قطربا  يفلز هاي توده ،يستكاتالي مبدل درون ها كيدر سطح سرام) 3
و  )Pd( ومي، پالاد)Rh( ميديبرو هاي فلز رود، يبه كار م يكه به شكل تورهاي كاتاليستي  موجود در مبدل يكيسرام ةسطح قطع يبر رو) 4

  نشانده شده است. )Pt( نيپلات
  ؟ت هستنددرس ر،يز هايعبارتكدام  - 157

  .شود ياستفاده م اكيگاز آمون قي، از تزرNO2و  NOحذف  يبرا يزليد هاي خودرو يستيدر مبدل كاتال) الف
  تر خواهد بود.، گازهاي آلاينده در خروجي اگزوز آن بيشهر چه دماي خودرو بيشتر باشد) ب
  دهند.هرگز كارايي خود را ازدست نمي كنند وهاي كاتاليستي براي مدت طولاني كار ميمبدل) پ
  .بخشد سرعت را ها واكنش همة تواند نمي و كند يعمل م يو انتخاب ياغلب اختصاص زگريهر كاتال) ت
 ) ب و ت4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) الف و ت1

 30سازي واكنش در مسـير رفـت بـا كمـك كاتـاليزگر %      با توجه به نمودار زير، اگر انرژي فعال - 158
 ؟  ميابدسازي در مسير برگشت حدوداً چند درصد كاهش  د، انرژي فعالكاهش ياب

1 (%30    2% (20  
3% (25    4% (15  

لاينده هاي توليدشده در كدام آ بر ميزان كاهش درصدي آلاينده Aيا به عبارتي اثر قطعه  Aبا توجه به جدول زير، اثر كاتاليزگر  - 159
 تر بوده و مقدار كاهش آن تقريبا چند درصد است؟ كم

1 (/ % NO96 2  
2 (x y% C H58  
3 (x y/ % C H95 8  
4 (/ % CO89 8  

تقريبـا   ،يسـت يمبـدل كاتال  يدارا يخودرو كي ةليوس مسافت به km50 شيمايدر اثر پ ر،يجدول ز يها با توجه به نمودار و داده -160
O) شود؟ يم ديتول يستيگرما در مبدل كاتال لوژوليچند ك ,C : g.mol )  116 12  

 
  مقدار آلاينده برحسب گرم

  در هر كيلومتر پيمايش
  مبدل كاتاليستي با بدون مبدل كاتاليستي

99/5  61/0  
  

1 (1359  2 (5438  3 (2719  4 (3652 
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 است؟ نادرستگزينه  كدام - 161

)طور عمده به گروه عاملي هيدروكسيل  طعم و بوي گشنيز به) 1 OH) .وابسته است  
  ترتيب آلدهيدي و كتوني است. هاي عاملي در دارچين و زردچوبه به ) گروه2
  هپتانون با هم برابر است.-2هاي كربن در بنزآلدهيد و  ) شمار اتم3
CH) نخستين عضو خانوادة كربوكسيليك اسيدها اتانوييك اسيد با فرمول شيميايي 4 COOH3 .است  

 است؟ نادرستگذاري  با توجه به ساختارهاي داده شده، كدام نام -162

  متيل هگزان دي -4، 3: ) 1

  دي متيل بوتان -2، 2: ) 2

  متيل هگزان -2 –اتيل  -3: ) 3

  متيل هگزان تري -5، 3، 2 -اتيل -4: ) 4

 :جز بههستند،  نادرستهمة مطالب زير  -163

  صورت مايع هستند. زنجير با يك تا چهار اتم كربن، در دماي اتاق به ستهاي را آلكان) 1
  يابد. ) با افزايش هر اتم كربن، نقطة جوش آلكان به مقدار ثابتي افزايش مي2

  متيل پنتان است. -1دار به نام  آلكاني شاخه ) مولكول 3

  ها، حداقل يك اتم كربن به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل شده است. هستند كه در آن هايي دار، آلكان هاي شاخه ) آلكان4
 در مولكول كدام هيدروكربن، اتم كربني وجود دارد كه چهار گروه آلكيل متفاوت به آن متصل است؟ -164

  متيل هگزان -3) 2    متيل هگزان -2اتيل  -3) 1
  متيل هگزان -2 -يل دي ات -4، 3) 4  متيل هگزان دي -3، 2اتيل  -3) 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي  درس  هاي گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  119تا  97و  89، 88، 82، 70تا  68، 48تا  28هاي  صفحه: دارتركيبات كربن :2شيمي
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شود؟ بازده درصـدي واكـنش را    گرم استر حاصل مي 6/11از واكنش استري شدن چند گرم بوتانوييك اسيد با مقدار كافي اتانول،  - 165

Oدرصد در نظر بگيريد.  80برابر  , C ,H : g.mol )   116 12   الكل + اسيد آلي آب + استر   )1
1 (5/14  2 (11  3 (5/22  4 (32  

ــرف شــده برابــر بــا         -166 ــابق واكــنش زيــر اگــر جــرم آب مص ــد، چنــد گــرم دي    2/7مط اســيد توليــد   گــرم باش
O)شود؟ مي ,N ,C ,H : g.mol )    116 14 12 1 

  
1 (/ n24 9   2 (/ n99 6   3 (/ n33 2   4 (/ n66 4   

 معادلة واكنش داده شده در كدام گزينه زير درست است؟ -167

1 (  

2 (  

3 (  

4 (  

 آميد مقابل درست است؟ زير در مورد پليهاي  كداميك از عبارت - 168

   پيوند كووالانسي دوگانه است. 7دي اسيد سازندة آن داراي ) 1
  است. 6هاي ناپيوندي موجود در فرمول مونومرهاي سازندة آن برابر با  ) مجموع تعداد جفت الكترون2
  هد كرد.اكسيد توليد خوا مول كربن دي 2آمين اوليه،  ) سوزاندن كامل يك مول از دي3
  آمين است. هاي هيدروژن در دي اسيد سازندة آن بيشتر از شمار اتم هاي هيدروژن در ساختار دي ) شمار اتم4

 درستي نشان داده شده است؟ بوتن در كدام گزينه به -2ساختار پليمر حاصل از پليمري شدن  -169

1 (  2 (  

3 (  4 (  

 رو كدام عبارت درست است؟ در مولكولي با ساختار روبه - 170

  ها وجود دارد. جفت الكترون ناپيوندي در لاية ظرفيت اتم 7در ساختار آن، ) 1
C) فرمول مولكولي آن 2 H O N12 11   است. 4
  ) داراي گروه عاملي آميني، كربونيل و اتري است.3
  جفت الكترون پيوندي است. 34) داراي 4
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  »99 فروردين 29« آزمون
  
  رمشتركدفترچه غي
  
  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  دقيقه  70گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 50 تعداد سؤالات:
  (دقيقه) گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال شمارة سؤال تعداد سؤال  نام درس

 15 17120-180 10  2حسابان 

 15  21-22 181-190 10  3هندسه 

 15  23-24 191-200 10 ت گسستهرياضيا

 15  25-26 201-210 10  3فيزيك 

 10  27-28 211-220 10  3شيمي 

 70  10 171-220 50  جمع كل

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نيكنام  - پور مسعيد عل -رفان صادقي ـع-لاريجانييلاد سجاديم-محمد پيماني –م اجلاليـكاظ  2حسابان 
  مسعود درويشي  -محمد خندان-عادل حسيني-اميرحسين ابومحبوب  3 هندسه

    خطيبيعليرضا شريف -اصغري عزيزاله علي–عادل حسيني-رضا توكلي-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته
  حسين مخدومي   -عليرضا گونه  -محسن قندچلر-پيمانراستمحمدعلي-زهره آقامحمدي  3 فيزيك
حسـن   -محمـد عظيميـان زواره     - پـور مبينـا شـرافتي  -حسن رحمتي كوكنده -كيشمرتضي خوش-محمدرضا پورجاويد  3 شيمي

 لشكري
  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته و 3هندسه  2حسابان   نام درس

  محمد وزيري  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

 مرضيه گودرزي  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

 مجتبي تشيعي
  ياسر راش  اميرمحمودي انزابي علي ارجمند

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  ---   ويرايش استاد
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  توليد و فني وهگر

  

محمد اكبري  گروه مدير
 عادل حسيني  ئول دفترچهمس

 مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ندا اشرفي–جوحسن خرم  آرا و صفحه نگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :مركزي دفتر
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 به ترتيب چند مينيمم نسبي و چند ماكزيمم نسبي دارد؟ fدر شكل زير رسم شده است. نمودار تابع  fمشتق تابع  نمودار - 171

1( 2-2    
2( 2 -1  
3( 3 -2    
4( 1- 2  

xاگر  -172 a  ط بحراني تابع انقيكي از طول
2

11
2 1

a
x ; xf (x) x

; x


    
 

 كدام است؟ aباشد، مجموع مقادير ممكن براي  

1( 1
2  2( 2  3( 3

2  4( 5
2   

fكدام باشد تا مساحت مثلثي كه رئوس آن نقاط بحراني تابع  a تمثب مقدار - 173 (x) x ax 3  شود؟   32است، برابر با  2
1( 4  2( 8  3( 16  4( 32  

fق تابع لماكزيمم مط -174 (x) x ax b   32  در بازة ,1 كـدام   a مقـدار مثبـت  مطلق آن بيشتر است.  واحد از مينيمم 20، 2
 است؟  

1( 2
3   2( 2  3( 3  4( 4

3   

xشيب خطي كه از نقاط اكسترمم مطلق تابع  - 175
f (x)

x
 

2
3

3
در بازة   ,2  ام است؟  گذرد، كد مي 2

1( 2-  2( 1-  3( 
1
2   4( 3-  

ايم. اگر حجم استوانه بيشترين مقدار ممكن باشد، ارتفاع آن چند برابر شعاع قاعـدة   اي محاط كرده استوانه 2اي به شعاع  در كره -176
 آن است؟  

1( 1
2   2( 2  3( 2   4( 2

2   

fتابع  - 177 (x) x x x x   6 5 4 31 1 1 1
6 5 4 )روي بازة  3 ,a]  اكيداً نزولي است. حداكثر مقدارa   كدام است؟ 

  صفر )4  -2 )3  -1 )2  1 )1
,a)نقطة  - 178 bنقطة اكسترمم نسبي تابع  1(

f (x) x
x

   است. حاصلab   كدام است؟ 

1( 1
4   2( 1

6   3( 1
8   4( 1

10   
fمقدار و نوع اكسترمم نسبي تابع  -179 (x) x x 2  كدام است؟   2

1( 
3
 )2  مم ي، مين4

3
1 )3  ، ماكزيمم 4

1 )4  مم ي، مين 2
  ، ماكزيمم 2

fتابع نسبي نقاط اكسترمم  - 180 (x) cos x cos x 2 ) ةروي باز 2 , )0  چگونه است؟   2
  مينيمم  ةماكزيمم و يك نقط ةدو نقط )2  ماكزيمم  ةمينيمم و يك نقط ةدو نقط )1
  ماكزيمم و مينيمم  ةفاقد نقط )4  ماكزيمم  ةمينيمم و يك نقط ةيك نقط )3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  صحيح بدهيد؟ توانيد پاسخ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  126تا  111هاي  صفحه :كاربردهاي مشتق:  2حسابان
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aدو عدد حقيقي و sو  r اگر -181

 وb


 ؟  باشد نادرستيك از روابط زير ممكن است  دو بردار باشند، كدام 

1 (r(a b) ra rb  
       2( (r s)a ra sa  

    

3( (rs)a r(sa)
     4 (b ra | b | r| a |  

     

aبر روي دو بردار - 182
 وb


د زيـر  يـك از مـوار   ايم. كدام سازند، يك لوزي ساخته ميآغاز شده و با هم زاوية يك نقطهكه هر دو از  

 ؟  نيستلزوماً درست 

1 (a b a b  
       2( a b

  نيمساز زاوية .است  

3( | a | | b |
     4 (| a b | | a b |  

    

Pنقاط - 183 ( , , ) 1 1،Q ( , , )  1 2 وR ( , , ) 3 1 اند. مثلث  در فضا مفروضPQR ؟  چگونه است 

  الساقين  الزاوية غير متساوي قائم )2    الاضلاع متساوي) 1

  الساقين الزاوية متساوي قائم) 4  الزاويه الساقين غير قائم متساوي )3

yمعادلات -184

z


 

2
 ؟  كند ضا مشخص مييك از موارد زير را در ف ، كدام1

  yzخطي موازي با صفحة  )2    هاxخطي موازي با محور ) 1

   yzاي موازي با صفحة صفحه) 4    هاxاي موازي با محور  صفحه )3

  فترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف 3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   76تا  61هاي   صفحه -  بردارها: 3هندسه
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Aنقطة - 185 ( , , )  4 4 نسبت به صـفحة   Aها و قرينة yروي محور  Aترتيب تصوير  به Nو  Mدر فضا مفروض است. اگر نقاط  2

xz خط  وع مختصات وسط پارهباشند، مجمMN ؟  كدام است 

1 (2   2( 1   3( 1  4 (2  

Aفاصلة نقطة - 186 (a ,a , a) 1 هـا كـدام   yاز محـور   Aعددي مثبت باشد، فاصلة نقطـة   aاست. اگر  7از مبدأ مختصات برابر  2

 ؟  است

1 (3  2(2 10   3( 2 5  4 (4  

xهايي از صـفحات بـه معـادلات    هاي يك مكعب مستطيل، قسمت وجه - 187 1،x  3،y 1،y  4،z  2 وz  هسـتند.   2

 ؟  هاي آن است هاي مكعب و غيرواقع بر يال يك از نقاط زير روي يكي از وجه كدام

1 (A ( , , ) 1 4 2     2( B ( , , ) 3 1   

3( C ( , , ) 1 2 3    4 (D ( , , ) 2 3 2  

ABباشد، حاصل ABCD ضلعيچهارمحل تلاقي قطرهاي  Oاگر نقطة  - 188 AO CB CO  
   

 ؟  كدام است 

1 (o
   2(AC


   3( CA


  4(AC2


  

uاگر دو بردار - 189 (a ,a , b)  1 2 2 وv (a ,a ,b )  1 3 ي يكديگر باشند، آنگاه مقدارموازa b ؟  كدام است 

1 (1
2   2(

1
2   3(3

2   4 (
3
2   

aاگر طول بردار -190 mi mj (m )k   1
    باشد 3برابر(m ) طول بردار ،a k

    چند برابـر طـول بـردارa j 3
  ؟اسـت 

)i

،j


kو


   بردارهاي يكة محورهاي مختصات هستند) 

1( 2  2 (2   3( 1  4 (3  
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4هاي زير، يك مربع لاتين يك از جدول كدام - 191    ؟است4

1( 

1 3 4 2
2 1 3 4
3 4 1 2
4 2 3 1

   2 (

1 2 4 3
4 1 3 2
2 3 1 4
3 4 2 1

   3( 

1 3 4 2
3 1 2 4
2 3 4 1
4 2 1 3

   4 (

3 1 2 4
2 4 1 3
4 3 4 1
1 2 3 2

   

هاي لاتين زير با اعمال يك جايگشت بر روي اعضاي مربع لاتين يك از مربع كدام -192
1 2 3
2 3 1
3 1 2

   ؟شود حاصل مي 

1 (
1 3 2
3 2 1
2 1 3

   2 (
2 1 3
3 2 1
1 3 2

   3 (
1 2 3
3 1 2
2 3 1

   4 (
3 1 2
2 3 1
1 2 3

   

aع لاتين باشد، حاصليك مرب Aاگر  -193 b c d   ؟كدام است   

1 (8    2 (10  

3 (12    4 (14  

9در يك مربع لاتين چرخشي -194    ؟، دراية واقع در سطر چهارم و ستون سوم كدام است9

1 (3  2 (4  3 (8  4 (9  

4چند مربع لاتين - 195    ؟طرهاي اول و دوم آن مانند شكل مقابل پرشده باشدوجود دارد كه س 4

1 (2    2 (4  

3 (6    4 (12  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسسته هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   73تا62هاي صفحه تركيبيات: :ات گسستهرياضي

a b

c d
A 

2
2

3
1

1 2 3 4
4 3 2 1
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Aمربع لاتين -196 

1 2 3 4
3 4 1 2
4 3 2 1
2 1 4 3

   ؟متعامد استزير هاي لاتين  يك از مربع با كدام 

1 (B 

1 2 3 4
4 3 2 1
3 1 4 2
2 4 1 3

   2 (C 

2 3 4 1
3 4 1 2
4 1 2 3
1 2 3 4

   3 (D 

1 2 3 4
2 1 4 3
3 4 1 2
4 3 2 1

   4 (E 

4 3 2 1
3 4 1 2
2 1 3 4
1 2 4 3

   

3يك مربع لاتين Aفرض كنيد  -197 مربـع لاتـين    A،A2مربع لاتين حاصل از تعـويض سـطرهاي اول و سـوم     A1باشد. اگر 3

مربع لاتين حاصل از جايگشت A3و A1مهاي اول و سو حاصل از تعويض ستون
 
  
 

1 2 3

2 3 1
باشد، آنگاه چه تعداد از  A2بر روي 

   ؟متعامدند Aبا  A3و A1،A2هاي لاتين مربع

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

xتبديل شده است.  Bبا يك جايگشت به مربع لاتين  Aمربع لاتين  - 198 y كدام است؟   

x

y

A B

4 1
3 2 2 3

2
4

  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

4دو مربع لاتين Bو  Aاگر  -199 هاي نظيـر   متعامد باشند، آنگاه مجموع اعداد دو رقمي موجود در مربع حاصل از قراردادن درايه 4

A  وB ؟در كنار يكديگر كدام است   

1 (400  2 (420  3 (440  4 (480  

Aچند مربع لاتين متعامد با مربع لاتين -200 

1 2 3 4
4 1 2 3
3 4 1 2
2 3 4 1

  ؟وجود دارد 

 24 )4  4) 3  1) 2  صفر) 1
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ترتيب برابـر   بهشود. اگر تابع كار فلزها  تابيده مي Cو  A ،Bبه سطح سه فلز طور مجزا  به 248nmموج  ام با طولف نوري تك -201

6eV ،4با  8/ eV  4و 2/ eV دهد؟  رخ مي (ها)صورت پديدة فوتوالكتريك براي كدام فلز باشد، در اين 1240hc eV.nm  

1( A ،B  وC    2 (B  وC  

3 (C    4 (دهد. كدام رخ نمي براي هيچ  

Hzاگر نوري با بسامد  - 202 152 هـا برابـر بـا     تـرين فوتـوالكترون   جنبشي سريعابد، انرژي بت 4eVبر سطح فلزي با تابع كار  10

maxK    ؟شـود  هـا چنـد برابـر مـي     تـرين فوتـوالكترون   خواهد شد. اگر بسامد نور را دو برابر كنيم، انـرژي جنبشـي سـريع 

 154 10h eV.s   

1( 3   2 (1
3   3 (2   4 (1

2   

هاي توليدي در يك آزمايش فوتوالكتريك برحسب بسامد نور فرودي بر سـطح   اگر نمودار بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون -203

83( ؟موج آستانة اين فلز چند نانومتر است مطابق شكل زير باشد، طول ،فلز 10 m
c

s
   154و 10h eV.s ( 

1( 480  

2 (240  

3 (120  

4 (60  

در رشتة بالمر اگر  - 204 2n   ،اتم هيدروژنmaxf  بيشترين بسامد وmax باشـد، ايـن رشـته   از  تابشيموج  بيشترين طول 

 حاصل max maxf  برابر  چندc ؟است )c است.) تندي نور در خلأ 

1( 9
5   2 (9

4   3 (5
9   4 (4

9   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ز چيست؟گذاري شما براي آزمون امرو هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   136تا  115هاي  صفحه:آشنايي با فيزيك اتمي: 3فيزيك
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هاي گسيلي رشتة پاشن  موج گسترة طولم هيدروژن، در ات -205 3n  رشـتة بـالمر   گسـيلي  هـاي   موج چند برابر گسترة طول

 2n  ؟است 

1( 288
7   2 (72

11   3 (425
83   4 (405

112   

 ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 206

  ها است. موج اي از طول تابش گرمايي يك جسم جامد شامل طيف پيوسته )1

  شده از سطح اجسام در ناحية فرابنفش قرار دارد. تر تابش گسيل در دماهاي معمولي، بيش) 2

  .هاي معين است طول موج اخط ب طيف خطي هيدروژن اتمي در ناحية مرئي، شامل چهار) 3

  به فرد هستند.  هاي ايجاد شده در طيف خطي هر عنصر گازي، منحصر موج طول) 4

 ؟هاي زير، بر اساس مدل اتمي بور براي اتم هيدروژن، صحيح است يك از گزينه كدام -207

1(      5 2 5 4 4 2E E E          

2 (     4 1 4 3 3 2E E E         

3 (     6 3 6 4 4 3E E E         

4 (     3 2 4 2 4 3E E E         

2nاگر در اتم هيدروژن الكترون از مدار  -208   4به مدارn  ترتيب از راست به چپ چنـد برابـر    برود، شعاع مدار و انرژي آن به

 ؟گردد مي

1و  2 )1
1و  4) 4  2و  2) 3  4و  4) 2   2

4   

0برابر با  nدر اتم هيدروژن، انرژي الكترون در مدار  - 209 85/ eV تـر بـرود، بلنـدترين     است. اگر اين الكترون به مدارهاي پايين

13د باشد؟ (توان هاي گسيلي تقريباً چند نانومتر مي موج فوتون طول 6RE / eV  وhc eV.nm1240( 

1( 25/97    2 (4/525  

3 (8/1878    4 (2/4052  

 استفاده در ..................... است. ،از كاربردهاي آنيكي گردد و  پرتو ليزر در اثر گسيل ....................... تابش مي -210

  برش فلزات –خودي ه خود ب) 2  عكاسي در مه –خودي ه ب خود )1

  هاي مايكروويو اجاق –القايي ) 4    اصلاح ديد چشم –القايي ) 3
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2اگر در تعادل  - 211 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   ؟دهد رخ ميدر دماي ثابت فشار افزايش يابد، كدام مورد 

  يابد. اكسيد كاهش مي مول گازهاي اكسيژن و گوگرد تري شمار) 1
  .يابد غلظت همة مواد افزايش مي ليهادل اونسبت به تعدر آن شود كه  تعادل جديدي ايجاد مي) 2
  يابد. مي كاهشها  فراورده برخلاف واكنش دهنده هاي شمار مول) 3
2همانند تعادل ) 4 2 2N (g) O (g) NO(g) ، شود. جا مي هبه سمت راست جاب  

2هاي زير دربارة تعادل  تمام عبارت -212 2A(g) B(g) C(g)  جز بهند، هست نادرستدر دماي ثابت: 

  شود. جا مي چپ جابهسمت ، تعادل به Aبا افزودن مقداري از مادة ) 1
  ندارد. Kبه تعادل، تأثيري بر مقدار عددي  Bافزودن مقداري از مادة ) 2
  يابد. افزايش مي Aمول مادة  شمار، Cبا خارج كردن مقداري از مادة ) 3
  .شود جايي تعادل به سمت چپ مي سبب جابه B كاهش غلظت مادة) 4

 ؟كدام گزينه درست استكه مربوط به يك تعادل گازي است، رو  روبه نموداربا توجه به  -213

  رسد. جم، واكنش در زمان كمتر و با فراوردة كمتر به تعادل ميبا كاهش ح) 1
  ماند. بدون تغيير باقي مي Kيابد و مقدار  كاهش مي Bو  A تعادلي با افزايش حجم، غلظت) 2
  است و مقدار عددي آن با دما رابطة مستقيم و با حجم رابطة معكوس دارد. K، 1L.molواحد ) 3

همواره برابر  Kكند و مقدار عددي  جا نمي تغيير حجم تعادل را جابه) 4
n

1
  .است 2

A(g)با تعادل هاي زير در رابطه  چند مورد از عبارت -214 B(g) AB(g) Q   ؟استدرست 

50الف) ثابت تعادل آن در دماي  C 35تر از ثابت تعادل در دماي  بزرگ C .است  
  شود. ي بيشتر ميمول گازتعداد جايي تعادل در جهت  ب جابهسب AB خارج كردن مقداري ازب) 

  پ) افزايش دما باعث افزايش سرعت واكنش در جهت برگشت و كاهش سرعت در جهت رفت خواهد شد.
  جايي تعادل دارند. ت) افزايش دما و افزايش فشار تأثير يكساني بر روي جابه

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 ....به جزاند  هاي زير درست همة عبارت - 215

2Hو  2CO گياهان براي رشد افزون بر) 1 O  به عنصرهايي مانندS ،N ،P ،K .و ... نياز دارند  
  طور مستقيم از هوا جذب كنند. توانند اين عنصر ضروري براي رشد خود را به اند اما نمي هگياهان با جوي سرشار از گاز نيتروژن احاطه شد) 2
  گيرد. شكل انفجاري صورت مي شود اما در حضور كاتاليزگر يا جرقه به واكنش گازهاي نيتروژن و هيدروژن در دماي اتاق انجام نمي) 3
غلظت واكـنش   هنگام برقراري تعادلرسد و در  پذير بوده و در شرايط مناسب به تعادل مي برگشت 3NHو توليد  2Hبا  2Nواكنش ) 4

  ها ثابت است. ها و فراورده دهنده

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ي چند از گذار ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  108تا  101هاي  صفحه:تراي روشنندهراهي به سوي آيشيمي، : 3شيمي
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2در تعادل گازي اگر  -216 2 2I (g) H (g) HI(g)   ل ...................... و مقـدار ثابـت   برابر كنيم تعاد 2در دماي ثابت، حجم ظرف را
 تعادل .................

  يابد. كاهش مي –شود  جا مي ) در جهت برگشت جابه2  يابد. افزايش مي –شود  مينجا  جابه) 1
  كند. تغيير نمي –شود  جا مي در جهت رفت جابه) 4  كند. تغيير نمي –شود  جا نمي جابه) 3

2گازي  تعادل -217 2A B C  مول گاز  2با  ،ليتر يكرا در دماي معين در ظرفي به حجمA ـ  مي آغاز  . در دكنيم تا به تعـادل برس
افـزاييم.   مـي  Cمول گاز  3/0دل مقدار به اين تعادر دماي ثابت، حال وجود دارد.  Aو يك مول گاز  Cمول گاز  5/0اين تعادل 

 ؟درست استچند مورد از مطالب زير 

10) برابر Cالف) مقدار ثابت تعادل در تعادل اوليه (قبل از تغيير مقدار  5/ mol.L است.  
10، ثابت تعادل جديد برابر با اوليه به تعادل Cب) با افزودن  8/ mol.L شود مي.  

  يابد. كاهش مي B هاي شمار مولنسبت به تعادل اوليه افزايش و  Cو  A هاي شمار مولپ) در تعادل جديد 
  مول اضافه شده به تعادل را مصرف كند. 3/0رود تا تمام  پيش مي Cتعادل در جهت برگشت يعني مصرف  Cا افزودن ت) ب

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
2گرماده يك از نمودارهاي زير در رابطه با تغيير غلظت مواد موجود در تعادل  كدام - 218 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)     بـا كـاهش

 ؟دما درست است

1(   2 (  3(   4 (  
Aبا توجه به نمودار زير كه به تعادل گازي  -219 (g) B (g) AB (g)2 2 33 2 ؟است نادرستكدام گزينه  ،مربوط است 

   تر است. ها پايين دهنده سطح انرژي فراورده در اين واكنش از سطح انرژي واكنش) 1
300در دمـاي   2Aبـه درصـد مـولي     3ABنسبت درصد مـولي  ) 2 C   از دمـاي

400 C .بيشتر است  
1دو ثابت تعادل بين از ) 3 0 65K / 4و

2 6 2 10K /   2، ثابت تعادلK  مربوط
  .تري است به دماي پايين

  يابد. لوط تعادلي كاهش ميدر مخ 2Bبا افزايش فشار در دماي ثابت، درصد مولي گاز ) 4
 ؟است نادرستكدام گزينه  - 220

Qدر واكنش ) 1 PCl (g) PCl (g) Cl (g) 5 3 2شود ، كاهش دما سبب كاهش ثابت تعادل و كاهش غلظت گاز كلر مي.  
Qتواند مربوط به تأثير دما بر ثابت تعادل واكنش  نمودار زير مي )2 N O (g) NO (g) 2 4 22 .باشد   
Hدر واكنش  )3 (g) CO(g) CH OH(g) ; H  2 32 0 تر شدن كسر بزرگ، كاهش دما سبب 

H CO

CH OH

     
  

2
2

3
  شود. تعادل اوليه مي در مقايسه با 

AB(g)اگر ثابت تعادل واكنش ) 4 A (g) B (g)2 22   مقدار ، با كاهش دما افزايش يابددما افزايش با
  يابد. مي كاهش سامانه تعادليموجود در  B2و  A2گاز 
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 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: سبنفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

اي،  مقدم، مريم شميـراني، محسـن فـدايي، محمدجواد قورچيان، كاظم كاظمي، اسماعيل گنجهمحسـن اصغري، حسن پاسيار، داود تالشي، ابراهيم رضـايي  فارسي
 حسن وسكري

تـودار، محمدعلي كاظمـي نصرآبادي، مسعـود محمـدي،  ، حسين رضـايي، محمـدرضا سوري، هيرش صمديسيدمحمـدعلي جنانيدرويشعلي ابراهيمي،  عربي، زبان قرآن
 خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي

،  كبير نيـسمرتضي مح، سكينه گلشني، محمدابراهيم مـازني، بقا، محمدرضا فرهنگيانوالفضل احدزاده، محمد رضاييـمحبوبه ابتسام، ابمحمد آقاصالح،  دين و زندگي
 هادي ناصري، سيدهادي هاشمي

  نژاد، محسن كردافشاري، شهراد محجوبي مهدي احمدي، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عزيزي  زبان انگليسي

 هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 سازيمستند

  فريبا رئوفي  -  محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسي
، زبان عربي

  ليلا ايزدي  -  پور اسماعيل يونس ،حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  قرآن

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي، محمدابراهيم مازني سكينه گلشني بقامحمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  فريبا توكلي محدثه مرآتي آناهيتا اصغري  آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

الفباطراحان به ترتيب حروف   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 1

  دعوي: ادعا، ادعاي خواستن يا داشتن چيزي
 )123صفحة ، لغت، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 2

 شكل صحيح املايي: هول و ترسناك (حول: پيرامون)

  )110صفحة ، املا، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 3

  هتشخيص و استعار شخصيت انساني قائل شده است  ،استعاره: شاعر براي سيل
   / سنگ راه بودن كنايه از مانع بودنكنايه: محو در دريا شدن كنايه از فاني شدن

  است. بيني مثل سنگ راه تشبيه: پيش
تعليل: سيل به اين دليـل در دريـا محـو شـد كـه پـيش پـاي خـود را نديـد و           حسن
  بيني نكرد. پيش

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشبيه ندارد.»: 1«گزينة 
  تعليل ندارد. حسن »:2«گزينة 
  تعليل ندارد. سنح»: 4«گزينة 

  ، تركيبي)آرايه، 3فارسي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 4

  تضاد وجود دارد.» اقبال«و » ادبار«تضاد: بيت ب: ميان 
  انسجناس هم جناس: بيت ج: كي (پادشاه)، كي (چه موقع) 

  تشبيه: بيت د: عاشق به آتش تشبيه شده است.
  نكنايه: بيت الف: پا يك سو نهادن: كنايه از همراه نشد

 )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي    

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 5

» 3«نهاد است ولي در بيت گزينة » 4و  2، 1«هاي  در گزينه» اينجا«نقش دستوري 
  در مصراع اول است.» يار«، واژة »3«نهاد مصراع دوم در بيت گزينة  قيد است.

  ، تركيبي)دستور، 3 (فارسي

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  - 6

  بدل خود 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  در هر دو مصراع حرف ربط است.» واو«»: 1«گزينة 

تواند  يكار رفته (نهاد و مفعول) و نم در دو نقش متفاوت به» جان»: «2«گزينة 
  باشد. »تكرار«

نيز دو نقش متفاوت دارد (نهاد و مسند) و در دو جمله آمده » صلاح»: «4«گزينة 
  نيست.» تكرار«است، بنابراين 

  قيد است.» همه«
  )126صفحة ، دستور، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  - 7

  رساله صدحكايت،  آنهاي پيشين:  وابسته
  ش، بيانحال، حكايت هجران، شب شبهاي پسين: حكايت  وابسته
  داراي شش وابستة پيشين و پسين است.» 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
، بـوي  چمـن ، ميان سنبل، كلالة گلوابستة پيشين و پسين دارد (سرِ  5»: 1«گزينة 
  كلاله). آن، كلاله

، عـارض ، بـاغ  پيالـه ، مشـرق  مـي سين دارد (آفتاب وابستة پيشين و پ 5»: 2«گزينة 
  ).لاله هزار، ساقيعارض 
كـام  ، مجـان ، ش، دهـان دهـان وابستة پيشـين و پسـين دارد (حسـرت     5»: 4«گزينة 

  دهن) آن، تنگدستان
  )115صفحة ، دستور، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة    - 8

  »: 2«مفهوم بيت سؤال و گزينة 
  راه پرخطر عشق را بايد دلاوري طي كند.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بيان بدبختي و غم و اندوه بسيار»: 1«گزينة 
  دشواري راه عشق»: 3«گزينة 
  سكوت عارفانه»: 4«گزينة 

  )120صفحة ، مفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 9

است ولي » ها عوض كردن ها و زيبايي سيمرغ (خدا) را با نعمت«مفهوم عبارت سؤال 
  ».مقصد عارفان فقط خداست« »4و  3، 1«هاي  ابيات گزينهمفهوم 

  بودن فراق آور : ترسناك و عذاب»2«گزينة مفهوم بيت 
 )121صفحة ، مفهوم، 3(فارسي      

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -10

است اما مفهوم » 4و  3، 1«هاي  گزينه و بيت سؤال بازي در راه يار پيام مشترك جان
  كسب رضايت محبوب است.» 2«گزينة 

  )115 ة، صفحمفهوم، 3فارسي ( 

  3فارسي

forum.konkur.in
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 )اصغريمحسن (  »3«گزينة  -11

  ها:   معني درست واژه
  نبرة گردن، قوس زير گردنآخره: چ

  ها، جمع فلك افلاك: آسمان
  برگاشتن: برگردانيدن

  خلنگ: نام گياهي است، علف جارو
  )تركيبي، لغت، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة   -12

  غصه قصه »: 1«گزينة 
  كشان خواري كشان  يخار»: 2«گزينة 
  امارت عمارت »: 4«گزينة 

  )تركيبي ،املا، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  -13

اثـر  » ي پـنجم جنـوب  سمفون«، »آندره ژيد«اثر » هاي تازه هاي زميني و مائده مائده«
»ثـر ا» ام مـن زنـده  «و » فخرالـدين علـي صـفي   « ثـر ا» الطوايف لطايف«، »انينزار قب 
  است.» دمعصومه آبا«

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -14

و » نافـه «شاعر بـه   است./ ف و لب معشوقترتيب استعاره از زل به» عقيق«و » كمند«
 /ايجاد كرده است.» تشخيص«شخصيت انساني داده است كه همين امر آراية » لعل«

شاعر در اين بيت علت سرخ بودن لعل را سرخي لب معشوق دانسته كـه همـين امـر    
  ايجاد كرده است.» تعليل حسن«

  نكات مهم درسي
يـا زلـف   » كمنـد «يكي تشـبيه   :ان استدر بيت پنه» مرجح يا تفضيل«دو تا تشبيه 
كـه در هـر دو   » لعـل «يا لب معشوق به » عقيق«و ديگري تشبيه » نافه«معشوق به 

  داند. برتر مي» به مشبه«را بر » مشبه«شاعر  ،تشبيه
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  -15

  تلميح دارد ولي اسلوب معادله در بيت وجود ندارد.» حيوانآب «
در اسلوب معادله هر دو مصـراع از نظـر نحـوي مسـتقل هسـتند و وابسـتة يكـديگر        

  وابسته شده است.» كه«نيستند. مصراع دوم اين بيت با حرف ربط 
  هاي ديگر تشريح گزينه

به اين دليل قضا كـرده  كه شاعر نماز خويش را  تشبيه/ اين»: مه رخسار« »:1«گزينة 
كه رخسار معشوق را كه مثل ماه است بـا آفتـاب سـحرگاهي اشـتباه گرفتـه اسـت،       

  تعليل دارد. حسن

  / استعاره: دل ترانه را به يادگار دارد.هاي شيرين آميزي: گذشته حس»: 2«گزينة 
 -2قاعده و روش (معنـاي پذيرفتـه در بيـت)     -1»: قانون«ايهام تناسب: »: 3«گزينة 

تب عشـق، آتـش   «همچنين  /تناسب دارد.» شفا«سينا كه با  م كتابي در طب از ابننا
  تشبيه هستند.» حسد، قانون محبت

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  -16

   كار نرفته است. شيوة بلاغي به» 4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر ينهتشريح گز

  مصراع دوم، شيوة بلاغي دارد، مفعول (ستد) بعد از فعل آمده است.»: 1«گزينة 
مصراع اول شيوة بلاغي دارد، منادا (اي صبا) هرچند جملة مستقلي است »: 2«گزينة 

  شود. مربوط نيامده است، شيوة بلاغي محسوب مي ةولي چون در اول جمل
جمله (عشق است مرا چاره)، چـارة مـن عشـق     تقدم فعل (است) بر نهاد»: 3«گزينة 
  در مصراع دوم تقدم فعل بر مسند، شيوة بلاغي ايجاد كرده است. .است

  )84، صفحة دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة    -17

  اصل و عالم معنا جدايي روح آدمي از تن و بازگشت آن به »: 1«مفهوم بيت گزينة 
  تحركي مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان پويايي، تكاپو و پرهيز از ايستايي و بي

  )81صفحة مشابه ، مفهوم، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -18

  هاي راه عشق و لذت بخش دانستن آن  مفهوم ابيات مرتبط: تحمل سختي
  : شكايت عاشق از درد و رنج طريق عشق»2« گزينة مفهوم بيت

  )58صفحة مشابه  ، مفهوم،1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة   -19

  بخش واقعي خداست.) است (عزت» تعزّ من تشاء«مفهوم ابيات مرتبط 
  »از خداوند اطاعت و سپاسگزاري»: «ب«مفهوم بيت 
  »چه كه خدا داده است. راضي بودن به آن»: «د«مفهوم بيت 

  )128، مفهوم، صفحة 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -20

هاي مرتبط: نكوهش رياكاري و توصيه بـه   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت
  ريايي يكرنگي و بي

نتيجة هر عملي متناسب با خـود آن عمـل اسـت و بـا بـدي      »: 2«بيت گزينة  مفهوم
  .توان انتظار نيكي داشت كردن نمي

)17 صفحة ، مفهوم،1فارسي ( 

 1فارسي

forum.konkur.in
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 )كاشان -محمدعلي كاظمي نصرآبادي(   »3«گزينة  -21

 هاي ديگر تشريح گزينه

ترجمـة  چنين است و هم نادرستشده و  ترجمهبه صورت مفرد » قلوب« »:1«گزينة 
  معني شده است. )دهيدانجام مينادرست (نيز به صورت » يكتمون«فعل 

عمـل  «چنين فعـل   و هم باشد» هايشاندهان« بايد به صورت» زبانشان« »:2«گزينة 
  است.» دنكنپنهان مي«و درست آن  نادرست» يكتمون«در ترجمة  »كنيد مي

چنين فعل است و هم تنادرسبه صورت مفرد معني شده و » شاندهان« »:4«گزينة 
در  معنـي شـده اسـت.    )گفتنـد مـي ( به صورت ماضي استمراريبه اشتباه » يقولون«

  )ترجمه(  نيز اسم تفضيل است.» اَعلم«ضمن 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(    »4«گزينة  -22

ري «: كسي هست كه/ »منْ«: از مردم / »منَ الناّس« : »لـَه «اري مـي شـود/   : ج ـ»يجـ
  : نيز»أيضاً«: پس از مرگش/ »بعد موته« : پاداش كارهايي/»أعمالٍ أجرُ« برايش /

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مريوان -تودار هيرش صمدي(    »3«گزينة  -23

عشقش »: حبه/ «(معادل ماضي استمراري) كرد مي (مخفي) پنهان»: يسترُ … كانَ«
مانند كسي كـه/  ه: »نم (مفعول مطلق نوعي)رَ جه«آن را آشكار كرد/  :»جهرَ به«را/ 

  شتهيچ ترسي ندا» خوف لا«
  نكتة مهم درسي

»هنجاليه هستند و نقش ٌ  مضاف و مضاف» رَ م»همفعول مطلق نوعي اسـت كـه   » رَج
  )ترجمه(  استفاده كرد.» ندمثل و همان«در ترجمة آن بايد از كلماتي مانند 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »1«گزينة  -24

»خافشـود.)  صـورت جمـع ترجمـه مـي     جا به (در اين پروا دارند ،: بيمناك هستند»ي /
منـد   هكه علاق : از اين»منْ أنْ يرْغَب«/ (پدر و مادرها) : برخي والدين»بعض الوْالدينِ«

ــم«شــوند/  هلادــي «فرزندانشــان/  »:أو ــةِف َجالســه هــم»م ــا/  : ب ــلاء«نشــيني ب مز« :
 رسـانند/  : به آنان آسـيب مـي  »يضرُوّنهَم« : اخلالگري كه/»مشاغبينَ«/  ها شاگردي هم
»هِملوكِشانهاي: با رفتار»بس  

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   »4«ينة گز -25

شود) (تأكيد مي مجهول است مضارع د:ؤكَّي.  
 هاي ديگر تشريح گزينه

  أخلَص: خالص گردانيد(جمع است.)/  ها ينابيع: چشمه»: 1«  ةگزين
 (ماضـي  شدند سروده ميد: نشَتُ …(جمع است.) / كانت  ها زمان :زمنةالأ»: 2«  ةگزين

 استمراري) مجهول

  )ترجمه(  دو شهر (مدينتينِ + ي) :يمدينتَ »:3«  ةگزين
----------------------------------------------  

 )مريوان -تودار هيرش صمدي(   »4«گزينة  -26

صـورت معرفـه ترجمـه شـده اسـت و       اما به ،نكره است» فكري غذاء« ،»4«در گزينة 
  بيايد.» مانند«كلمة  مفعول مطلق نوعي است و بايد در ترجمة آن» بحث«

  )ترجمه(  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »2«گزينة  -27

استفادة / « الطبّيةِ الأعشابِ»: گياهان دارويي«بعض/ »: برخي/ « خواص»: ها خاصيت«
ن/  »: از/ «للوقايـة »: براي پيشـگيري «استعمالها/ »: ها آن »: هـاي مختلـف   بيمـاري «مـ

  تُحيرنُي»: كند مرا حيران مي/ « المختلفة الأمراض
  هاي ديگر شريح گزينهت

  اند. نادرست» استخدامه«در» ـه«به صورت مذكر و ضمير » يحيرنُي»: «1«  ةگزين
ــ ــةٍ أعشــابٍ»: «3»  ةگزين يــه صــورت نكــره و ضــمير  » طب » اســتعماله«در » ـــه«ب

  اند. نادرست
ةٍ  أعشـابٍ « و» ي«به صورت ماضي و بدون ضـمير  » حيرَت»: «4«ة گزين  بـه  » طبيـ

  اند. كره نادرستصورت ن
  )تعريب(    

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(    »1«گزينة  -28

گويـد:   عبارت داده شده در صورت سؤال مصراع دوم از يك بيت سعدي است كه مـي 
شـود و گـاهي چشـمة حيـات در      هاي تيرة من به اميد ديدن روي تو صبح مي شب«

هـم   »1« كـه بـا بيـت داده شـده در گزينـة     » ي ها جست و جو مي شود.ميان تاريك
چنين است كه هر جايي كه ويرانـه باشـد، در    »1« مفهوم هستند. مفهوم بيت گزينة

آنجا مي توان اميد پيدا كردن گنج را داشت و گنج حق را مي تـوان در دل ويرانـه و   
  شكسته پيدا كرد.

  )مفهوم(  
  

 مطلب:     ترجمة متن درك

خورشـيد بـر سـنگريزه     هـاي  و به معناي شدت تابش» ر م ض«واژة رمضان از ريشة 
وسيلة اعراب جـاهلي، ايـن    هاي عربي، به گويند چون به هنگام نامگذاري ماه است. مي

هـاي   شد و اين ماه از بين مـاه  ميماه در فصل تابستان قرار داشت، ماه رمضان ناميده 
وجـود  هاي ديگـر سـي روز    اين ماه چون ماهدر قمري، تنها اسم در قرآن كريم است. 

، اما با توجه به آغاز شدن ماه با رؤيت هلال ماه و پايان يافتن آن با رؤيت هـلال  دارد
، طول اين ماه ممكن است بيست و نـه روز نيـز باشـد. صـحف     )ماه بعد( عددر زمان ب

در روز  ابراهيم در شب اول ماه رمضـان و تـورات در روز ششـم مـاه رمضـان، انجيـل      
هـاي قـدر در آن    اند. بهار قرآن ماه رمضان است و شب سيزدهم ماه رمضان نازل شده

 ـ   وي و جسـم  يقرار دارد. روزه تكليف خداوند بر انسان است، چون باعث آرامـش روان
دو بازار در اين مـاه بـوده اسـت.    هاي عربي برپايي  شود. از سنت مي مانع نفوذ شيطان

  !»ماه رمضان و بازار صنعاء، از نيمة رمضان تا نيمة شوالبازار عدن از اول تا دهم 

 

 )مسعود محمدي(    »2«گزينة  -29

  !شود در نيمة دوم ماه رمضان تا نيمة شوال برگزار مي» بازار صنعاء«با توجه به متن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !هاي عربي برپايي دو بازار در ماه رمضان است از سنت»: 1«گزينة 
  !شود مي يو جسم يه باعث آرامش روانروز»: 3«گزينة 
  !مردم واجب استروزة ماه رمضان بر »: 4«گزينة 

  )درك مطلب(  

 1و  3 ، زبان قرآنعربي
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 )مسعود محمدي(    »2«گزينة  -30

طبق مفهوم متن، رمضان با رؤيت هلال ماه آغـاز و بـا رؤيـت هـلال مـاه بعـد پايـان        
  !يابد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  رمضان در فصل پاييز بود! ها، ماه گذاري ماه هنگام نام»: 1«گزينة 
  ند!ا ههاي قمري در قرآن كريم ذكر شد ماه»: 3«گزينة 
  شود! روزه مانع تأثير شيطان فقط در ماه رمضان مي»: 4«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(    »3«گزينة  -31

  !در ماه رمضان نازل شده است هاي مقدس همگي ها، كتاب برخلاف بقية ماه
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )مسعود محمدي(  »3« گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» للمخاطب»: «1« ةگزين
  اند. نادرست» محذوف فاعله« و» مجهول»: «2«  ةگزين

 ست است.نادر» تَفَعل وزن على مصدره»: «4«  ةگزين 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »1« گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» (مفرده الجاهل) جمع مكسر أو تكسير»: «2«  ةگزين
  نادرست است.» فاعل»: «3«  ةگزين

  ل صرفي و محل اعرابي)(تحلي  نادرست است.» فاعل»: «4«  ةگزين 
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3« گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه
صـحيح  » : خشـك شـده  اًمجفَّفَ«اسم مفعول است و به صورت » اًمجفِّفَ»: «1«  ةگزين

  است.
ل اسـت و بـه صـورت     ففعل مضارع ثلاثـي مزيـد از بـاب تَ   » يتَعايشِ»: «2« ةگزين اعـ

»شتَعايصحيح است.» ي  
اسـت و بـه صـورت     مفاعلـَة فعل مضارع ثلاثـي مزيـد از بـاب    » يلاحظُ»: «4«  ةگزين

  )گذاري حركت(    صحيح است.» يلاحظُ«
----------------------------------------------  

 )مريوان -تودار هيرش صمدي(    »4«گزينة  -35

  ها گزينههمة ترجمة 
 كنـد!  ترسد و بسـيار تـلاش مـي    دهنده: شخصي كه از شكست نمي نجات»: 1«گزينة 

  (اين ويژگي فرد كوشا و اميدوار است.)
(جمـع   !اسـت » الأجيـاش «ارتش: مجموعة بزرگي از سربازان و جمع آن »: 2«گزينة 

  ).است» الجيوش«آن 
ين ويژگي كلاغ (ا كند! اي است كه اخبار جنگل را ارسال مي اردك: پرنده»: 3«گزينة 
  است.)
مهماندوست: كسي كـه مهمـان را دوسـت دارد و قطعـاً بـه او خوشـامد       »: 4«گزينة 

      گويد! مي
  )مفهوم(  

 ) حسين رضايي(   »1«گزينة  -36

»اضـافه  » ات«است كـه بـه انتهـاي آن    » ةواجب«از كلمة جمع مونّث سالم » واجبات
كار نرفته  جمع مؤنث سالم بهها  جمع مكسر است. در ساير گزينه» أنفسُ« شده است.

  است.
   هاي ديگر تشريح گزينه

  است. اسم مفرد »: گياهنبَات« در اين گزينه، اسم جمع به كار نرفته و»: 2«گزينة 
  هر سه جمع مكسر هستند.» أبياتاً«و » الشّعراء«، »آثارِ»: «3«گزينة 
  ستند.هر سه جمع مكسر ه» أشعار«و » الأحاديث«، »الشّعراء»: «4«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )كاشان -محمدعلي كاظمي نصرآبادي(   »4«گزينة    -37

يك از حروف جـر بـه    ها هيچ از حروف جر است. در ساير گزينه» من«، »4«در گزينة 
  كار نرفته است.

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(    »3«گزينة    -38

فاعل جمله است: » الرجّل«، »3«ول، نامشخص است در عبارت گزينة هفاعل فعل مج
بـه   لمجهـو  صورت ، بهها فعل در ساير گزينه». داند! مرد مسلمان احكام ديني را مي«

 كار برده شده است.

   هاي ديگر تشريح گزينه
  !»شوند كاشته ميديك به بهار نز يدرختان كوچك در روزهاي»: «1«گزينة 
  !»آراسته شدهاي زيبا  سالن مدرسه براي روز معلم با گل»: «2«گزينة 
  »، تا مردم را هدايت كنند؟!فرستاده شدندداني كه پيامبران  آيا مي»: «4«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )كاشان -صرآباديمحمدعلي كاظمي ن(   »1«گزينة  -39

   هاي ديگر تشريح گزينه
اليه (العابدين) آمده  مفعول مطلق نوعي است كه بعد از آن مضاف »نظَرََ«: »2« ةگزين

  است.
) آمده البخلاء( اليه مضافمفعول مطلق نوعي است كه بعد از آن » عيش«: »3« ةگزين

  است.
ن صـفت (عجيبـاً) آمـده    مفعول مطلق نوعي است كه بعـد از آ  »إخباراً«: »4« ةگزين

  )مفعول مطلق(    است.
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي جناني(    »2«گزينة  -40

جواب شـرط اسـت و   » هميفْ«مفعول مطلق تأكيدي است و  »تفكُّرا«، »2«در گزينة 
   جملة وصفيه نيست.

  هاي ديگر تشريح گزينه
صفت، نصوب فعل جمله (نظَرَت) است و به دليل داشتن مصدرِ م» نظراً«، »1«گزينة 

  مفعول مطلق نوعي است.
، مصدر منصوب فعل جملـه (اصـبروا) اسـت و بـه دليـل داشـتن       »صبر«، »3«گزينة 
  اليه، مفعول مطلق نوعي است. ٌ مضاف
داشـتن   ) است و به دليـل ابتسمتمصدر منصوب فعل جمله (» ابتسامةً»: «4«گزينة 
  است. نوعيلق ، مفعول مطصفت

  )مفعول مطلق(  

forum.konkur.in



  6: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي             99 فروردين 29آزمون  - )7( ةپروژ
  
 

  
 

 )محبوبه ابتسام(   »2«گزينة  -41

يكي از اهداف مهم پيامبر اكرم (ص)، ارتقاي جايگاه خانواده به عنوان كانون رشد 
هاي  ها و مانع اصلي فساد و تباهي بود. احياي منزلت زن و ارزش و تربيت انسان

رسول خدا (ص) با گفتار و رفت.  شمار مي اصيل او از عناصر اصلي اين برنامه به
   انقلابي عظيم در جايگاه خانواده و زن پديد آورد. ،رفتار خويش (قول و فعل نبوي)

 )114 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -42

كه در  شدت نفي كرده و با اينقرآن كريم، اصولاً تلقي درجه دوم بودن زن را به 
موجود  تورات،در اروپا زن را براساس  ،هاي اخير آن عصر و حتي تا همين دوره

من «كردند، آيات قرآني با اين نگاه مبارزه كرد و عبارت قرآني  درجه دوم تلقي مي
 ،»…لكم من انفسكم ازواجاً  خلقو من آياته ان «در آية شريفة » انفسكم ازواجاً

  ن موضوع است كه زن و مرد داراي منزلت يكساني هستند.مؤيد اي
 )116و  115هاي  صفحه ،9 درس، 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -43

حكم و » سبيلاً و ساء فاحشةًه كان ني انّو لا تقربوا الزّ«قرآن كريم در آية شريفة 
 ،حرمت زنا را بيان داشته است و از پيامدهاي ناميمون آن در عصر كنونيحكمت 

  باشد. ها مي خطر افتادن سلامت جسمي و روحي انسان  تزلزل موقعيت خانواده و به
 )101و  100 هاي هصفح ،8 درس، 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(     »1«گزينة  -44

افراد جامعه بايد با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي از  ةمجموع
  روابط اقتصادي را سالم نگه دارند. ،منكر

بايد بكوشيم كه رزق و روزي حلال به خانه بياوريم و از همة اموري كه سبب 
 فريبكاري درشود، مانند توليد كالا با كيفيت پايين و  ناپاك شدن روزي ما مي

معامله خودداري كنيم تا آثار مثبت روزي حلال را در تربيت فرزند و اقتصاد كشور 
    مشاهده كنيم.

 )106و  105هاي  هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -45

شهرها در كنار هر  از شوق و علاقة مسلمانان به دانش سبب شد كه در بسياري
فيلسوف بزرگ اسلامي دربارة هماهنگي  ،ملاصدرا .اي نيز بنا كنند مسجد، مدرسه

الهي، كه چون  حقّ شود قوانين اين دين بر نمي«گويد:  ميان دين و تفكر عقلي مي
مخالفت داشته باشد.  يقينيي لبا دانش استدلا ،روشن و درخشان است ،خورشيد

 ةو ائم(ص) اي كه قوانينش با كتاب قرآن و سنت رسول خدا  نيست باد آن فلسفه
 )118 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي    »مطابقت نداشته باشد. (ع) اطهار

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -46

هاي فشرده، مجلات،  ، لوحي سينمايي و تلويزيونيها تبليغ فيلمتوليد، توزيع و 
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و  ها و انواع آثار هنري به ها، كتاب روزنامه

مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي، از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات 
  كفايي و داراي پاداش اخروي بزرگ است.

ها باقي است تا  دن (تحريم) زنا براي ديروز، امروز و فرداي انسانحكم حرام بو
خطر  ها به گاه موقعيت خانواده متزلزل نشود و سلامت جسمي و روحي انسان هيچ

  )103و  101 ،100 هاي صفحه ،8 ، درس3(دين و زندگي   نيفتد.
----------------------------------------------  

 )بقا يمحمد رضاي(   »1«گزينة  -47

ر اين كتاب به خردورزي و دانش از نزول تدريجي آيات قرآن كريم و دعوت مكرّ
 سد ،آموزي از طرف ديگر هاي دائمي رسول خدا (ص) به علم يك طرف و تشويق

ترين جوامع آن روز را  گرايي را شكست (انكسار) و يكي از جاهل جاهليت و خرافه
  )116 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   مشتاق (شيفتة) علم ساخت.

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -48
توان بايدها و نبايدهاي ديني و الهي را با قوانين بشري كه اهداف محدود و  نمي

مقايسه كرد و مثلاً گفت چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي  ،كوچكي دارند
سر راه سعادت و داند آن گناه مانعي بزرگ بر  چرا كه خداوند مي ؟قرار داده است

هايي كه خداوند بخشي از آن را در قرآن كريم به ما  نعمت ت؛هاي ابدي اس نعمت
در اين دنيا قابل توصيف نيست ، است اخروي كه آن هم مراتبي ازمعرفي كرده و 

هايي كه ماية روشني  داند چه پاداش كس نمي هيچ«فرمايد:  نشدني). قرآن مي (وصف
  »دادند. اين پاداش كارهايي است كه انجام مي ؛ه شدهها نهفت هاست براي آن چشم
  )97 ةصفح ،8 درس، 3دين و زندگي (     

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(        »2«گزينة  -49

هاي كشور به ربا آلوده  خصوص بانك در عرصة اقتصاد، بايد بكوشيم جامعه و به
امعه در خدمت توليد قرار گيرد. همچنين قبل از ورود به نشود و ثروت افراد ج

عرصة كار و تجارت بايد با احكام تجارت آشنا شويم تا گرفتار كسب حرام نگرديم. 
ر: اي گروه تججار، الَفقه ثُم الميا معشرََ التُّ«فرمايد:  باره مي حضرت علي (ع) در اين

  »عي تجارت، سپس تجارت كردن.اول يادگيري مسائل شر !تاجران و بازرگانان
اگر مصرف كالاهاي خارجي سبب وابستگي كشور به بيگانگان شود، واجب است از 

  خريد آن خودداري (اجتناب) شود.
گرايي صرفاً در خريد  گرايي و رواج مصرف گري و تجمل دقت كنيد كه اشرافي

م، بهتر مرد برايكالاهاي خارجي نيست و اجتناب از آن بر مسئولين واجب اما 
 )106و  105صفحة  ،8 ، درس3(دين و زندگي   (مستحب) است.

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     »1«گزينة  -50

 سنتيدر ميان ما مردم ايران، «بن عبداالله گفت:  زهرةزاد در مذاكره با  رستم فرخ
اختلاف ( …طبقة بالاتر روند  ور حق ندارند به حاكم است كه كشاورز و پيشه

از  ،محور جامعة عدالت در تقابل باو اين موضوع  »افراد جامعه) طبقاتي و نابرابري
ارتباط آن  اب» بالقسط …لقد ارسلنا رسلنا «معيارهاي تمدن اسلامي است و آية 

  )114تا  112 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي    .دارد
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51
ها  گاه كه مرگ يكي از آن آن: «سورة مؤمنون 100و  99ات از دقت در ترجمة آي

پروردگارا! مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آنچه را  ،گويد فرا رسد مي
ها  روي آن گويد و پيش هرگز! اين سخني است كه او مي .ام در گذشته ترك كرده

ترك اعمال صالح،  ،»شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي برزخ و فاصله
و » ترَكَتلَعلّي اَعملُ صالحاً فيما «دهندة كافر و مشرك بودن اين افراد است:  نشان
  تبيين گرديده است.» هو قائلها كَلمةٌكلاّ انهّا «ارزشي سخن كافران در عبارت  كم

 )61 ةصفح ،5 درس ،1 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة   -52
هاي مادي زندگي  افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود، هم از بهره

كنند و هم از آن جايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي  استفاده مي
كنند و سراي آخرت  تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك خدا انجام مي

االلهِ  واب الدنيا فَعندثَمن كانَ يريد «آية  ازسازند. اين مفهوم  خويش را نيز آباد مي
 نيا والد هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و الآخرةثوَاب :

  شود. ميبرداشت » آخرت نزد خداست.
اي نشده  طلبي او در اين آيه اشاره نهايت دقت شود كه به استعدادهاي انسان يا بي

   »).2«است (نادرستي گزينة 
  )21ة صفح ،1 درس ،1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -53

و مسئول سرنوشت خويش قرار داد.  ما را صاحب اراده و اختيار آفريد ،خداوند
سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا با استفاده از سرماية عقل، 

  راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.
گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل  و مي«سورة ملك:  10با توجه به آية 

گيري از عقل، موجب قرار گرفتن  ، عدم بهره»م.كرديم، در ميان دوزخيان نبودي مي
  )30و  29 هاي هصفح ،2 درس، 1دين و زندگي (   شود. در زمرة دوزخيان مي

 1و  3دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -54

نامند كه هيچ نقصاني،  بهشت را بدين سبب سراي سلامتي (دارالسلام) مي
» هم يحزنَونَ لا«جا نيست. نبودن غصه، معادل عبارت  در آن …اي، ترسي و  غصه

  باشد. مي» يهملَع لا خوففَ«است و نبودن ترس، معادل عبارت 
 )81و  40هاي  هصفح ،7و  3 هاي درس، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »2«گزينة   -55

طاب به آيند و خ بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي بدن خويش به شگفت مي
دهيد؟  گويند كه چرا عليه ما شهادت مي آميز مي اعضاي بدن خود با لحني سرزنش

  (اعتراض)
آورند تا  با ديدن نامة اعمال، برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايست خود روي مي

خورند كه چنين اعمالي  جايي كه براي نجات خود از مهلكه به دروغ سوگند مي
  )73و  72هاي  هصفح ،6 درس ،1زندگي  دين و(  اند. انجام نداده

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -56

، علت به دور بودن »افََحسبتُم انََّما خَلقناكُم عبثاً و انََّكُم الينا لا ترُجعونَ«طبق آية 
  ».م الينا لا ترُجعونَو انَّكُ«سوي اوست:  آفريني از خداوند، بازگشت به عبث

   بر ضرورت معاد است. يبيهوده نبودن خلقت جهان، بيانگر حكمت الهي و دليل

 )52 ةصفح ،4 درس ،1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة   -57

هاي دينداري  ه عنوان پايهترتيب به تبري و تولي ب به» لا اله الاّ االله«در عبارت 
  اشاره شده است.

شيطاني را از آن  اگر كسي بخواهد قلبش را خانة خدا كند، بايد شيطان و امور
  بيرون كند (تبري).

خواهيم محبت خدا در دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كه رنگ و  اگر مي
دل جاي  ريه كرده، داز او دارند و خداوند محبت و دوستي آنان را به ما توص نشاني

  دهيم (تولي).
 )111 ةصفح ،9 درس ،1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(  »3«گزينة  -58

حكمت و فلسفة «، »لا يؤذينفذلك ادني ان يعرفن «قرآن كريم در عبارت قرآني 
خود  به ها دن پوششنزديك كر كه را بيان داشته است و آن اين است» حجاب

به عفاف شناخته شدن و مورد  ،هنَّ) كه حكم قرآني استبمن جلابي (يدنين عليهنّ
  آزار قرار نگرفتن را به دنبال دارد.

لل گوناگون و با آداب و رسوم مختلفي تشكيل مجا كه امت اسلامي از اقوام و  از آن
چگونگي و نوع لذا  .هركدام پوشش و لباس مخصوص خود را دارند كهشده است 

  ها و اقوام است. پوشش، تا حدود زيادي تابع و تحت تأثير آداب و رسوم ملت
 )144 ةصفح ،12 درس ،1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -59

نوع شود،  ميهاي عفاف در روح انسان قوي و مستحكم  به همان ميزان كه رشته
لباس نازك و «فرمايد:  شود. امام صادق (ع) مي آراستگي و پوشش او باوقارتر مي

  »داري فرد است. نما نپوشيد؛ زيرا چنين لباسي نشانة سستي و ضعف دين بدن
 )136 ةصفح ،11 درس، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة   -60

به وطن برگردد  ،بماندجا  در آنخواهد بيش از ده روز  شهري كه مي ازاگر مسافري 
مانند خوردن و آشاميدن  ،كند اگر قبل از ظهر برسد و كاري كه روزه را باطل مي

 .تواند روزه بگيرد نمي ،بايد روزه را بگيرد و اگر بعدازظهر برسد باشد، انجام نداده
(دقت  استبه سفري برود كه آن سفر بر او واجب  اگر فرزند با نهي پدر و مادر

  .تواند روزه بگيرد نميبايد نماز را شكسته (قصر) بخواند و  ،شود)
 )128و  127ة صفح ،10 درس ،1دين و زندگي (

  
 )محسن كردافشاري( »3«گزينة  -61

طور  به ]كار خود را[رئيس گفت هر كارگري كه تمايل دارد « ترجمة جمله:
  ».ارسال كنددرخواست خود را به منشي رئيس  نامة ك كند بايداي تر غيرمنتظره

  نكتة مهم درسي
فعل كمكي است كه براي بيان يك توصيه يا انتظار انجام  ”should“ وجهيفعل 

متعدي است و  ”send“جايي كه فعل  از آن»). 2«شود (رد گزينة  كاري استفاده مي
به ساختار مجهول پس از فعل  ،)his request letter(مفعول آن نيز آمده است 

بعد از افعال وجهي به شكل سادة فعل نياز داريم  »).4«كمكي نياز نداريم (رد گزينة 
  (گرامر)    »).1«(رد گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »1«گزينة  -62

نتيجه را من مطمئن هستم كه ما موفق خواهيم شد و بهترين «ترجمة جمله: 
  ».ايم كرده سخت تلاشچون به اندازة كافي  ،خواهيم گرفت
  نكتة مهم درسي
بيني آينده  نوعي پيش كه به  ”I am sure“و  ”I think“هايي مثل  بعد از عبارت

و  ”will be“بعد از  شود. همراه شكل سادة فعل استفاده مي به ”will“از است، 
“will have”  از ). »4و  2«هاي  (رد گزينهشود  نمياز شكل ساده فعل استفاده

“be going to” شود شده استفاده مي بيني شده و پيش ريزي براي كارهاي برنامه 
  (گرامر)    .)»3«(رد گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2«گزينة  -63

مضطرب بودم. نهايت در مورد سخنراني در آن كنفرانس  من بي«ترجمة جمله: 
  »همه آدم نايستاده بودم. آندر جلوي  قبل از آن موقعراستش، 

  نكتة مهم درسي
 ”before“با توجه به وجود كلمة  .بخش اول جمله به زمان گذشتة ساده اشاره دارد

يابيم كه با زماني پيش از زمان گذشته سروكار داريم و  در انتهاي جملة دوم، درمي
افتد،  اي نشان دادن عملي كه پيش از زمان گذشته اتفاق ميدانيد بر طور كه مي همان

  )گرامر(  استفاده كنيم. ».had+ p.p«با ساختار  بايد از ماضي بعيد
 ----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -64
 عقلاني يتصميم تا داده شدمقرار  اضطراريمن در يك موقعيت «ترجمة جمله: 

ذهنم راه يافتند و من نتوانستم به يك  دربگيرم. متأسفانه، افكار بسيار زيادي 
  »منطقي برسم. ]تصميم[
  ) عمل2  ) احساس1
 (واژگان)  ) فكر4  دانش) 3

 ----------------------------------------------  
  )مهدي احمدي( »1«گزينة  -65

 كروناويروس  بيماران واقعي تعدادكه  است معتقد بهداشت وزير«ترجمة جمله: 
  ».كنند مي ادعا اجتماعي هاي شبكه كه است چيزي آن از كمتر

  كننده نگران) 2  حقيقي، واقعي) 1
  (واژگان)  سنگين) 4  پيشگيرانه) 3

 ----------------------------------------------  
  )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -66

ها مجبور بودند قبل  ود نداشت، آنوج يكه پرواز مستقيم جايي آن از«جمله:  ةترجم
  »از رسيدن به مقصد نهايي خود،  دو بار هواپيما عوض كنند.

  مقصد) 2  سرگرمي) 1
  (واژگان)  پيشنهاد) 4  جاذبه) 3

 ----------------------------------------------  
  )شهراد محجوبي( »4«گزينة  -67

اي  دفاعي) هسته تتجهيزاشود كه كاهش استحكامات ( گفته مي«ترجمة جمله: 
  »اي در آينده شود. تواند موجب افزايش احتمال يك جنگ هسته مي
   ارتباط )2   فاصله )1
  (واژگان)  احتمال )4   مالكيت )3

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -68

 تاكنون كه وجود داشته باشد، هرچندخوب حل فني  شايد يك راه«ترجمة جمله: 
  »رسد چنين باشد. نظر نمي به
   كننده كننده، كسل خسته) 2  پرانرژي) 1
  )واژگان(  مراقب) 4  خوب، حسابي، هوشمندانهمرتب، ) 3

 1و  3زبان انگليسي 
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  ترجمة متن كلوزتست:
چه اندازه تغيير كرده است،  ]حال تا به[بينيم كه دنيا از زمان نياكان ما  وقتي مي

قدر تغيير كرده است. البته،  ونقل چه ملحخاطر داشته باشيم كه  مهم است كه به
كردند  مردم فكر مي ،اما حتي در گذشته ،آيد مردم اينك از ترافيك خوششان نمي

اختراع جديدي بود مردي با يك پرچم  ،. وقتي خودروهستند ها خطرناك كه جاده
ا ه داد. البته حالا، ما به آن كرد و به همه هشدار مي ها حركت مي قرمز در جلوي آن

  ايم. عادت كرده
انواع مختلف چيزها در  ]وجود[دانيم  چيز ديگري كه ما ديگر عجيب نمي

شويم، چاي چيني،  وارد مي خودماست. وقتي به سوپرماركت محلي  يها فروشگاه
بايست  بينيم. تمام اين محصولات مي ي ژاپني را ميهاموز آمريكاي جنوبي و راديو

نقل از قبيل كاميون، كشتي،  و نواع وسايل حملحمل شوند. هر روزه اين چيزها با ا
  .شوند داده مي انتقالجاي ديگر  هواپيما و غيره از يك قسمت دنيا به

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -69
  اختراع) 2  گهواره) 1
  (كلوزتست)  باور) 4  آزمايش) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -70

  درسي نكتة مهم
پيش از جاي خالي،  ”to“در اين سؤال با توجه به مفهوم جمله و نيز حرف اضافة 

كه در جملة قبلي به آن اشاره شده  ”cars“بايد از ضمير مفعولي مناسب با كلمة 
و گزينة  ضمير فاعلي »2«ضمير انعكاسي، گزينة  »1«استفاده كنيم. گزينة  ،است

  ب نيستند.كدام مناس است كه هيچ صفت ملكي »3«
  (كلوزتست)  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -71
  سريع) 2  مناسب) 1
  قوي) 4  عجيب) 3

  (كلوزتست)  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -72
  حل كردن) 2  نظارت كردن) 1
  (كلوزتست)  توسعه دادن) 4  ، انتقال دادنحركت كردن) 3

  :1ترجمة متن درك مطلب 
كنند. زمين  است كه به دور آن حركت مي ييخورشيد و اشيا ،منظومة شمسي

كند. خورشيد  به دور خورشيد سفر مي آن نيز زيرا ،بخشي از منظومة شمسي است
به زمين است.  تر اما بسيار نزديك ،آسمان است ،هاي ديگر اي مشابه ستاره ستاره

هيدروژن و هليوم  شده از تشكيل اساساً يك توپ بزرگ از گازهاي عمدتاًرشيد خو
كنند.  مي حركتاست. هفت سيارة ديگر نيز وجود دارند كه به دور خورشيد 

ترتيب، اين سيارات شامل عطارد، زهره، مريخ، مشتري، زحل، اورانوس و نپتون  به
هنگام  يك سيارهكه  هستند. زمين بين زهره و مريخ واقع شده است. مسيري

مدار آن گفته آن شكل است و به  كنند بيضي به دور خورشيد استفاده مي حركت
را براي گردش يا  متفاوتيزمان  مقدار شود. هريك از سيارات منظومة شمسي مي

چهار سيارة داخلي، عطارد، زهره، زمين و مريخ گيرند.  دور خورشيد مي به حركت
وي بسياري از مواد معدني مختلف است. چهار اند كه حا از سنگ ساخته شده

، اورانوس و نپتون عمدتاً از گازهاي مختلفي تشكيل زحلسيارة بيروني، مشتري، 
اند. مشتري عمدتاً هليوم، هيدروژن و آب است. چهار سيارة بيروني همچنين  شده

زحل  را ها كه بيشترين حلقهچرخند  كه به دورشان ميهايي هستند  داراي حلقه
  .رددا

ساير اشياء موجود در فضا شامل قمرهاي شش سياره است. ماه يك جسم آسماني 
قمر  173چرخد. تقريباً  ر جسم ديگري در فضا ميود به كه است (جسم در فضا)

در سراسر منظومة شمسي وجود دارد. زمين داراي يك ماه واحد است، عطارد و 
(قمر)  63ر را دارد مشتري با اي كه بيشترين قم زهره هيچ (قمري) ندارند و سياره

ديگري در ء   قمر در پشت مشتري است. كمربند سيارك شي 62است. زحل با 
نام  شكل نامنظم به ست. كمربند سيارك حاوي پيكرهايي بهامنظومة شمسي 

پيش ميليارد سال 6/4 ،رود از ابتداي منظومة شمسي ها است كه گمان مي سيارك
به  ها اي و نامنظم هستند و ممكن است برخي از آن باقي مانده باشد. اشياء صخره

 ها بسيار كوچك هستند. تر سيارك ، اما بيشعرض صدها مايل باشند

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -73
  »تفاوت بين خورشيد و ساير ستارگان جهان در چيست؟«ترجمة جمله: 

  »ساير ستارگان از زمين دورترند.«
  (درك مطلب)  

 ---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »2«گزينة   -74
  »است؟ يسيارات بيرون صحيحيك از موارد زير ترتيب  كدام«ترجمة جمله: 

  »مشتري، زحل، اورانوس، نپتون«
  (درك مطلب)    

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »1«گزينة   -75
  »سيارك است؟ تعريفزير  يك از موارد كدام«ترجمة جمله: 

مانده از بدأت منظومة  اجسامي با اشكال نامنظم كه اين باور وجود دارد كه باقي«
  .»شمسي هستند

  (درك مطلب)    
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -76
  »چهار سيارة بيروني چه چيز مشتركي دارند؟«ترجمة جمله: 

  »اند. ها را احاطه كرده مدوري كه آنچيزهاي «
  (درك مطلب)  

  :2ترجمة متن درك مطلب 
ها را  ايدهان جري ايميلبيش از يك دهه است كه رواج داشته است.  ايميلاستفاده از 

كند، نياز به جلسات را  هم متصل مي هاي دور به كند، افراد را از بخش تر مي ساده
بايد با  ايميلشود. با اين وجود،  وري مي رهكند و اغلب باعث افزايش به برطرف مي

هاي ايميل  . پيامكندو نامناسب جلوگيري  نامفهومدقت مديريت شود تا از ارتباط 
اي  بايد مختصر و محدود به يك موضوع باشد. هنگامي كه بايد به مسائل پيچيده

  هاي تلفني هنوز بهترين (ابزار) هستند. رسيدگي شود، تماس
امروزه،  (ب) كند. ترين وسيلة ارتباط را فراهم مي ترين و امن قموثايميل (الف) 

(ايميل) (ج) بين كارمندان گسترش يافته است.  تجارتبيش از  با ايميلارتباطات 
در بعضي موارد، (د) . كند مي فراهموري را افن مرتبط با اخلاقي و مشكلاتبسياري از 

 ،هاي ديگر منتشر كنند زماندر مورد سا ي رايل دارند كه شايعاتاان تمدنمكار
آميز در ارتباطات  ناخواسته افشا كنند، از زبان توهينطرفي را براي  ها يا داده اطلاعات

 ها مغايرت دارد. خود استفاده كنند كه با عملكرد اخلاقي فرد در سازمان

 )مهدي احمدي(  »4«گزينة   -77
ها  پيام مشخصي از ست كه ايميل براي انواعاايدة اصلي متن اين «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »اگر عاقلانه مديريت شود. ،ستامؤثر 
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »1«گزينة   -78
  »؟يك از موارد زير است كدام ترين عنوان براي اين متن مناسب«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »استفادة مناسب از ايميل« 
---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »4«گزينة   -79
در پاراگراف دوم بر اين موضوع  [D]و  B]،[، [C]، [A]حروف «ترجمة جمله: 

تواند  متن مي در كدام قسمتعنوان يك جملة پشتيبان،  دلالت دارد كه جملة زير به
   »كدام است؟ جملهترين محل جاگذاري  اضافه شود. مناسب

اي، فيلم و  هاي ضميمه علاوه، كارمندان تمايل دارند تا مقدار زيادي فايلبه «
  »هاي صوتي را براي يكديگر يا گروه بزرگي از مردم ارسال كنند. كليپ

»[D]«  
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3«گزينة   -80
 ترين معني را به نزديك در پاراگراف دوم ”spread“دار  واژة زيرخط«ترجمة جمله: 

  »(رواج يافتن، منتشر كردن) دارد. ”get around“ با
  (درك مطلب)  
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  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
  و 2حسابان 

  رياضي پايه
رفان ـع - لاريجاني يلاد سجاديم -ياسين سپهر  -عادل حسيني –طاهر دادستاني –م اجلاليـكاظ-محمدمصطفي ابراهيمي

  جهانبخش نيكنام-ميلاد منصوري–دهحميد عليزا–پورسعيد علم-صادقي
  رضا عباسي اصل -مسعود درويشي -محمد خندان-عادل حسيني-اميرحسين ابومحبوب  هندسه

  آمار و احتمال و
  رياضيات گسسته

 – خطيبيعليرضا شريف - اصغري عزيزاله علي -مسعود درويشي –اميرهوشنگ خمسه–عادل حسيني-اميرحسين ابومحبوب
 نيلوفر مهدوي–پوردا صالحن

اميرحسين  -نسب عبدالرضا اميني -محمد اكبري  –زهره آقامحمدي  -عباس اصغري  -بابك اسلامي   -فرد خسرو ارغواني  فيزيك
  شادمان ويسي –حسين مخدومي  -اميرحسين مجوزي  -علي قائمي  -كفش حميد زرين -برادران 
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  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -81
]آهنگ متوسط تغيير تابع در بازة  , ]1   برابر است با: 4

f ( ) f ( ) 
 


4 1 2 1 1
4 1 3 3   

ــگ لحظـ ـ ــي آهن ــابع  ا هاز طرف ــر ت xدر  fي تغيي a ــت بـ ـ ــر اس ا براب

f (a)
a

 
1

2
.  

a  در نتيجه داريم: a
a
    

1 1 3 9
3 2 42

   

 )110تا  101 هاي هصفح - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »1«گزينة   -82

f (x) x ax b   23 2   
xدر نقاط  fمماس بر نمودار   xو  2  1  موازي محورx   ،ها اسـت

  يعني شيب خطوط مماس صفر است. پس داريم:
f ( ) f ( )   1 2 0   

f ( ) a b a b ( )

f ( ) a b a b ( )

        
          

1 3 2 0 2 3 1
2 12 4 0 4 12 2   

( ),( ) b
a , b

a


       



1 2 3 66 432
2

   

 )93حة صف - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -83
xدر  fتابع   پيوسته است، پس نيم مماس چـپ و نـيم ممـاس راسـت      1

xدارد. حال در يك همسايگي     توانيم بنويسيم: مي 1
x

; x
xf (x)

; x
x

   
 
 

2 1

2 1
1

   

x ( x)
x ; x

x
f (x)

x ; x
( x )

  


  
 
  

2

1 2
2 1

1
1

1

   

f ( )
f ( ) f ( )

f ( )



 



          
   

31 1 3 52 1 11 4 2 41 4

   

 )94و  87تا  84 هاي صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي ابراهيميمحمد(  »2«گزينة   -84
يسـت. اگـر   پـذير ن  هاي سادة داخل قـدرمطلق تـابع مشـتق    دانيم در ريشه مي

x  y  باشد، داريم: 1 | x | | (x )(x ) |    2 4 2 2   
xهاي داخل قدرمطلق فقـط   هاز بين ريش  چـرا كـه    ،قابـل قبـول اسـت    2
x  2  در فاصلةx    نيست. 1

xتابع در   f  ناپيوسته است: 1 ( ) | |   1 1 4 3   
f  باشد. در نتيجه در اين نقطه نيز ناپيوسته مي ( ) [ ]  1 1 0   

xدر   y ضابطه 0 [x] اگر چـه تـابع   استپذير نا يوسته است و مشتقنيز ناپ .
xدر   1        پيوسته است ولي چون در ايـن نقطـه مقـادير مشـتق چـپ و راسـت

  پذير نيست. باشد و تابع در آن مشتق متفاوت است، نقطة گوشه مي
x ( )f ( ) : [x] [( ) ] f ( )

  
         11 1 1 1 0   

xf ( ) : x x f ( )
      13 21 3 1 3   

xبنــابراين تــابع در نقــاط   2 ،x  1 ،x  xو  0  1 پــذير  مشــتق
fدامنة و نيست   :برابر است با  { , , , } 2 1 0 1   

 )87تا  84 هاي صفحه - 2حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )ل حسينيعاد(  »2«گزينة   -85
پـذير باشـد، لازم اسـت ابتـدا در آن      اي خاص مشتق هبراي اينكه تابع در نقط

xبايد در  fنقطه پيوسته باشد. بنابراين   1 :پيوسته باشد  

x ( ) x ( )
: lim f(x) lim ([x]x b)

    
 

1 1
  حد چپ 

x ( )
lim ( x b) b

 
   

1
2 2   

x ( ) x ( )
: lim f(x) lim (a | x | )

    
  

1 1
1   حد راست 1

x ( )
lim (a(x ) )

 
    

1
1 1 1   

xدر  fچون تابع   1 حد چـپ و راسـت    ياز راست پيوسته است، برابر
  نقطه به معناي پيوستگي تابع است. بنابراين داريم:آن در اين 

b b ( )     2 1 3 1   
xك همسايگي حال در ي  1 وانيم بنويسيم:ت مي  

x ; x
f (x)

ax a ; x

   
 

   

2 3 1
1 1   

; x
f (x)

a ; x

      

2 1
1  

را در  fپـذيري، كـافي اسـت مشـتق چـپ و راسـت تـابع         حال براي مشتق
x  1 :برابر قرار دهيم  

f ( ) f ( ) a ( )       1 1 2 2   
( ),( ) a b ( )      1 2 2 3 1   

  )89تا  84 هاي صفحه - 2حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد علم پور(  »3«گزينة   -86
  نمودار تابع به صورت شكل زير است:

  
اي اسـت. اولـين    شود تابع در نقاط به طول صحيح گوشه ميهمانطور كه ديده 

xاي با طول مثبت  وشهنقطة گ  اسـت. پـس نقطـه مـورد نظـر       1 A ,1 1 

 2حسابان

 مشتق

 مشتق
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fاست. شيب نيم مماس چپ همان  ( )   است. 1

x xf ( ) ( sin x) cos x          1 11 1   
: y (x )   1    نيم مماس چپ ةمعادل 1

x
y


   0 1   

 )89تا  84 هاي صفحه -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -87
)gشود كه  با توجه به نمودار، به سادگي مشخص مي ) 2 gو  3 ( ) 2 1 

  است.

h h

f (g( h)) f (g( )) (fog)( h) (fog)( )
lim lim

h h 

   


0 0
2 2 2 23

3

   

(fog) ( ) 3 2   
  داريم: fبراي مشتق تابع 

f (x) cos (*)
xx

    2   

(fog) ( ) g ( )f (g( )) f ( )     2 2 2 3   
(*)

cos
  

  9 3 18   

(fog) ( )
  3 2 6   

 )96صفحة  -2حسابان ( 
 ----------------------- -----------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -88
  كنيم: تر مي هرا ساد fابتدا ضابطة 

x x
sin x sin x sin cos sin xcos x   2 2 22 2   

x x x x
sin cos sin cos cos x 2 42 2 2 2   

x x x
cos (sin cos xsin ) 2 22 2 2   

x x x x
cos (sin cos xsin cos xsin )  2 2 2 2 2   

x x x
cos [sin ( cos x) cos xsin ]  2 12 2 2  

x x x x
cos [sin ( cos ) cos xsin ] 22 22 2 2 2   

x x x x x
cos [( sin cos )cos cos xsin ] 2 22 2 2 2 2   

x x x x x
cos (sin xcos cos xsin ) cos sin  

32 22 2 2 2 2   

cos x cos x cos x sin x     2 22 2 1 1 2   
x x x

cos sin x( sin cos ) 22 2 22 2 2   

x x x
cos (cos sin xsin ) 2 22 2 2   

x x x x
cos (cos sin xsin sin xsin )  2 2 2 2 2   

x x x x x
cos (cos sin cos sin xsin )  22 22 2 2 2 2   

x x x x
cos sin cos sinxsin

      
  

22 12 2 2 2   

x x x
cos cosxcos sin xsin

   
 

2 2 2 2   

x x
cos cos

32 2 2   

  به صورت زير خواهد بود: پس ضابطة
x x

cos sin x
f (x) tan

x x
cos cos

 

32 32 2
3 22 2 2

   

x
f (x) ( tan )   23 312 2   

f ( ) ( tan ) ( )
      23 3 11 1 29 2 6 2 3   

 )96و  95 هاي صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »1«گزينة   -89

f (x) (x ) (x )(x ) (x ) (x )      3 41 1 1 1 1   

(x ) x  21 1   
x  xدر  fاست؛ به اين معني كه نمـودار   f، ريشة مضاعف تابع 1  1 
fها مماس است. پس براي اينكه xور بر مح ( ) كـافي   ،را حسـاب كنـيم   1

x)بـار از عامـل صـفركنندة     2است  ) xمشـتق بگيـريم و    21  را در  1

x 1 اري كنيم. داريمذگ جاي:  

xf ( ) x    11 2 1 2 2   
 )98صفحة  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -90
f f g g f

h h
g g

    2   

(f g g f ) g (f g g f )(g )
h

g

        
2 2

4   

(f g f g g f g f )g (f g g f )( g g)

g

            


2

4
2   

(f g g f )g g (fg f g)

g

      
 3

2   

  ر لازم داريم:گذاري مقادي با جاي

( ) ( )
h ( )

          
3

32 2 2 2 2 2 2 2 2 4 20 2 48   

  )98و  94 هاي صفحه - 2حسابان (

 عرض از مبدأ
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  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -91
a a (n )dn

a a a d a d

a a a d (a d)
          

     

12 3 1 11
7 6 1 1

5 2 5
2 6 2 5   

a d
d , a

a d

     
 

1
1

1

2 3 5 1 44 0   

 )24تا  21هاي  ه: صفحمجموعه، الگو و دنباله - 1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -92
برابر است  2و قدر نسبت  1نبالة هندسي با جملة اول مجموع ده جملة اول د

a  با:  (q ) ( )
S

q

  
  

 

10 10
1

10
1 1 2 1 10231 2 1   

11و قدر نسبت  55جملة اول دنبالة حسابي با جملة اول  nمجموع 
برابر  2

  است با:

     n
n n

S ( a (n )d) ( (n )( ))      1
112 1 2 55 12 2 2   

n n
 

211 209
4 4   

n  بنابراين داريم:  n
n n     

2
211 209 1023 11 209 4092 04 4   

n n (*)   11 2 19 372 0   
n)(غ ق ق)  )(n ) n ,n       12 31 0 12 31   

ها را در  اعداد موجود در گزينة ستيمتوان به جاي حل معادلة درجه دوم مي
  . مامتحان كني (*)معادلة 

 )6تا  1هاي  هصفحو معادله:  جبر - 1حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -93

)  توجه كنيد.   ) ( )
a

( )( )

 
    

  
2 2 3 1 2 3 1 3 13 13 1 3 1 3 1

   

( )
b

( )( )


 

    

3

3 3 3 3 3
2 2 3 1

9 3 1 3 1 9 3 1
   

( )
  



3
32 3 1 3 13 1   

a b         33 31 1 3 1 1 3 1 1   
    3 3 6 6 63 3 3 3 2 3   

 )58تا  48هاي  ه: صفحهاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

  )پور علم  سعيد(  »1«گزينة   -94
  خطي است پس داريم:  fتابع 

f ( ) m n
f (x) mx n

f ( ) m n

   
         

1 2 2
1 8 8   

n ,m f(x) x       5 3 3 5   
a f ( )

ab
b f ( )

     
        

2 6 5 1 105 15 5 10   
  )103: صفحة تابع -  1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -95

f
x

f (x) ( x );D [ , ) { }
x

       
 
2 2 9 3 9 0

9 3
   

  در شكل زير ترسيم شده است: fنمودار تابع 

  
  تابع قرار ندارند. ددر بر 12و  5، 4، 3، 2، 1اعداد طبيعي  ،وجه به شكل تابعبا ت

 )48تا  46هاي  ه: صفحتابع - 1حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )دستانيدا طاهر(  »2«گزينة   -96
}، به صورت fدامنة  } 2  و دامنةg  مجموعة{ , , }1 2 است.  3

fبنابراين دامنة  g  مجموعة{ , }1   است. داريم:  3
(f g)( ) f ( ) g( )

(f g)( ) f ( ) g( ) ( )

         
         

1 1 1 1 1 0
3 3 3 9 1 10   

fپس مجموع اعضاي برد  g  است -10برابر.  
 )66تا  63هاي  ه: صفحتابع - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -97

fof f fD {x | x D ,f (x) D }     
{x | x , x } {x | x , x }             

9 121 2 1 5 10 2 1 2 5 5   

 fofD , , ,
            

9 12 91 2 25 5 5   
 )68تا  66هاي  ه: صفحتابع - 1حسابان ( 

 --------------------- -------------------------  
  )پور علم سعيد(  »4«گزينة   -98

 x x
x [ , ) f x x

           

53 5 1 1 13 3 3   
x

fog
t

f (g ( )) (*)
 
 2 1

1 2 0ÍMIUoÿÅ
.SwH    

اگر فرض كنيم  g t 1   باشد، داريم: 2
g ( ) t g(t) t a t a        1 2 2 4   

(*) f ( a) a a a         4 4 1 5 0 5   
 )68تا  66هاي  ه: صفحتابع - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -99

مختصات  ,0 و  7 ,3   كنند. در ضابطة تابع صدق مي 0
b b

b b

b

f ( ) a a

f ( ) a a

a a b b

   

 

      
       

       

3 3

3 0

0 1 7 8
3 1 0 1

3 0 3
   

ba a a a     8 3 3 38 2 2   
xf (x)     31 2  

fرض كنيم حال ف ( ) t 1 f پساست،  1 (t)    است: 1
t tf (t) t t           3 3 11 2 1 2 2 3 1 2   

fپس  ( )  1 1   است.  2
 )79تا  72ه هاي : صفحتوابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -100

x x (log )log , log , log
log x log x log (log )

   5
2 3 6

1 1 12 3 6
5

   
  :پس معادله به صورت زير است

x x (log ) x (log )log log log log log x log     5 52 3 6 6 6 5   
 )90تا  86هاي  ه: صفحتوابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

رياضي پايه
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  )مسعود درويشي(  »4«گزينة   -101
bاگر     باشد، آنگاه داريم: 0

b c
a b c a c a c

a
       02 2 2 2 2 1   

در اين حالت خروج از مركز بيضي برابر يك شده و در نتيجه بيضي بـه يـك   
  ردد.گ يپاره خط تبديل م

 )49ة صفح: آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -102

مجموع فواصل هر نقطة دلخواه واقع بر يك بيضي از دو كانون آن برابـر طـول   

  قطر بزرگ بيضي است، پس داريم:

MF ( ) ( )     2 23 0 2 2 5   

MF ( ) ( )       2 23 0 2 2 5   

a MF MF a    2 10 5   

c FF | ( ) | c      2 3 3 6 3   

a b c b b b        2 2 2 2 225 9 16 4   

bبنابراين طول قطر كوچك بيضي برابر  2   است. 8

 )48و  47 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )بومحبوباميرحسين ا(  »3«گزينة   -103

aفاصلة هر كانون بيضي از دورترين رأس بيضي نسبت بـه آن، برابـر    c  و

  است، پس داريم: b2طول قطر كوچك بيضي برابر 

a b c b a c (a c)(a c)       2 2 2 2 2 2   

b
b ( b) (a c) a c      2 2 2   

b
a c b a

b
ba c

c

     
    

52
4

3
2 4

   

c

a
 

3
  خروج از مركز 5

 )49تا  47 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -104

  قطرهاي بزرگ و كوچك لوزي بر هم عمودند، بنابراين مطابق شكل داريم:

BFF

A BB

OB FF b cS c

S aOA BB a b



 

  
   

   

1 1 2 52 2
1 1 822 2

   

 )49و  48 هاي صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -105

داده شده است، رو به » 4«و » 3«هاي  هايي كه معادلات آنها در گزينه يسهم

» 2«و » 1«هـاي   شوند، بنابراين كافي است معادلات گزينه بالا يا پايين باز مي

  را بررسي كنيم.

  »:1«گزينة 

y x y y y x        2 22 2 1 0 2 1 2 2   

(y ) (x )   21 2 1   

  دهانة سهمي رو به راست است.

  »: 2«گزينة 

y x y y y x         2 24 2 3 0 2 1 4 4   

(y ) (x )    21 4 1   

  دهانة سهمي رو به چپ است.

 )55تا  50 هاي صفحه: آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

 --- -------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -106

  كنيم: يمعادلة سهمي را به فرم متعارف تبديل م

y x y y y x        2 23 4 6 5 0 3 6 3 4 2   

(y ) (x ) (y ) (x )       2 21 4 13 1 4 12 3 2   

)Aنقطة  , )
1 شـود،   رأس سهمي است و سـهمي رو بـه راسـت بـاز مـي      12

  اريم:بنابراين د

a a  
4 14 3 3   

: x a h x       
1 1 1
3 2   معادلة خط هادي 6

 )55تا  50 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

)3هندسه (
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  )عادل حسيني(  »1«گزينة   -107

  نويسيم: يابتدا معادلة سهمي را به صورت متعارف م

m m m
x mx y x mx y        

2 2 2
2 2 33 0 32 4 4   

m m
(x ) (y )   

2
2 32 4   

mنقطة  m
A( , )

2

2 شـود،   يرأس سهمي است و سهمي رو به بـالا بـاز م ـ   4

  بنابراين داريم:

a a  
34 3 4   

m m
: F(h,a k) ( , )  

23
2 4   كانون سهمي 4

yكانون سهمي روي خط  x     (نيمساز ناحية اول و سـوم) قـرار دارد، پـس

  داريم:

m m
y x m m
     

2 4 23 3 24 2   

m m (m )(m )       2 2 3 0 3 1 0   

m

m

 
  

3
1   

mبنابراين به ازاي مقدار مثبت   ، كانون سهمي روي نيمساز ناحيـة اول و  1

  سوم قرار دارد.

 )55تا  50 هاي صفحه: آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

 ---------- ------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -108

)Mمحور تقارن سهمي، عمودمنصف پاره خطـي اسـت كـه نقـاط      , )0 و  5

N( , )0   دو سر آن هستند، پس داريم: 3

: y
 

  
5 3   محور تقارن سهمي 12

yن سهمي روي خط بنابراين كانو  1 دانيم هر نقطـة واقـع    يقرار دارد. م

)Fبر سهمي از كانون و  خط هادي به يك فاصله اسـت، پـس اگـر     , ) 1 

)Mكانون اين سهمي باشد، آنگاه با توجه به اينكه نقطة  , )0  4به فاصلة  5

  دي سهمي واقع است، داريم:واحد از خط ها

MF ( ) ( )      2 24 0 1 5 4   

      2 16 4 0   

aفاصلة كانون تا خط هادي، دو برابر فاصلة كانوني سهمي است، پس  2 4 

aو در نتيجة فاصلة كانوني سهمي     است. 2

 )55تا  50 هاي صفحه: ع مخروطيآشنايي با مقاط -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -109

گـودي (عمـق) ديـش مخـابراتي      hقطر قاعده و  dفاصلة كانوني،  aاگر 

  باشد، آنگاه داريم:

d
a

h
      



2 248 48 48 3 4 1216 16 12 16 12   

 )59ة صفح 13مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مسعود درويشي(  »3«گزينة   -110

)Fنقطة  , )
11 كانون اين سهمي است. با توجه به مختصات كانون و معادلـة   2

دهانة سهمي رو به راست است و رأس سهمي دقيقاً وسط كـانون و  خط هادي، 

)Aخط هادي، يعني نقطة  , )
1 1
4 است. همچنين فاصلة كانوني سهمي، برابـر   2

aفاصلة رأس تا كانون، يعني  
3
  است و در نتيجه داريم: 4

: (y ) (x )  21 132   معادلة سهمي 4

y x x x      0 1 3 13 3 14 4 3   

 )56تا  50 هاي صفحه: آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (
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  )مسعود درويشي(  »2«گزينة   -111

  اين كار برابر است با: مهاي ممكن براي انجا تعداد روش

                 
                        

                 
   

4 3 2 4 3 2 4 3 2
2 1 1 1 2 1 1 1 2
36 24 12 72

   

 )134ة صفحمشابه مثال : شمارش بدون شمردن - 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ومحبوباميرحسين اب(  »3«گزينة   -112

              

آموز پاية يازدهم در صف بايستند كه ايـن كـار بـه     دانش 6فرض كنيد ابتدا 

آموزان را مطابق  پذير است. اگر محل قرار گرفتن اين دانش طريق امكان 6!

تواننـد در   آمـوز پايـة دوازدهـم مـي     دانش 4نمايش دهيم، آنگاه  شكل با 

در شكل مشخص شده قرار گيرند. بعد از انتخاب  هايي كه با علامت  مكان

جايگشـت بـراي    4!مكان مشخص شده بايد دقت كـرده كـه    7مكان از  4

بنـابراين تعـداد    هـا وجـود دارد،   آمـوز در ايـن مكـان    دانـش  4تادن ايـن  ساي

  هاي ايستادن اين افراد در يك صف برابر است با: حالت

! ! !
! ! ! ! ! !

! ! !

   
        
 

7 7 6 5 76 4 6 4 5 74 4 3 3   

 )140تا  127هاي  صفحه :شمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -113

پذير باشد، پـس   بخش 3قام آن بر پذير است كه مجموع ار بخش 3عددي بر 

  پذير است: سه حالت زير امكان

  باشد: 2و يك رقم  1الف) عدد مورد نظر شامل هفت رقم 

!
n

! !
 1

8 87 1   

  باشد: 2و چهار رقم  1رقم  ب) عدد مورد نظر شامل چهار

!
n

! !
 2

8 704 4   

  باشد: 2 و هفت رقم 1پ) عدد مورد نظر شامل يك رقم 

!
n

! !
 3

8 81 7   

  بنابراين كل تعداد اعداد مورد نظر برابر است با:

n n n n   1 2 3 86   

 )59و  58هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )عزيز االله علي اصغري(  »2«گزينة   -114

  اند از: عبارت Dبه شهر  Aشهر مسيرهاي موجود از 

A B D :   2 3 6   

A C D :   3 1 3   

A B C D :     2 1 1 2   

A C B D :     3 1 3 9   

  برابر است با: D به شهر Aبنابراين تعداد كل مسيرهاي موجود از شهر

   6 3 2 9 20   

 )126ة صفح 7مشابه تمرين  :شمارش بدون شمردن -1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )عزيز االله علي اصغري(  »3«گزينة   -115

  نيم:ك اعداد مورد نظر را به دو دسته تقسيم مي

  صفر باشد: رقمالف) رقم يكان، 

     6 5 4 3 1   تعداد اعداد پنج رقمي 360

تواند اولين رقم سمت  صفر نمي رقمباشد (در اين حالت  5 رقمب) رقم يكان، 

  چپ باشد):

     5 5 4 3 1   تعداد اعداد پنج رقمي 300

توان  بنابراين در مجموع مي 360 300 عدد با شـرايط مـورد نظـر     660

  نوشت.

 )132تا  119هاي  صفحه :شمارش بدون شمردن -1 رياضي(

رياضيات گسسته
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -116

  پذير است: ها به دو طريق امكان انتخاب ادويه

نـوع ادويـه اسـتفاده نشـود. در ايـن صـورت تعـداد         3الف) هيچ كدام از آن 

  هاي ايجاد شده برابر است با: طعم 
 

 

7 354   

نوع ادويـة مـورد نظـر اسـتفاده شـود. در ايـن صـورت تعـداد          3ب) يكي از 

  هاي ايجاد شده برابر است با: طعم

   
      

   

3 7 3 35 1051 3   

بنابراين در مجموع  35 105   توان ايجاد كرد. نوع طعم مختلف مي 140

 )140 ةصفح 7مشابه تمرين  :نشمارش بدون شمرد -1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )عزيز االله علي اصغري(  »1«گزينة   -117

در رقـم   4تنها رقم زوج در اين عدد هشت رقمـي اسـت، پـس لزومـاً      4رقم 

  گيرد.  يكان قرار مي

جـه  ، چهار بار در اين عدد تكرار شده است، پس بـا تو 5، سه بار و رقم 3رقم 

به رابطة جايگشت با تكرار تعداد اعداد هشت رقمي زوج قابل نوشتن با ارقام 

  اين عدد برابر است با:

! !

! ! !

  
 


7 7 6 5 4 353 4 6 4   

 )59و  58هاي  صفحه :تركيبيات -رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »1«گزينة   -118

 x1 ،x2 ،x3نوع گل را بـا   4اي گل انتخاب شده از اين ه اگر تعداد شاخه

هـاي   هاي مسئله برابـر تعـداد جـواب    نمايش دهيم، آنگاه تعداد جواب x4و 

xطبيعي معادلة  x x x   1 2 3 4 است كه حاصل از رابطة زير بـه   7

  آيد: دست مي

   
        

7 1 6 204 1   هاي طبيعي تعداد جواب 3

 )61تا  59هاي  صفحه :تركيبيات -رياضيات گسسته (

  )عليرضا شريف خطيبي(  »2«گزينة   -119

  با استفاده از تغيير متغير داريم:

x x x y     1 1 1 11 2 2   

x x x y     2 2 2 23 4 4   

xاگر  y3 xو  3 y4 هاي معادلـه بـا    فرض شود، آنگاه تعداد جواب 4

  هاي صحيح و نامنفي معادلة زير است: تعداد جوابشرايط داده شده برابر 

(y ) (y ) y y     1 2 3 42 4 12   

y y y y    1 2 3 4 6   

    
        

6 4 1 9 844 1   هاي صحيح و نامنفي عداد جوابت 3

 )61تا  59هاي  صفحه :تركيبيات - رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »3«گزينة   -120

هـاي صـحيح معادلـه، لازم اسـت      براي به دست آوردن جـواب 
x2

عـددي   8

  پذير است: مكانحالت زير ا 4صحيح باشد، پس 

x x x x x       2 1 3 1 31 8 13 5   

| S |
    

         
1

5 2 1 6 62 1 1   

x x x x x       2 1 3 1 32 4 13 9   

| S |
    

         
2

9 2 1 10 102 1 1   

x x x x x       2 1 3 1 34 2 13 11   

| S |
    

         
3

11 2 1 12 122 1 1   

x x x x x       2 1 3 1 38 1 13 12   

| S |
    

         
3

12 2 1 13 132 1 1   

  هاي صحيح و نامنفي معادله برابر است با: تعداد جواببنابراين 

| S |    6 10 12 13 41   

 )61تا  59هاي  صفحه :تركيبيات -رياضيات گسسته (
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -121

  
باشــد، قطرهــاي لــوزي  ABCDقطــر كوچــك لــوزي  BDفــرض كنيــد 

  عمودمنصف يكديگرند، بنابراين داريم:
2 2AC OB OA OBBD OA       

2 2 2 2 22 2OB OA OB OB AB       
2 2

2 10 50 5 22 2
AB

OB OB        

10 2BD    
 )16ة : صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -122

  

AB || CD MAB ~ MCD
 

¾MIzU ÂwIwH à¾Ãñ¤   

MAB AB

CD
MCD MCD



    
8 2

5
ôÃd¶

ôÃd¶ ôÃd¶
   

MCD


  20ôÃd¶   

MAB MA MB AB MA MB


      8 2ôÃd¶   

6MA MB     

   MCD MA AD MB BC CD


    ôÃd¶   

   MA MB AD BC CD       

 AD BC AD BC       20 6 5 9   

 )45و  41تا  38 هاي صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -123

الساقين است، پس  الزاويه متساوي قائم ABCمثلث  45ABC   :و داريم  
   45 15 30ABD ABC DBC         

1ترتيب  الزاويه به در مثلث قائم 60و  30زواياي  رو به اندازة اضلاع روبه
2 

3و 
  داريم: ABDوتر است، بنابراين در مثلث  اندازة 2

 1 130 2 12 2ABD AD BD        

 3 360 2 3 32 2ADB AB BD AC          

3 1DC AC AD      
 )64ة : صفحها چندضلعي - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -124

الاضـلاع، دو مثلـث هـم مسـاحت ايجـاد       با رسم هر يك از قطرهـاي متـوازي  

ABC  شود، بنابراين داريم: مي ADC ABD BCDS S S S     

AOالاضلاع قطرها منصف يكديگرند، بنابراين  در متوازي OC  از طرفـي .

M  وســط ضــلعBC  اســت، پــسBM MC يعنــي نقطــة ،N  نقطــة

  است، پس داريم: ABCاي مثلث ه همرسي ميانه

BMN
BMN ABC BCD

BCD

S
S S S

S
   

1 1 1
6 6 6   

BMN BMN

BCD BMN NMCD

S S

S S S
   

 
1 1

6 1 5
Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU   

 )67و  66 هاي : صفحهها چندضلعي - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -125

  لزوماً موازي يكديگرند.  دو صفحة متمايز عمود بر يك خط،

  ها به مكعب شكل زير توجه كنيد: به عنوان مثال نقض براي ساير گزينه

  
عمودنـد ولـي ايـن دو     BFهر دو بر خط  BCو  ABدو خط »: 1«گزينة 

  خط موازي يكديگر نيستند.

 DCGHهـر دو بـر صـفحة     CBFGو  ABCDدو صـفحة  »: 2«گزينة 

  عمودند ولي اين دو صفحه موازي يكديگر نيستند.

هستند ولي  EFGHهر دو موازي صفحة  BCو  ABدو خط »: 3«گزينة 

  اين دو خط موازي يكديگر نيستند.

 )86تا  78 هاي : صفحهتجسم فضايي - 1هندسه (

 1هندسه
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 )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -126

  ها داريم: روش اول: با استفاده از جدول ارزش گزاره

 ~ p p q q      ~ p p q    p p q  p qqp

 د د  د  د  ن  د
 د ن ن ن  د ن
 ن د  د  ن  د  د
 ن ن  د  ن  د  ن

شود، ارزش گزاره مورد نظر (ستون آخـر)   طور كه در جدول مشاهده مي همان

  يكسان است. qبا ارزش گزارة 

  ها داريم: روش دوم: با استفاده از قوانين گزاره

   ~ p p q q ~ p ~ p q q               

     
F

~ p ~ p p q q ~ p q q
 
        
 
 
   

 p q q q      

  )13تا  6هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه - (آمار و احتمال
 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -127

  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

     A B C A B C A B C           

         A B C A B A C A B A C             

  )34تا  26هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه - (آمار و احتمال
 ---------------------------------------------- 

 )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -128

پذير بودن عدد انتخاب شـده بـر    ترتيب بخش هرا ب Bو  Aاگر پيشامدهاي 

ــال پيشــامد        7و  3 ــافتن احتم ــئله ي ــدف مس ــاه ه ــريم، آنگ ــر بگي در نظ

   A B B A     ــامدهاي ــي پيشــ ــت. از طرفــ اســ A B  و

 B A :ناسازگار هستند، بنابراين داريم  

109 19 90S      

109 19 36 6 303 3A
             

   

109 19 15 2 137 7B
             

   

109 19 5 0 521 21A B
             

   

        P A B B A P A B P B A        

         P A A B P B P A B       

      30 13 10 33 112 90 90 90 90 30P A P B P A B          

  )47تا  44هاي  : صفحهاحتمال - (آمار و احتمال
 ---------------------------- ------------------ 

 )پور ندا صالح(  »3«گزينة   -129

  
نمايش دهيم، آنگاه طبـق   Rاگر پيشامد خروج مهرة قرمز از ظرف دوم را با 

  نمودار درختي داريم:

 

3 3 2 2
2 1 1 21 2 3
5 5 58 8 8
2 2 2

P R

      
      
           
     
     
     

   

3 1 6 2 1 3 3 12 3 18 9
10 8 10 8 10 8 80 80 40

 
           

  )60تا  58هاي  : صفحهاحتمال - و احتمال(آمار 
 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -130

پيشامد آن باشد كه در پرتاب سه سكه، فقط يكـي رو بيايـد.    Aفرض كنيد 

  در اين صورت داريم:

  3

3
1 3

82
P A

 
 
     

پيشامد آن باشـد كـه در پرتـاب دو تـاس، مجمـوع       Bنين فرض كنيد همچ

صـورت   باشد. در ايـن  12يا  11يا  10اعداد رو شده، عددي دو رقمي يعني 

  داريم:

            4 6 5 5 5 6 6 4 6 5 6 6B , , , , , , , , , , ,   

  6 1
36 6P B     

  مستقل از يكديگرند، بنابراين داريم: Bو  Aدو پيشامد 

      3 1 1
8 6 16P A B P A P B       

  )72ة صفح 7مشابه تمرين : احتمال - (آمار و احتمال

آمار و احتمال
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  )اميرحسين برادران(  »1«گزينة   -131

) و پرتو تابيـده شـده   2مي توان اثبات كرد كه زاوية بين پرتو بازتاب از آينة (

دو برابر زاوية بين دو آينه است. با توجه به قانون بازتـاب، زاويـة    ،)1به آينة (

  آوريم. دست مي بين دو آينه را به

  

       50 180 65     

در اسـت،   180كه مجموع زواياي داخلي هر مثلـث برابـر بـا     با توجه به اين

) x(زاويـة   )1) و پرتو تابيده به آينة (2زاوية بين پرتو بازتاب از آينة (نتيجه 

  برابر است با:

  2 65 180    

x     2 180 65 115     

 )94تا  90 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«گزينة   -132

 ـبنابراين  ،آن بستگي دارد هاي منبع انتشار به ويژگيبسامد پرتو  ا ورود پرتـو  ب

  ماند. بسامد آن ثابت مي ،ك محيط شفاف به محيط شفاف ديگراز ي

f f Hz (I)    144 10   

دسـت   بهديگر در محيط شفاف اكنون تندي انتشار پرتوي الكترومغناطيسي را 

  آوريم: مي

n

km m
c

s s

c m
v v (II)

n s



   
    



5
84

5 83 10 3 10

12 105   

v fI,II m nm 


    


8
6

14

12 10 35 10 60054 10
   

 )98تا  96 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -133

يابد و  شفاف ديگري شود، پرتو شكست مي ةنوري از هوا وارد ماد هرگاه پرتو

   شود. داريم: به خط عمود نزديك مي

    r̂  037   

  نويسيم، داريم: را مياسنل قانون شكست 

n nsin i sin /
n

sin r n /sin
     

0
2 2

201

53 0 8 4
1 0 6 337

   

 )99تا  96 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -134

عمـق، تنـدي و    بـه ناحيـة كـم   مـوج  نادرست است. چون بـا ورود  » ب«مورد 

مـوج همـان كـاهش فاصـلة      كـاهش طـول   كـه  يابـد  كاهش مـي آن موج  طول

  هاي موج از يكديگر است. جبهه

  ماند. ابت ميثبسامد  ،نادرست است. چون با تغيير محيط انتشار» ت«مورد 

 )98تا  94 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -135

  توان نوشت: طبق قانون شكست عمومي مي

sin v
( )

sin v





2 2
1 1

1   

vچون  از طرفي  :است، داريم  

v
( )

v





2 2
1 1

2   

( ),( ) sin

sin

 
 

 
1 2 2 2

1 1
   

تابيده با مرز دو محيط برابر زاوية تابش و زاوية موج هاي  دانيم زاوية جبهه مي

  بازتابش است: ةهاي موج بازتابيده با مرز مشترك همان زاوي بين جبهه

sin sin

sin
sin


          

      

1 1 1 1
2 2

2 2

3 360 2 2 31130 22




   

 )99تا  94 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 3فيزيك
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 (اميرحسين برادران)    »4«گزينة  -136

    B A A A
C A

C B B B

/ /
/

/ /

                 

0 2 1 2 0 960 2 0 8   

    
v f

C Af fC A

C A

A C

v / v

v nc
v

n v n




 

   

0 96

24
25

  

 )98تا  94 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (عباس اصغري)  »2«گزينة   -137

l2 l1

12

  

/تر از  اگر دو صوت با اختلاف زماني كم s0 به گوش شخص برسند، گوش  1

كه دو  دو صوت را مستقل از هم تشخيص دهد. بنابراين براي اين  تواند آن نمي

هـا بـه گـوش     صدا مستقل از هم شنيده شوند، بايد اختلاف زماني رسيدن آن

/ تر يا مساوي بزرگ s0 از يـك   l1كنيم شخص در فاصـلة   باشد. فرض مي 1

از صخرة ديگر قرار دارد. در اين حالت اختلاف زماني  l2صخره و در فاصلة 

  دو صوت رسيده به شخص در اثر پژواك برابر است با:

    l
t

v
 1

1
2   

    l
t

v
 2

2
2   

    (l l )
t t / s

v


   1 2

1 2
2 0 1   

    / v
(l l ) m


   1 2

0 1 34 172 2   

    l l m 1 2 17   

باشد تا دو  m17بايد ها  شخص از ديوارة صخره ةحداقل اختلاف فاصل يعني

 صوت مستقل از هم شنيده شوند.

 )93و  92 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3ك (فيزي

  )محمد اكبري(  »4«گزينة   -138

پهناي نوارهاي تاريك و روشن در آزمايش يانگ با يكديگر برابر و متناسب با 

مـوج نـور زرد    تر از طول موج نور سبز كوچك جا كه طول از آن .موج است طول

 ،اسـتفاده كنـيم  چنانچه در آزمايش يانگ به جاي نور سـبز از نـور زرد    ،است

  د.نياب پهناي نوارهاي تاريك و روشن افزايش مي

 )105تا  103 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -139

  بسامد اصلي تار است. داريم:با اختلاف بسامد دو هماهنگ متوالي، برابر 

f Hz  1 320 280 40   

v v m
f v

L / s
    

1 40 162 2 0 2  

  بسامد هماهنگ سوم برابر است با:

nf nf f f Hz     1 3 13 3 40 120   

  آنگاه داريم:

v
m m cm

f
    3

3

16 4 40
120 30 3   

 )107تا  103 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«ة  گزين -140

واحـد بيشـتر از تعـداد     1هـا   در تارهاي مرتعش با دو انتهاي بسته، تعداد گره

  هماهنگ برابر است. بنابراين داريم: ةشمار اها ب ها و تعداد شكم شكم

nn L n
L n 
   


6

6
32 2   

 )107تا  103 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك 
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -141

  با استفاده از رابطة چگالي مخلوط، داريم:

m m m m
m mV V

 
    

 
 

1 2 1 2
1 21 2
1 2

ó¼ ±h¶ ó¼ ±h¶   

m m m
/ ( )

m m m
/


   



1 2 1
1 2 2

50 85 112
1 0 8

   

  از طرفي طبق صورت سؤال داريم:

( ) m
m m m m g      

1
2

1 2 2 2
5340 340 24012   

m m m g    1 2 1
5 5 240 10012 12   

 )22و  21هاي  : صفحهگيري اندازه فيزيك و -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«زينة  گ -142

  
انـرژي جنبشـي را در مسـير پـايين آمـدن جسـم از سـطح         –اگر قضية كـار  

  دار بنويسيم، داريم: شيب

t mg fk
W K K W W mv mv     2 2

2 1 2 1
1 1
2 2   

2
2

1180 02kmgh f dcos mv      

h /
d / m

/sin

f mgk

  




1 5 2 50 637
1
5

   

 m / m / m v          2
2

1 110 1 5 10 2 5 15 2  

2 2 5 m
v

s
    

 )42تا  29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«زينة  گ -143

  كنيم. داريم: طة بازده، توان خروجي بالابر را محاسبه ميابتدا با استفاده از راب

P P
Ra

P

P W

    


  

3

3

100 80 100
5 10

4 10

Â]»oi Â]»oi

Áj»n»

Â]»oi

   

برد، بنـابراين انـدازة كـاري كـه بـالابر       چون بالابر بار را با تندي ثابت بالا مي

  دهد با اندازة كار نيروي وزن برابر است و داريم: انجام مي

W mgh
P

t t
 

Â]»oi
Â]»oi   

3 10 204 10 60030
m

m kg
 

       

 )52تا  49هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدمي(  »1«زينة  گ -144

  هاي ساكن، داريم: در شارهكل با استفاده از رابطة فشار 

P Pa
P P gh

P Pa

          
     

5 3 5
30

0 5 3 5
10

10 10 10 30 4 10
10 10 10 10 2 10

   

  بنابراين:

5
30

510

4 10 2
2 10

P

P


 


   

 )75تا  70هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«زينة  گ -145

  
در بعد از باز كردن شير رابط و به تعادل رسيدن دو مـايع، اگـر سـطح جيـوه     

كـه سـطح مقطـع     بـه ايـن  پايين بيايد، با توجه  xبه اندازة شاخة سمت چپ 

شاخة سمت چپ، چهار برابر سطح مقطع شاخة سمت راست اسـت، بنـابراين   

رود. حال بـا توجـه بـه     بالا مي 4xسطح آب در شاخة سمت راست به اندازة 

  تراز يك مايع ساكن، داريم: برابري فشار در نقاط هم

M NP P gh P gh P      0 0½¼Ã] ½¼Ã] JA JA   

 h h / x

x cm

        

 

13 6 50 5 1 68
9

½¼Ã] ½¼Ã] JA JA   

 )75تا  70هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك  

 1فيزيك
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  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة   -146

هـاي   حجم ورودي در واحد زمان برابـر مجمـوع حجـم    ،طبق معادلة پيوستگي

  خروجي از دو شاخه در واحد زمان خواهد بود و داريم:

v1

A1

A2

A3

v2

v3  
1 1 2 2 3 3A v A v A v    

L cm
A v , A cm , A cm

s s
cm

v
s

   




3 2 2
1 1 2 3

2

2 2000 25 75

5
   

32000 25 5 75 v      

3 375 125 2000 25 cm
v v

s
       

 )84تا  82هاي  ه: صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«زينة  گ -147

  آيد: دست مي درصد تغييرات مساحت از رابطة زير به

A
/

A


         5
1

100 2 100 0 8 2 2 10 100   

K C   200 200   
  آوريم: دست مي حال تغييرات دما را بر حسب درجة فارنهايت به

9 325F      

F F      
9 9 200 3605 5

   

 )100تا  92هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك  

 ------------------------------------------- ---  

  )زهره آقامحمدي(  »2«زينة  گ -148

را  اوليـه است. ابتـدا جـرم آب    150gمقدار يخ ذوب شده  ،با توجه به مسأله

  آوريم: دست مي به

FQ Q m c m L     0 0gÄ gÄJA JA JA   

 4200 0 20 150 336000 0m        

600m g    
  از برقراري تعادل برابر است با:بنابراين جرم كل آب داخل ظرف پس 

600 150 750g    
 )116تا  104هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك  

  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -149

  داريم: aبا توجه به معادلة حالت در نقطة 

PV nRT   

PV PV J     1 8 200 1600   
برابر با صفر است و بنابراين  bcدماي  گاز طي فرايند همدروني تغيير انرژي 

abc  داريم: ab bc abU U U U         

ab ab abU Q W      

ab
ab abWab

U Q V P


   0
3
2

SwH ´\e ´À k¹ÄHoÎ  

 abU V P P    
3 22   

abU PV J     
3 3 1600 24002 2  

 )154تا  142هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي قائمي(  »4«گزينة   -150

از منبع گرم دريافـت و بـا انجـام     HQدر هر چرخة ماشين گرمايي، گرماي 

شـود. بنـابراين قـانون اول     بـه منبـع سـرد داده مـي     LQ، گرمـاي  Wكار 

Hصـورت   چرخة ماشين گرمايي بـه هر ترموديناميك در  LQ W Q  

  خواهد بود.

، قـانون اول ترموديناميـك در چرخـة يـك ماشـين      »2«و » 1«هاي  در گزينه

  گرمايي برقرار نيست.

و » 3«هـاي   در گزينـه  هـا  آن هاي كميتهاي گرمايي كه مقادير  بازدة ماشين

  آمده است، برابر است با:» 4«
H

W

Q

    
 


3

4

6
10
5

12

   

و  C227بــازدة ماشــين گرمــايي كــارنويي كــه بــين دو منبــع بــا دماهــاي 

C23 كند، برابر است با: كار مي  

L

H

T

T


    


273 23 11 1 273 227    كارنو 2

با توجه به قضية كارنو، بازدة يك ماشين گرمايي كه بين دو منبع گرمايي كار 

تر از بازدة ماشـين كـارنويي باشـد كـه در بـين       تواند بيش ند، هرگز نميك مي

 توانـد  مي، »4«كند. بنابراين مقادير داده شده در گزينة  همين دو منبع كار مي

و  C227يي باشـد كـه بـين دو منبـع بـا دماهـاي       مربوط به ماشـين گرمـا  

C23 كند. كار مي  

 )165تا  163هاي  ترموديناميك: صفحه -1(فيزيك 
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 پور)(سهند راحمي  »3«گزينة  -151

بـا مسـائل    جيكه انسـان بـه تـدر    دهديدر گذر زمان نشان م يخيشواهد تار

  روبرو شده است. يترپيچيده

  )  90 ي ، صفحه 3شيمي(  

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »1«گزينة  -152

سـنجي   درست است. در ام. آر. آي از نـوع ديگـري از طيـف   تنها مورد آخر نا

 شود.   استفاده مي

  )94و 93 هاي ، صفحه 3شيمي(    

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »4«گزينة  -153

، هواي خشك و پاك مخلوطي از گازهاي گونـاگون اسـت كـه    »1«در گزينة 

  شده است.  طور يكنواخت در هواكره پخش  به

  شود. در خروجي اگزوز خودروها مشاهده مي CO ،»2«در گزينة 

  رنگ هستند.  هايي است كه اغلب بي ، هواي آلوده حاوي آلاينده»3«در گزينة 

  )  93تا 91 هاي ، صفحه 3شيمي(  

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »2«گزينة  -154

  هاي دوم و چهارم صحيح هستند. عبارت

-تامين مـي واكنش را  يفعال ساز يشعله فندك انرژ اي جرقهدر عبارت اول، 

  كند.

واكنش  انيدر پااما كنند؛  يدر واكنش شركت م هازگريكاتالدر عبارت سوم، 

  .ماننديم يباق

  )96و 95 هاي ، صفحه 3شيمي(    

 -------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »3«گزينة  -155

سازي، سرعت واكنش  كاتاليزگر در هر واكنش شيميايي با كاهش انرژي فعال

 ماند. دهد، اما آنتالپي واكنش ثابت مي را افزايش مي

  )97 ي ، صفحه 3شيمي(  

 پور)(سهند راحمي  »4«گزينة  -156

 هـاي  فلـز  رود، يبه كار م يكه به شكل تور يكيسرام ةقطع نيسطح ا يبر رو

  ) نشانده شده است.Pt( ني) و پلاتPd( ومي)، پالادRh( )ميروبدروديم (نه 

  )99تا 97 يها ، صفحه 3شيمي(  

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »1«گزينة  -157

  هاي الف و ت صحيح هستند. عبارت

 يدر خروج ـ نـده يآلا يباشد، گازها شتريخودرو ب يهر چه دمادر عبارت ب، 

  خواهد بود. تركماگزوز آن 

اما پس از  كننديكار م يمدت طولان يبرا يستيكاتال هايمبدلدر عبارت پ، 

  .يابد و ديگر قابل استفاده نيستمدت معيني كارايي آن كاهش مي

  )100و 99 هاي ، صفحه 3شيمي(    

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »2«گزينة  -158

/ kJ  
30 381 114   سازي در مسير رفت ميزان كاهش انرژي فعال3100

/سازي در مسير برگشت هم  پس انرژي فعال kJ114   يابد. كاهش مي 3

/
% 


114 3 100 20381  درصد كاهش انرژي فعال سازي در مسير برگشت181

  )  97تا 94 هاي ، صفحه 3شيمي(  

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »4«گزينة  -159

/ /
/ %

/


  5 99 0 61 100 89 85  COدرصد كاهش99

/ /
/ %

/


 

1 04 0 04 100 96 21 04  درصد كاهشNO  

/ /
/ %

/


 

1 67 0 07 100 95 81 67  درصد كاهشx yC H  

  )  99و 98 هاي ، صفحه 3شيمي(  

-------------------------------------------  

 پور)(سهند راحمي  »3«گزينة  -160

= 5/99-0/61=5/38 g  مصرف شده در هر كيلومترCOجرم  

=50×5/38=269 g  كيلومتر 50مصرف شده در COجرم  

1 566269 271928 2
molCO kJ

?kJ gCO kJ
gCO molCO

      

  )99و 98 هاي ، صفحه 3شيمي( 

 3شيمي
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  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -161

نخستين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدها متانوئيك اسيد با فرمول شيميايي 

HCOOH .است  

 )82و  70تا  68هاي  : صفحهدر پي غذاي سالم، 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«  گزينة -162

  صورت زير است: نام درست اين تركيب به

  

  تري متيل هگزان -5، 4، 2 –اتيل -3

 )39تا  36هاي  ، قدر هداياي زميني را بدانيم: صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -163

در تركيب زير بـه سـه اتـم كـربن ديگـر       دار (*) ن مثال كربن ستارهبه عنوا

  دار است. متصل است و آلكان شاخه

  

 )39تا  32هاي  ، قدر هداياي زميني را بدانيم: صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -164

  متصل شده است. متفاوت آلكيلگروه  4دار (*)  به  ستارهكربن 

  

 )39تا  36هاي  ، قدر هداياي زميني را بدانيم: صفحه2شيمي (

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -165

  صورت زير است: واكنش موردنظر به

C H O C H O C H O H O  4 8 2 2 6 6 12 2 2   

molC H O
?gC H O / gC H O

gC H O
  6 12 2

4 8 2 6 12 2
6 12 2

111 6 116    

molC H O gC H O
gC H O

molC H O molC H O
   4 8 2 4 8 2

4 8 2
6 12 2 4 8 2

1 88 100 111 1 80   

 )113و  112هاي  ناپذير: صفحه ، پوشاك نيازي پايان2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -166

  صورت زير است: واكنش آبكافت پلي آميد داده شده به

  

  

C H O g8 6 4 gجرم مولي دي اسيد و  166 Hجرم مولي 18 O2   

molH O nmolC H O
?gC H O / gH O

gH O mol H O
  2 8 6 4

8 6 4 2
2 2

17 2 18 1   

gC H O
/ n gC H O

molC H O
 8 6 4

8 6 4
8 6 4

166 66 41   

 )115و  114هاي  ناپذير: صفحه ، پوشاك نيازي پايان2شيمي (

 ------- ---------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -167

آميـد،   آمين، عـلاوه بـر پلـي    مولكول دي nاسيد با  مولكول دي nاز واكنش 

n 2   شود.   مولكول آب نيز توليد مي 1

باشيد كه به ازاي واكنش هر گروه عاملي آميني و اسـيدي، يـك   توجه داشته 

آميـد   هاي ابتـدايي و انتهـايي در زنجيـر پلـي     شود، اما گروه مول آب توليد مي

  دهند. واكنش نمي

 )115و  114هاي  ناپذير: صفحه ، پوشاك نيازي پايان2شيمي (

 2شيمي
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  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -168

پيوند دوگانه بوده و  3هر حلقة بنزني داراي در دي اسيد سازنده، »: 1«گزينة 

 8هر گروه كربوكسيل نيز يك پيوند دوگانه دارد. به اين ترتيـب در مجمـوع   

  پيوند دوگانه خواهد داشت.

جفـت الكتـرون    2اسـيد اوليـه    در دي Oهـاي   هر يـك از اتـم  »: 2«گزينة 

آمين اوليه نيز يك جفت الكترون  موجود در دي Nهاي  ناپيوندي دارند و اتم

  جفت الكترون ناپيوندي دارند. 10ناپيوندي دارند. به اين ترتيب در مجموع 

اسـيد سـازندة ايـن     آمـين و دي  با توجه به فرمـول سـاختاري دي  »: 3«گزينة 

 مـول كـربن   4كربنـي منجـر بـه توليـد      4آمين  مول دي 1آميد، سوختن  پلي

  اكسيد خواهد شد: دي

    اسيد سازنده:  دي

    آمين سازنده: دي

آميـد   آمين سازنده پلـي  اسيد و دي هاي هيدروژن در دي شمار اتم»: 4«گزينة 

  صورت زير است: به

   اسيد ديHهاي  شمار اتم 14

   آمين دي Hهاي  شمار اتم 12

 )115و  114هاي  ناپذير: صفحه پايان ، پوشاك نيازي2 شيمي(

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -169

  صورت زير است: بهبوتن  -2ساختار 

  

براي پليمري شدن اين تركيب كافي است از محل پيوندهاي دوگانه مونومرها 

  را به هم متصل كنيم:

  

 )105تا  102هاي  ناپذير: صفحه ، پوشاك نيازي پايان2شيمي (

 ---------------------------- ------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -170

  جفت الكترون ناپيوندي در آن وجود دارد. 9با توجه به ساختار، »: 1«گزينة 

  

هاي هيدروژن  توان براي تعيين فرمول مولكولي ابتدا تعداد اتم مي»: 2«گزينة 

  صورت زير محاسبه كرد: را به

  N  +2  +C2  =H -2(تعداد پيوند دوگانه)  -2(تعداد حلقه) 

: تعداد Hهاي كربن و  : تعداد اتمCهاي نيتروژن،  : تعداد اتمNكه در آن 

  هاي هيدروژن است. اتم

H ( ) ( ) C H O N        12 11 42 12 2 1 2 6 2 2 11   

هاي عـاملي آمـين، كربونيـل و اسـتر وجـود       در اين تركيب گروه»: 3«گزينة 

  دارد.

هاي پيونـدي) در ايـن    تعداد پيوندهاي كووالانسي (جفت الكترون»: 4«گزينة 

  تركيب برابر است با:

 ( ) ( ) ( ) ( )   
1 12 4 11 1 4 2 1 3 352   

  )115تا  109هاي  ناپذير: صفحه ، پوشاك نيازي پايان2شيمي (
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  »99 فروردين 29« غيرمشترك آزمون
  پاسخدفترچه 

  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نيكنام  - پور سعيد علم -رفان صادقي ـع-لاريجانييلاد سجاديم-محمد پيماني –م اجلاليـكاظ  2حسابان 
  مسعود درويشي -محمد خندان-عادل حسيني-اميرحسين ابومحبوب  3 هندسه

   خطيبيعليرضا شريف -اصغري عزيزاله علي–عادل حسيني-رضا توكلي-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته
  ي  حسين مخدوم -عليرضا گونه -محسن قندچلر-پيمانراستمحمدعلي-زهره آقامحمدي  3 فيزيك
حسـن   -محمـد عظيميـان زواره     - پـور مبينـا شـرافتي    -حسن رحمتي كوكنده -كيشمرتضي خوش-محمدرضا پورجاويد  3 شيمي

 لشكري
  
  
  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته و 3هندسه  2حسابان   نام درس

  محمد وزيري  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

 مرضيه گودرزي  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

 مجتبي تشيعي
  ياسر راش  اميرمحمودي انزابي علي ارجمند

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  ---   ويرايش استاد
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  
  

  توليد و فني گروه
  

محمد اكبري  وهگر مدير
 عادل حسيني  ئول دفترچهمس

   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ندا اشرفي–جوحسن خرم آرا و صفحه نگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––ب بين صبا و فلسطين ب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاخيابان انقلا :دفتر مركزي
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  )پور سعيدعلم(  »4«گزينة   -171

fنقاطي كه   هاي نسبي تابع  در آن تغيير علامت بدهد، اكسترممf   :هستند  

  
xبنابراين نقاط  a ،x b  وx c     طول نقاط اكسـترمم نسـبي تـابع

fهستند. با تعيين علامت     :داريم  
x a b c

f (x)

f
max min max

    0 0 0

   

   

  ماكزيمم نسبي دارد.   2مينيمم نسبي و  1تابع 
 )115تا  112هاي  هصفح -2حسابان ( 

 ----------- -----------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -172
xدر نقطة  fتابع   پذير  ناپيوسته است، بنابراين در اين نقطه مشتق 1

xنيست و در نتيجه   تواند  مي aاست. يعني  fطول نقطة بحراني تابع  1
  باشد.  1برابر 

aاز طرف ديگر اگر     : باشد 1

  
2 2

2 21 1 0
1 1

a a
f (x) f (a)

(x ) (a )
      

 
   

2 2 2 21 2 1a (a ) a a a        
12 1 2a a      

3برابر  aبنابراين مجموع مقادير ممكن براي 
  است.  2

 )118و  117 هاي هصفح -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -173
   است و براي مشتق آن داريم: f ،دامنة تابع 

x a
f (x)

(x ax)

 
2 23

2
3

   

f ،براي پيدا كردن طول نقاط بحراني (x)    دهيم:  قرار مي 0
a

f (x) x   0 2   

fچنين مقاديري كه در دامنة تابع  هم  طول نقاط بحراني  ءقرار ندارند، جز
xهستند. بنابراين  fتابع   xو  0 a  نيز طول نقاط بحراني تابعf 

)هستند. در نتيجه مختصات رئوس مثلث مورد نظر  , )0 0 ،(a, و  0(

a a
( , )

2
3

2   هستند. 4

  
    
     

  دهيم: قرار مي 32ثلث را برابر با مساحت اين م

a a
S a   

2 5
3 31 32 642 4 4   

a ( ) a      5 6 3 2 20 42 2 2 2 16   
 )118و  117هاي  هصفح -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيمحمد پيما(  »1«گزينة   -174
)ابتدا نقاط بحراني بازة  , )1   آوريم:  را به دست مي 2

02 2 26 6 0 6
f (x) a

f (x) x a x a x
             

هاي مطلق در  ، بنابراين اكسترممجواب ندارد ة بالامعادلاست، مثبت  aچون 
xنقاط   1  وx    د. داريم: نده رخ مي 2

 
1 2

2 16 2 2 18 3
f ( ) a b

f ( ) a b a b a

   
         

   

fواضح است كه  ( ) f ( ) 2   است.  1

f ( ) f ( ) a a       
21 2 3 18 20 3   

  )118و  117هاي  هصفح -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد پيماني(  »3«گزينة   -175

ة ابتدا نقاط بحراني باز ,2   كنيم: را پيدا مي 2

f (x)(x )
f (x) x x

(x )

       


2 0 2
2 2

3 3 3 3
3

   

f ( )

f ( )


  

  

33 2
33 2

   

]تابع در ابتـدا و انتهـاي بـازه     مقاديراز طرفي  , ]2 ترتيـب برابرنـد بـا     بـه  2

 f  
62 و  7 f  

62 ــه . 7 )در نتيج , )
33 ــ 2 ــاكزيمم  ةنقط م

 2حسابان

(a, )0

a a
( , )

2
3

2 4
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)مطلق و  , )
33 ا از اين ذرمم مطلق است. حال شيب خط گينقطة مين 2

  كنيم:  دو نقطه را حساب مي

( )
m

 
   

  

3 3
3 12 2

23 3 2 3
   

 )118و  117هاي  هصفح -2حسابان ( 
 --------------------------------------- -------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -176

  
نشـان دهـيم، حجـم     rو شـعاع قاعـدة آن را بـا     hاگر ارتفاع استوانه را با 

  استوانه برابر است با: 

V r h  2   
  داريم:   OAB از طرف ديگر در مثلث

2 22 24 44 4
h h

r r       

2 32 4 44 4
h h

V r h ( )h ( h )           

2 23 16 44 0 14 3 3
h

V ( ) h h ( )           

2 16 8 2 24 212 3 3
r r ( )        

1 2 2( ),( ) h

r
    

  )119صفحة  -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«  گزينة -177
  كنيم.  مشتق تابع را تعيين علامت مي

f (x) x x x x (x x ) (x x )        5 4 3 2 5 3 4 2   

x (x ) x (x ) (x )(x x )      3 2 2 2 2 3 21 1 1   

x (x ) (x )  2 21 1   
x

f (x)

 
    

1 0 1
0 0 0  

)روي بازة  fبنابراين تابع  , ] آن نيـز   عـة هـر بـازة زيـر مجمو   و روي  1
  است.  1برابر  aپس بيشترين مقدار  ،اكيداً نزولي است

 )121تا  120هاي  هصفح -2حسابان ( 

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -178
fابتدا توجه كنيد كه  (a)  fو  1 (a)    م: است، بنابراين داري 0

b
f (a) a b a a

a
b b

f (x) f (a) b a
x a

       

         


2

2
2 2

1 1

1 1 0
   

a
a a a a a a b

        02 2 2 1 12 2 4   

ab 
1
8   

 )124تا  122هاي  هصفح -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -179
]f ،0دامنة  , )  .است  

f (x) x
x

  
12
2

   

f (x)
x x x ( x)

x

      0 312 2 2 1 2 1
2

   

x  طول نقطة اكسترمم تابع:  x   
12 1 2   

  جدول تغييرات رفتار داريم: تشكيل با 

x

f (x) ;f ( )

f (x) min

    

10 2 1 30 2 4
 

  

)نقطة  , )
1 3
2   ، مينيمم نسبي تابع است. 4

  )124تا  122هاي  هصفح -2بان حسا( 
 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -180
f (x) cos x cos x 2 2   

2 2 2 2 2 2f (x) sin x sin x sin x ( sin x.cos x)         
f (x)

sin x( cos x)
   0 2 1 2 0   

x ( , )

x ( , )

sin x x

x

cos x

x

 

 

    
     

  
    
 

0 2

0 2

0
2
31

2 4
3

   

fمعادلــة  (x)  ــا 0 0زة در ب 2( , )ــا جــدول  .، ســه جــواب دارد حــال ب
  تغييرات رفتار تابع داريم:  

    

x

f

f min max min

 


    

2 4
3 3
0 0 0

   
   

  دارد.  نسبي ماكزيمم نقطة و يك نسبي مينيمم  ةدو نقطتابع 
 )124تا  122هاي  هصفح -2حسابان ( 
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  )يمسعود درويش(  »4«گزينة   -181

bاگر ra
  باشد (بردارهايa

وb


|راستا باشند)، آنگاه هم b | | r | | a |
  

bاست، يعني اندازة بردار


در  rضرب قدرمطلق عـدد حقيقـي    برابر حاصل، 

aاندازة بردار
  است، بنابراين در صورتي كـهr      عـددي منفـي باشـد، رابطـة

b r a
  .نادرست است  

 )75: صفحة بردارها -3هندسه ( 

 -------- --------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -182

|اضلاع مجاور يك لوزي برابريكديگرند، پس a | | b |
  .است  

  

aاي) كه روي بردارهاي (لوزي يالاضلاع از طرفي قطرهاي متوازي
وb


ساخته 

aشود، برابر مي b
 وa b

     ،است. چون در لوزي قطرهـا بـرهم عمودنـد

aپس  b a b  
   ياي آن هستند، پـس  او چون قطرهاي لوزي نيمساز زو

a b
 يةنيمساز زاو        است. ولـي در لـوزي قطرهـا لزومـاً برابـر يكـديگر

aنيستند، پس اندازة بردارهاي b
 وa b

  يكسان نيست.در حالت كلي  

 )74 و 73هاي  ه: صفحبردارها -3هندسه ( 

 -------------------------------------- --------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -183

  داريم: R3با توجه به رابطة فاصلة دو نقطه از يكديگر در

| PQ | ( ) ( ) ( )        2 2 21 1 2 1 11    

| PR | ( ) ( ) ( )       2 2 23 1 1 1 8   

| QR | ( ) ( ) ( )      2 2 21 1 23 11   

|با توجه به تساوي PQ | | QR |مثلث ،PQR السـاقين اسـت،    متساوي

كند، پـس ايـن    در رابطه فيثاغورس صدق نمي PQRولي طول اضلاع مثلث

  الزاويه نيست. مثلث قائم

 )67و  66: صفحة بردارها -3هندسه ( 

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -184

yمعادلات 2 وz 1 ترتيب به صفحاتي عمود بر محـور   بهy   هـا (مـوازي

) تعلق دارنـد. بنـابراين از   xyها (موازي صفحة z) و عمود بر محور xzصفحة 

عمود است،  zو  yشود كه بر محورهاي  تلاقي اين دو صفحه، خطي حاصل مي

  ها موازي است.xيعني با محور 

 )67: صفحة بردارها -3هندسه ( 

 ------------ ----------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -185

A ( , , ) M ( , , )4 4 2 4         

A ( , , ) N ( , , )     4 4 2 4 4 2  

  باشد، آنگاه داريم: MNخط  وسط پاره Pاگر نقطة 

M N
p

M N
p

M N
p

x x
x

y y
y

z z
z

4 22 2
4 4

2 2
2 12 2

    


     

  

   








   

Pبنابراين ( , , )2 1  خط  وسط پارهMN  است و مجموع مختصات آن

  برابر است با:

( )1 12       

 )76و  67تا  64: صفحة بردارها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مسعود درويشي(  »2«گزينة   -186

| OA | (a ) a ( a)2 2 21 2 7       

a a a a a a2 2 2 22 1 4 49 6 2 48          
   

a
a a a

a
2 2

31 173 24 86
3




       
 

  

x z2 2 2 22 6 4 2 1        فاصلةA  از محورyها  

 )67و 66هاي  ه: صفحبردارها -3هندسه ( 

)3هندسه (

  هاyتصوير روي محور 

xzقرينه نسبت به صفحة 

2به توان 

غ ق ق
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -187

روي بر روي سه وجه مكعب مستطيل واقـع اسـت، پـس     Aنقطة »: 1«گزينة 

  يال) قرار دارد. هاي مكعب مستطيل (نقطة تلاقي سه يكي از رأس

بر روي دو وجه مكعب مستطيل واقع است، پس روي يال  Bنقطة »: 2«گزينة 

  مشترك اين دو وجه قرار دارد.

  خارج مكعب مستطيل قرار دارد. C ، نقطةzبا توجه به مقدار »: 3«گزينة 

وجه مكعب مستطيل (وجه مشخص شده   تنها بر روي يك Dنقطة »: 4«گزينة 

zبا معادله     ارد.) قرار د2

 )68: صفحة بردارها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -188

BAبا توجه به اينكه AB 
 

ABو  BC AC 
  

  است، داريم: 

  

AB AO CB CO AB OA BC CO      
       

   

(OA AB) (BC CO) OB BO o      
        

 )72تا  69هاي  ه: صفحبردارها -3ه هندس( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -189

uاگر دو بردار (u ,u ,u )1 2 3
 وv (v , v , v ) 1 2 3

   موازي يكـديگر

  باشند، آنگاه داريم:

u rv (u ,u ,u ) (rv ,rv ,rv )  1 2 3 1 2 3
    

u u u
r

v v v
   1 2 3

1 2 3
   

uبنابراين براي دو بردار
و :در صورت سؤال داريم  

a a b
u || v

a a b

 
  

 
1 2 2

1 3
    

a a
(a )(a ) a(a )

a a

 
     


1 2 1 1 21  

a a a a      2 2 11 2 2  

aa b b b

a b b b


     

  

1
2

1
1 2 2 22 113 3 3

2

  

b b   2 3  

b b3 3 1        

a b    
1 112 2   

 )75تا  73هاي  ه: صفحبردارها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -190

| a | m ( m) (m )      2 2 23 1 3   

m m m m m m         2 2 2 22 1 9 3 2 8 

m
m

m

22 1
46
3


    

 

    

aابراينبن ( , , ) 2 2 1 :است و داريم  

| a k | | ( , , ) |

| ( , , ) || a j |

   
   

  

2 2 2 4 4 4 12 22 1 13 4 1 1 6


   

 )75تا  73 هاي ه: صفحبردارها -3هندسه ( 

2به توان 

غ ق ق
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -191

، دو بـار  2، دوبار و در ستون چهـارم، عـدد   3در ستون سوم، عدد »: 1«گزينة 

  تكرار شده است.

، دو بـار  4، دوبـار و در سـتون سـوم، عـدد     3در ستون دوم، عدد »: 3«گزينة 

  تكرار شده است.

، دو بـار  2بار و در سـطر چهـارم، عـدد    ، دو4در سطر سوم، عدد »: 4«گزينة 

  تكرار شده است.

 )63 و 62هاي ه: صفحاتيتركيب – رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

 )عادل حسيني(  »1«گزينة   -192

هاي واقع بر قطر فرعي يكسان هستند. تنهـا   در مربع لاتين صورت سؤال، درايه

  شرايط مشابهي وجود دارد كه با اعمال جايگشت» 1«در مربع لاتين گزينة 

, ,3 2 2 3 1 1       بر روي مربع لاتين صورت سـؤال، مربـع لاتـين

  شود. حاصل مي» 1«گزينة 

 )64تا  62هاي تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

 )بيخطي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -193

باشند، بنـابراين   3و  2يك از اعداد  توانند برابر هيچ نمي cو  aدر ستون سوم، 

توانند برابـر   نمي dو  bاست. در ستون چهارم،  4و ديگري برابر  1يكي برابر 

  است. 4و ديگري برابر  3باشند، بنابراين يكي برابر  2و  1يك از اعداد  هيچ

  در نتيجه داريم:

a b c d (a c) (b d) 5 7 12            

 )63و  62هاي تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

 )اصغري علي  عزيزاالله(  »4«گزينة   -194

nيك مربع لاتين چرخشي n شود:  صورت زير تعريف مي به  

n n

n n n

n n n n

n

1 2 3 1
1 2 2 1

1 1 3 2

3 4 5 1 2
2 3 4 1


 

  





    



   

nين مربع لاتين با عددبنابراين سطر چهارم ا 2 شـود و در   شروع مي 7، يعني

    گيرند. قرار مي 9و  8ترتيب اعداد  هاي دوم و سوم اين سطر به نتيجه در ستون

 )63  تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

 )يبيخط عليرضا شريف(  »2«گزينة   -195

 2اختصـاص دارد كـه بـه     3و  2مانده از ستون اول بـه اعـداد    دو دراية باقي

هاي ستون چهارم  حالت مختلف قابل پركردن است و به ازاي هر حالت، درايه

مانـده از سـتون    طور مشابه دو دراية بـاقي  شوند. به فرد پر مي طور منحصربه به

قابل پركردن است  ختلفحالت م 2اختصاص دارد كه به  4و  1دوم به اعداد 

شوند. در  فرد پر مي طور منحصربه هاي ستون سوم به و به ازاي هر حالت، درايه

2نتيجة مربع لاتين موردنظر را به 2 4  4تـا   1توان بـا اعـداد    حالت مي 

   كامل كرد.

 )63و  62هاي  ه: صفحتركيبيات – رياضيات گسسته( 

 ------------------- ---------------------------  

 )عادل حسيني(  »3«گزينة   -196

هاي واقع در سـطر دوم، سـتون سـوم و سـطر سـوم، سـتون        درايه»: 1«گزينة 

 2هـر دو برابـر    Bو در مربـع لاتـين    1هر دو برابـر   Aچهارم در مربع لاتين 

  متعامد نيستند. Bو  Aهاي لاتين  هستند، پس مربع

ر سطر اول، ستون اول و سطر چهارم، سـتون دوم  هاي واقع د درايه»: 2«گزينة 

هستند، پس  2هر دو برابر  Cو در مربع لاتين  1هر دو برابر  Aدر مربع لاتين 

  متعامد نيستند. Cو  Aهاي لاتين  مربع

هاي واقع در سطر اول، ستون اول و سطر سوم، ستون چهارم  درايه»: 4«گزينة 

هستند، پس  4هر دو برابر  Eبع لاتين و در مر 1هر دو برابر  Aدر مربع لاتين 

  متعامد نيستند. Eو  Aهاي لاتين  مربع

 )67تا  64هاي  ه: صفحتركيبيات – رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -197

  تعريف شده باشد. زيرصورت  به Aفرض كنيد مربع لاتين 

1 2 3
2 3 1
3 1 2

   

  در اين صورت داريم:

A A A1 2 3

3 1 2 2 1 3 3 2 1
2 3 1 1 3 2 2 1 3
1 2 3 3 2 1 1 3 2   

متعامـد   A2و Aهـاي لاتـين   متعامدند ولي مربع A1و Aهاي لاتين مربع

هاي واقع بر قطر فرعي در هر كدام از اين دو مربع لاتـين،   نيستند، چون درايه

نيـز   A3و Aهـاي لاتـين   مل سه رقم يكسان است. به دليل مشابه مربـع شا

  متعامد نيستند.  

 )67تا  64هاي  تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

 )اصغري عزيزاالله علي(  »1«گزينة   -198

  كنيم: را تكميل مي Bمربع لاتين  ابتدا

  

1 2 3 4
2 1 4 3
4 3 2 1
3 4 1 2

   

، مشـخص  Bبـا مربـع لاتـين     Aهاي داده شده از مربع لاتين  درايه ةاز مقايس

4است كه در اين جايگشت، 3، 3 1،2 4 1و در نتيجه 2.  

xچون 4 وy 2پس ،x 2 و y 1 :است، پس داريم  

  x y 3         

 )64تا  62هاي  تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -199

4دو مربع لاتين Bو  Aاگر  4    متعامد باشند، آنگاه از كنار هـم قـرار دادن

عـدد دو رقمـي    16شود كه شـامل   ، مربعي حاصل ميB و Aهاي نظير  درايه

  است. در نتيجه داريم: 4و  3، 2، 1متمايز ساخته شده با ارقام 

  ( ) ( )4 1 2 3 4 4 1 2 3 4           مجموع اعداد  

     4 1 4 1 44      

 )67تا  64هاي  تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

 )رضا توكلي(  »1«گزينة   -200

  متعامد باشد. Aبا مربع لاتين  Bفرض كنيد مربع لاتين 

  

a

b

c

d







   

هاي واقع بر قطر اصلي اين مربع لاتين بايد اعدادي متمايز  صورت درايه در اين

يكـي از دو  با تواند  دراية واقع در سطر اول و ستون چهارم مينتيجه باشند. در 

شده بـا دايـره نيـز لزومـاً اعـدادي       هاي مشخص پر شود و جايگاه cيا  bعدد 

 2بـه عـدد    Aها در مربع لاتين  دايره هاي متناظر با اين متمايز هستند (جايگاه

پر شود، مطابق شـكل دو   bد). در صورتي كه دراية موردنظر با ناختصاص دار

شـوند كـه خـلاف فـرض       پر مي aجايگاه مشخص شده با دايره لزوماً با عدد 

  است. Bو  Aهاي  متعامد بودن مربع

  

a c d b

b a c

c a

d

   

پر شود، اتفاق مشـابهي رخ   cستون چهارم با  در صورتي كه دراية سطر اول و

  متعامد باشد. Aدهد، پس هيچ مربع لاتيني وجود ندارد كه با مربع لاتين  مي

  )67تا  62هاي  تركيبيات: صفحه –رياضيات گسسته (
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  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -201

دهد كه انرژي فوتون تابيده شده بـه سـطح    رخ ميزماني پديدة فوتوالكتريك 

كمينة كار لازم براي خارج كردن يـك الكتـرون از سـطح فلـز      ازفلز بزرگتر 

برابـر اسـت   ها  هاي تابيده شده به سطح فلز (تابع كار فلز) باشد. انرژي فوتون

  با:

1240 5248
hc eV.nm

E hf E eV
nm

    


   

  هاي تابيده شده به سطح فلزها، داريم: ة انرژي فوتونسيمقابا 

05  دهد. پديدة فوتو الكتريك رخ نمي 6 AE W      

05  دهد. پديدة فوتو الكتريك رخ مي 4 8 B/ E W      

/C  دهد. پديدة فوتو الكتريك رخ مي E W   05 4 2   

 )121تا  116هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -202

  با استفاده از معادلة فوتو الكتريك داريم:

0
0

0
max

max
max

K hf W
K hf W

K hf W

  
   


   

max max

max max

K K

K K





     
   

   

15 15

15 15
4 10 2 2 10 4 3

4 10 2 10 4
  

 )121تا  116هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة   -203

  با استفاده از معادلة فوتوالكتريك و نمودار، داريم:

15 15
0 014 4 10 6 10maxK hf W W          

15 8
0

0 0

4 10 3 1010 10 10hc
W eV

  
     

 
   

m nm    9
0 120 10 120   

 )121تا  116هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -204

در رشتة بالمر،  n  3nازاي  بـه  ،2   مـوج و كمتـرين    ، بيشـترين طـول

nازاي  بسامد و به  دهد. موج و بيشترين بسامد رخ مي ، كمترين طول  

1 1 1 36
4 9 5max

max
R

R
        

   

min
min

R
R

        

1 1 404   

max max
min

c c c.R
f f

R

    
 4 4   

  بنابراين:  max max
c.R

f c
R

   
36 9
5 4 5   

 )124تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 -------------- --------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -205

موج گسيلي از آن رشته  هاي هر رشته، اختلاف بلندترين طول موج گسترة طول

مــوج گســيلي از آن رشــته اســت. بــراي رشــتة پاشــن   تــرين طــول از كوتــاه

 3n 4موج به ازاء  ، بلندترين طولn  مـوج بـه ازاء    ترين طول و كوتاه

n   شود. داريم: حاصل مي  

2 2
1 1 1 144

73 4 max
max

R
R

 
       

   

2 2
1 1 1 9

3 min
min

R
R

 
       

   

144 9 81
7 7max min R R R

           

 3فيزيك

 نشپا
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براي رشتة بالمر  2n 3 يموج به ازا ، بلندترين طولn  ترين  و كوتاه

n يموج به ازا طول   شود. داريم: حاصل مي  

2 2
1 1 1 36

52 3 max
max

R
R

 
       

   

2 2
1 1 1 4

2 min
min

R
R

 
       

   

36 4 16
5 5max min R R R

           

  در نتيجه:

81
4057

16 112
5

R

R


 


   

 )124تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -206

شـده از سـطح اجسـام در ناحيـة      تـر تـابش گسـيل    در دماهاي معمولي، بيش

  هاي صحيحي هستند. ها، عبارت فروسرخ قرار دارد نه فرابنفش. بقية گزينه

 )122و  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -207

     4 2 4 3 3 2E E E         

  

 )127ة آشنايي با فيزيك اتمي: صفح -3(فيزيك  

  )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -208

  ا استفاده از رابطة شعاع مدارهاي الكترون براي اتم هيدروژن، داريم:ب

2
2 4 4

0
2 2

4 42n
r r

r a n
r r

      
 

   

بـراي اتـم هيـدروژن،    الكتـرون  از طرفي با استفاده از رابطة ترازهـاي انـرژي   

  داريم:

2
4

2 2

2 1
4 4

R
n

EE
E

En

      
 

   

 )128تا  125هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3(فيزيك  

 ---- ------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -209

  يابيم. داريم: را مي nالكترون، انرژي ابتدا با استفاده از رابطة ترازهاي 

R
n

E /
E / n

n n


      2 2

13 60 85 4   

4nبنابراين الكترون ابتدا در تراز   از اين تـراز   رار دارد، با گذار الكترونق

شود كـه الكتـرون بـه     موج تابش مي ، زماني بلندترين طولتر به ترازهاي پايين

3nتراز   :برود. بنابراين  

32 2
13 6 1 51
3

R
n

E /
E E / eV

n

 
      

  بنابراين: 4 3 0 85 1 51 0 66E E E / / / eV          

hc
E / / nm      

 
12400 66 1878 8   

 )128تا  125هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة   -210

تـوان بـه    شود و از كاربردهاي آن مـي  پرتو ليزر در اثر گسيل القايي ايجاد مي

  پزشكي اشاره كرد. اصلاح ديد چشم در چشم

 )133و  132هاي  زيك اتمي: صفحهآشنايي با في -3(فيزيك  

 بالمر

 نشپا

 بالمر
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  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -211

2با افزايش فشار (كاهش حجم)، تعادل  2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  

مول گازهاي اكسيژن و گوگرد  شمارشود، بنابراين  جا مي راست جابهسمت به 

يابـد. چـون فشـار افـزايش يافتـه،       ترتيب كاهش و افزايش مـي  اكسيد به تري

شـود.   ين در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه، حجم سـامانه كمتـر مـي   بنابرا

يابـد. در تعـادل    دليل كاهش حجم سامانه، غلظت تمـام مـواد افـزايش مـي     به

2 2 2N (g) O (g) NO(g) ،   دهنـده و   تعداد مول مواد گـازي واكـنش

  د.كن جا نمي هتعادل را جاباين فراورده يكسان است. بنابراين تغيير فشار 

 )105و  104هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -212

  ها: بررسي گزينه

بـه سـمت   تعـادل  جـايي   سبب جابـه  Aماده از افزودن مقداري »: 1«گزينة 

  شود. راست مي

مـواد موجـود در   غلظـت  فقط به دما بستگي دارد و با تغييـر   K»: 2«گزينة 

  كند. تعادل، تغيير نمي

راسـت  سـمت  ، تعـادل بـه   Cبا خارج كردن مقـداري از مـادة   »: 3«گزينة 

  يابد. كاهش مي Aشود در نتيجه، مقدار مول مادة  جا مي جابه

راسـت  سـمت  جايي تعادل به  ، سبب جابهBكاهش غلظت مادة »: 4«گزينة 

  شود. مي

 )105و  103تا  101هاي  صفحه، 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -213

Bنمودار داده شده مربوط به تعادل گازي  A2  .است  

يابـد امـا    هر دو كاهش مي Bو  Aيابد غلظت  حجم افزايش مي كه هنگامي

 رود. پـيش مـي   Bكمتر است زيرا تعادل به سمت توليد  Bتغييرات غلظت 

  شود.) جا مي (تعادل به سمت چپ جابه

  هاي نادرست: بررسي گزينه

 ويابـد   زيرا، با كـاهش حجـم، فشـار افـزايش مـي     . نادرست است» 1«گزينة 

(تعادل به سـمت   رود. پيش مي Aتعادل به سمت توليد مول گاز كمتر يعني 

  شود.) جا مي راست جابه

فقط به دمـا بسـتگي دارد و    Kدار عددي قزيرا ماست. نادرست » 3«گزينة 

  .دهد نميتغيير را تغيير حجم مقدار آن 

و از شـود   جـا مـي   تعـادل جابـه  با تغيير حجم زيرا  .نادرست است» 4«گزينة 

تعـادل  دمـاي  در  Kكند، مقدار عددي  فقط با دما تغيير مي Kجايي كه  آن

برابر با  نشان داده شده در نمودار 
n

1
  :خواهد بود 2

n[A]
K

n[B] n
  2 2

1
12

2    

 )106تا  104هاي  صفحه، 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -214

  ها: بررسي عبارت

جـا   اده بوده و با افزايش دمـا در جهـت برگشـت جابـه    اين واكنش گرم  الف)

50شود. بنابراين ثابت تعادل آن در دماي  مي C تر از مقـدار ثابـت    كوچك

35تعادل در دماي  C .خواهد بود  

مـول گـازي   تعـداد  ، تعادل در جهت رفت (يعنـي  ABبا كاهش غلظت ب) 

  شود. جا مي تر) جابه كم

را افـزايش  رفـت و برگشـت   افزايش دما سرعت واكنش در هر دو جهت پ) 

ولي سـرعت واكـنش برگشـت را بيشـتر از واكـنش رفـت افـزايش         دهد. مي

  دهد. مي

جا كردن تعادل در جهت برگشت)  در اين واكنش تأثير افزايش دما (جابهت) 

  جا كردن تعادل در جهت رفت) است. جابهبرعكس تأثير افزايش فشار (

 )106تا  101هاي  صفحه، 3شيمي (

 3شيمي
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  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -215

  درست.»: 1«گزينة 

دار از جملـه   هاي نيتروژن درست. بايد نيتروژن را به شكل تركيب» 2«گزينة 

  آمونياك و اوره به خاك افزود.

در دماي اتـاق و حتـي در حضـور     2Hو  2Nنادرست. واكنش »: 3«گزينة 

  رود. كاتاليزگر يا جرقه پيش نمي

  درست.»: 4«گزينة 

 )102و  101هاي  صفحه، 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -216

افزايش حجم (كاهش فشار)، تعادل گازي را در جهت تعداد مول گازي بيشتر 

گـازي دو   هاي جايي كه در اين تعادل گازي، تعداد مول برد اما از آن پيش مي

شـود و مقـدار ثابـت تعـادل نيـز تغييـر        جا نمـي  طرف برابر است تعادل جابه

  (زيرا دما ثابت است.) كند. نمي
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -217

  .هستنددرست » پ«و » لفا«هاي  عبارت

 Bشود. پس مقـدار   نيز توليد مي Bمول  C ،2توليد هر مول  يالف) به ازا

در تعادل اوليه برابر با يك مول است. با توجه به اينكه حجم ظـرف برابـر بـا    

  توان نوشت: يك ليتر است مي
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كند چون ثابت تعـادل فقـط    ، مقدار ثابت تعادل تغييري نميCبا افزودن ب) 

  .استتابع دما 

، تعادل در جهت برگشت (مصرف به سامانه Cمول  3/0افزودن  باپ و ت) 

Cتا حدودي مقدار اضافه شـده  و رود  ) پيش ميC     (نـه همـة آن) مصـرف

افزايش و فقـط مقـدار   اوليه نسبت به تعادل  Cو  Aشود. بنابراين مقدار  مي

B يابد. كاهش مي  

 )106تا  102هاي  صفحه، 3شيمي (

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -218

اين واكنش گرماده  2 2 32 2SO O SO Q   ،است و با كاهش دما

يابد. پـس   ها افزايش مي لظت فراوردهها كاهش يافته و غ غلظت واكنش دهنده

نيز غلظت همة مواد ثابت خواهد ماند. توجه داشـته  جديد از رسيدن به تعادل 

باشيد كه ميزان تغيير غلظت مواد متناسب بـا ضـريب مـولي آنهـا در معادلـة      

  واكنش است.
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  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -219

  ها: بررسي گزينه

جـايي تعـادل در جهـت     جابـه  سبببا توجه به اينكه افزايش دما »: 1«گزينة 

  باشد. برگشت شده است بنابراين، تعادل گرماده مي

كاهش و درصد مولي گاز  3ABدرصد مولي با افزايش دما زيرا  :»2«گزينة 

2A  2(و همچنينBيابد. ) افزايش مي  

چون اين تعادل گرماده است با افزايش دما ثابت تعـادل كـاهش    :»3«گزينة 

  باشد. نشان دهندة ثابت تعادل در دماي بالاتر مي 2Kيابد و  مي

جا شده و درصد مولي  دل در جهت رفت جابهتعا ،با افزايش فشار»: 4«گزينة 

  يابد. واكنش دهنده در مخلوط تعادلي كاهش مي يگازها
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  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -220

  يابد. يعني: ثابت تعادل واكنش گرماده با كاهش دما افزايش مي

T K    

  شود. صورت زير نوشته مي به K رابطة از طرفي
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آنچه كه در صورت سؤال آمده است عكـس ايـن كسـر اسـت. در نتيجـه بـا       

 ، مقدار عدديكاهش دما
K

  يابد. كاهش مي 1
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forum.konkur.in


	12r
	12rk
	Unlock-12r.bak

